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Please read this manual first!

Dear Customer

Thank you for choosing this product. We would like you to achieve the optimal efficiency
from this high quality product which has been manufactured with state of the art techno-
logy. To do this, carefully read this manual and any other documentation provided before
using the product.

Heed all information and warnings in the user manual. This way, you will protect yourself
and your product against the dangers that may occur. Keep the user manual. Include this
manual with the product if you hand it over to someone else.

If you have any questions or concerns, please call our Customer Service Team or find help
and information online at docs.whirlpool.eu

The following symbols are used in the user manual:

Hazard that may result in death or injury.

Important information or useful tips on operation.

NOTICE A hazard that may cause material damage to the product or its surroundings

[OFEHO]
- E N EHG ? % The model information as stored in the product data base can be

reached by entering following website and searching for your model
SUPPLIER'S NAME mopEeL IDENTIFIER— (*) | dentifier (*) found on energy label.

m u https://eprel.ec.europa.eu/
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A 1 Safety Instructions

* This section includes the
safety instructions necessary
to prevent the risk of personal
injury or material damage.

+ Our company shall not be held
responsible for damages that
may occur if these instructions
are not observed.

Always have installation and repair
A operations performed by manufac-

turer, authorized service or a per-
son who will be described by im-
porter company.

Use original spare parts and ac-
cessories only.

Do not repair or replace any com-
ponent of the product unless it is

clearly specified in the user
manual.

Do not perform any modifications
A on the product.

A1.1 Intention of Use

* This product is not suitable for
commercial use and should
not be used for a purpose
other than its intended use.

* This product is intended for
operating interiors, such as
households or similar.

For example;

In the staff kitchens of the

stores, offices and other work-

ing environments,

In farm houses,

In the units of hotels, motels or

other resting facilities that are

used by the customers,

In hostels, or similar environ-

ments,

In catering services and similar

non-retail applications.

* This product shall not be used
in open or enclosed external
environments such as vessels,
camper vans, balconies or ter-
races. Exposing the product to
rain, snow, sunlight and wind
may cause risk of fire.

A1 .2 Important Safety
Symbols
A Risk of electric shock!

Read the user manual.

A\ Danger that may result in
burns due to contact with hot
surfaces.

/AA\Combustible material, warn-
ing against fire hazard.

A\Risk of injury due to contact
with sharp surfaces!

Risk of UV-C radiation
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1.3 Safety of Children,
Vulnerable Persons
and Pets

This product may be used by
children aged 8 years and
older and persons with under-
developed physical, sensory or
mental capabilities or lack of
experience and knowledge if
they are being supervised or
have been given instruction
concerning use of the appli-
ance in a safe way and the
hazards involved.

Children between 3 and 8
years are allowed to put and
take out food into/from the
cooler product.

Children and pets must not
play with, climb on, or get in-
side the product.

Children and pets must be kept
away from the cabin area
(compressor) where electrical
parts are located.

Cleaning and user mainten-
ance must not be performed
by children unless there is
someone overseeing them.

+ Keep the packaging materials

away from children. Risk of in-
jury and suffocation.

« If there is a lock available on

the product’s door, keep the
key out of children's reach.

A1 4 Electrical Safety

* The product shall not be
plugged into the outlet during
installation, maintenance,
cleaning, repair, and transport-
ation operations.

« If the power cable is damaged,
it must be replaced by the per-
son sent by the manufacturer,
authorized service provider or
the importer to prevent any po-
tential danger.

* Do not tuck the power cable
under the product or to the
rear of the product. Do not put
heavy items on the power
cable. The power cable should
not be bent, crushed, and
come into contact with any
heat source.

+ Use an original cable only. Do
not use cut or damaged
cables.

+ Do not use an extension cord,
multi-plug or adaptor to oper-
ate your product.

* Portable multi-plugs or port-
able power supplies may over-
heat and cause fire. Thus, do
not have a multi-plug, portable
power sources behind or in the
vicinity of the product.
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+ Before plugging the product
into the power source, please
remove the power cable from
the condenser hook (if avail-
able) during the installation.

+ The user should not be able to
reach the electrical parts after
installation.

* Do not plug the product'’s
power cord in a loose or dam-
aged power outlet. These
types of connections may
overheat and cause fire.

* The plug shall be easily ac-
cessible. If this is not possible,
a mechanism that meets the
electrical legislation and that
disconnects all terminals from
the mains (fuse, switch, main
switch, etc.) shall be available
on the electrical installation.

* The product must not be oper-
ated with an external switching
device such as a timer, or a re-
mote controlled system.

+ Do not use the product when
your feet are bare or your body
is wet.

* Do not touch the plug with wet
hands.

* When unplugging the appli-
ance, don’t hold the power
cable, but the plug.

« Make sure that the plug is not
wet, dirty or dusty.

+ Do not ever connect your
product to power saving
devices. These systems are
harmful for the product.

/N\1.5 Handling Safety

« Make sure to unplug the appli-
ance before carrying the
product.

* This product is heavy, do not
handle it by yourself. Injuries
may occur if the product falls
on you. Do not bump into
places or drop the product
while transporting it.

+ Always close the doors and do

not hold the product by its

doors while transporting it.

Be careful not to damage the

cooling system and the pipes

while handling the product. Do
not operate the product if the
pipes are damaged, and con-
tact an authorized service.

ALG Installation Safety

* To prepare the product for use,
see the information in the user
and installation manual and
make sure the electric and wa-
ter utilities are as required. If
not, call a qualified electrician
and plumber to arrange the
utilities as necessary.

Failure to do so may result in
electric shock, fire, problems
with the product, or injury.
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+ Before starting the installation,
switch off the fuse to de-ener-
gise the power line to which
the product is connected.

* The product should be in-
stalled by two or more people.
Use protective gloves while re-
moving the product from the
packaging and installation.

* This product is designed for
use at a maximum altitude of
2000 metres above sea level.

+ Keep children away from in-
stallation area.

+ Check for any damage on the
product before installing it. Do
not have the product installed
if it is damaged.

+ Always use personal protective

equipment (gloves, etc.) during
product installation, mainten-
ance and repair. Risk of injury.

* Do not install or leave the
product in places where it may
be exposed to external ambi-
ent temperatures.

* Place the product on a clean,
level and hard surface and bal-
ance it with the adjustable legs
(by rotating the front feet to
the right or left). Otherwise, the
refrigerator may tip over and
cause injuries.

* Proceed with care to prevent
causing any damage to the
floors (tiling etc.) while moving
the product. Install the product
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on a floor, or provide sufficient m

support depending on the size,
weight and the use-case of the
product. Ensure that the
product is not near a heat
source, and all four feet are
stable and leaning against the
floor. Install the product as ne-
cessary, and ensure that it is
horizontal, using a bubble
level. To ensure the complete
efficiency of the refrigerant cir-
cuit, wait for at least two hours
before operating the product.
The product shall be installed
in a dry and ventilated environ-
ment. Do not keep carpets,
rugs or similar covers under
the product. This may cause
risk of fire as a result of inad-
equate ventilation!

Do not block or cover ventila-
tion holes. Otherwise, power
consumption increases and
your product may be damaged.
Leave sufficient space by the
sides and above to ensure ad-
equate ventilation. The gap
between the back panel and
the wall behind the product
must be a minimum of 50mm
in order to prevent hot sur-
faces. Reducing this distance
may increase the energy con-
sumption of product.



* When placing the product,
make sure that the supply
cable is not damaged or
pinched.

* The product must not be con-
nected to supply systems and
power sources which may
cause sudden voltage changes
(i.e. a portable solar-energy
power source). Otherwise,
damage to your product may
occur as a result of the abrupt
voltage fluctuations!

* The more refrigerant a refriger-
ator contains, the bigger its in-

stallation room shall be. In very

small rooms, a flammable gas-
air mixture may occur in case
of a gas leak in the cooling
system. At least 1 m? of
volume is required for each 8
grams of refrigerant. The
amount of the refrigerant avail-
able in your product is spe-
cified in the Type Label.

* The product must never be
placed in such a way that
power cables, the metal hose
of the gas stove, metal gas or
water pipes come into contact
with the product's rear wall (or
the condenser).

* The installation place of the
product must not be exposed
to direct sunlight and it shall
not be in the vicinity of a heat
source such as stoves, radiat-
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ors, etc. If you cannot prevent
installation of the product in
the vicinity of a heat source,
use a suitable insulation plate
and make sure the minimum
distance to the heat source is
as specified below:

— At least 30 cm away from
heat sources such as stoves,
ovens, heating units and
heaters, etc.,

- And at least 5 cm away from
electrical ovens.

* Your product has the protec-

tion class of I.

* Plug the product in a grounded

socket that conforms with the
Voltage, Current and Fre-
guency values specified in the
type label. The socket must
have a 10A — 16A fuse. Our
firm will not assume respons-
ibility for any damages due to
usage without earthing and
without power connection in
compliance with local and na-
tional regulations.

+ The product’s power cable

must be unplugged during in-
stallation. Otherwise, risk of
electric shock and injury may
occur!

Do not plug the product to
loose, broken, dirty, greasy
sockets or sockets that have
come out of their seats or
sockets with a risk of water




contact. These types of con- .
nections may overheat and
cause fire..

* Place the power cable and
hoses (if any) of the product
so that they shall not cause a
risk of tripping over.

* Penetration of humidity and li- -
quid to live parts or to the
power cord may cause short
circuit. Thus, do not use the
product in humid environ-
ments or in areas where water
may splash (e.g. garage, laun- -«
dry room, etc.) If the refriger-
ator is wet by water, unplug it .
and contact an authorized ser-
vice.

Do not ever connect your refri-
gerator to power saving
devices. These systems are
harmful for the product.

* There is a risk of contact with
electrical parts when removing
the electronic board coverand -
the compressor rear cover (if
fitted). Do not remove the elec-
tronic board cover and the .
compressor rear cover (if fit-
ted). There is a risk of electro-
cution!

A1 .7 Operational Safety

* Do not ever use chemical
solvents on the product. These
materials contain an explosion
risk.
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In case of a failure of the
product, unplug it (or de-ener-
gise the fuse to which it is con-
nected), and do not operate
until it is repaired by the au-
thorized service. There is a risk
of electric shock!

Do not place flames (lighted
candle, cigarette, etc.) or heat
sources (iron, hob, oven, etc.)
on or near the product. Do not
place flammable/explosive
materials near the product...
Do not get on the product. Risk
of falling and injury!

Do not cause damage to the
pipes of the cooling system us-
ing sharp and piercing tools.
The refrigerant that sprays out
in case of puncturing the gas
pipes, pipe extensions or upper
surface coatings may cause ir-
ritation of skin and injury to the
eyes.

Do not intervene in or damage
the coolant circuit Risk of ex-
plosion.

Do not place and operate elec-
trical appliances inside the re-
frigerator/freezer unless it is
advised by the manufacturer.
Do not use any procedures
other than those recommen-
ded by the manufacturer to
speed up defrosting.



+ Take due care not to jam any
parts of your hands or your
body to the moving parts in-
side the product. Be careful to
prevent jamming of your fin-
gers between the refrigerator
and its door. Be careful while
opening or closing the door if
there are children around.

Do not put ice cream, ice
cubes or frozen food to your
mouth as soon as you take
them out of the freezer. Risk of
frostbite!

Do not touch the inner walls,
metal parts of the freezer or
food kept inside the freezer
with wet hands. Risk of frost-
bite!

Do not place soda cans or
cans and bottles that contain
fluids that may be frozen to the
freezer compartment. Cans or
bottles may explode. Risk of
injury and material damage!
Do not use or place materials
sensitive against temperature
such as flammable sprays,
flammable objects, dry ice or
other chemical agents in the
vicinity of the refrigerator. Risk
of fire and explosion!

Do not store explosive materi-
als such as aerosol cans with
flammable materials inside the
product.

* Do not place cans containing
fluids over the product an open
state. Splashing of water on an
electrical part may cause an
electric shock or a fire.

* Due to risk of breaking, do not
store glass containers with li-
quid inside in the freezer com-
partment.

+ This product is not intended
for storage and cooling of
medicines, blood plasma,
laboratory preparations or sim-
ilar materials and products
that are subject to the Medical
Products Directive.

« If the product is used against
its intended purpose, it may
cause damage to or deteriora-
tion of the products stored in-
side.

« If your refrigerator is equipped
with blue light, do not look at
this light with optical devices.
Do not stare directly at UV LED
light for a long time. Ultraviolet
rays may cause eye strain.

* Do not fill the product with
more contents than its capa-
city. Do not use any proced-
ures other than those recom-
mended by the manufacturer
to speed up defrosting. Injuries
or damages may occur if the
contents of the refrigerator fall
when the door is opened. Sim-
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ilar problems may also occur
when an object is placed over
the product.

Ensure that you have removed
any ice or water that may have
fallen to the floor to prevent in-
juries.

Change the locations of the
racks/bottle racks on the door
of your refrigerator only when
the racks are empty. Danger of
injury!

Do not place objects that may
fall/tip over on the product.
These objects may fall while
opening or closing the door
and cause injuries and/or ma-
terial damages.

Do not hit or exert excessive
pressure on glass surfaces.
Broken glass may cause injur-
ies and/or material damages.
For products designed to use
an air filter inside an access-
ible fan cover, the filter must
always be in position when the
refrigerator is in function.

Do not block out the fan (if
available) with food.

Damaged gaskets should be
replaced as soon as possible.
Your product may have special
compartments (Fresh Food
Compartment, Zero Degrees
Compartment etc.) Unless oth-
erwise stated in the relevant
manual of the product, these

compartments can be re-
moved, and the product can be
used with the same perform-
ance.

*+ The cooling system in your
product contains R600a refri-
gerant. The refrigerant type
used in the product is spe-
cified in the type label. This
gas is flammable. Therefore,
be careful not to damage the
cooling system and the pipes
while operating the product. In
case of damage to the pipes;

1. Do not touch the product or
the power cable.

2. Keep the product away from
potential sources of fire that
may cause the product to
catch fire.

3. Ventilate the area where the
product is placed. Do not use
a fan.

4. Contact Authorized Service.

Before disposing of old products

that shall not be used any more:

1. Unplug the power cord from
the mains socket.

2. Cut the power cable and re-
move it from the appliance
together with the plug.

3. Do not remove the racks and
drawers from the product to
prevent children from getting
inside the appliance.

4. Remove the doors.
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5. Store the product so that it

shall not be tipped over.

6. Do not allow children to play

with the scrapped product.

7. If the product is damaged

and you observe gas leak,
please stay away from the
gas. Gas may cause frostbite
if it contacts your skin.

+ Do not dispose of the product
by throwing it into fire. Risk of
explosion.

* If there is a lock available on
the product’s door, keep the
key out of children's reach.

A1 .8 Food Storage
Safety

Please pay attention to the fol-
lowing warnings to avoid food
spoilage:

+ Leaving the doors open for a
long time may cause the tem-
perature inside the product to
rise.

+ Regularly clean the accessible
drainage systems in contact
with food.

+ Clean the water tanks that
have not been used for 48
hours and mains-fed water
systems that have not been
used for more than 5 days.

+ Store raw meat and fish
products in appropriate com-
partments within the product.
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Thus, it does not drip on or
come into contact with other
foods.

Two-star freezer compart-
ments are used for storing pre-
filled foods, making and stor-
ing ice and ice cream.

One, two and three-star com-
partments are not appropriate
for freezing fresh food.

If the cooling product has been
left empty for a long time, turn
off the product, defrost, clean,
and dry the product in order to
protect the housing of the
product.

After the foods are placed,
check if the compartment
hatches, and especially the
freezer door, are properly
closed.

Use the refrigerator compart-
ment for storing fresh foods,
and the freezer compartment
for storing frozen goods, freez-
ing fresh foods and preparing
ice cubes.

Do not store foods without
properly sealing them in the re-
frigerator and the freezer com-
partments, to prevent direct
contact with the inner sur-
faces.




1.9 Maintenance and
Cleaning Safety

+ Unplug the refrigerator or de-
energise the fuse before clean-
ing it or starting to perform
maintenance.

* Do not pull by the door or door
handle if you are going to
move the product for cleaning
purposes. The door may cause
injuries if the handle is pulled
too hard.

+ Do not place hands, feet or
metal objects under or behind
your product. Jamming may
occur or any sharp edge may
cause personal injuries.

*+ Do not wash the inside or out-
side of the product with a pres-
sure washer, steam, spray wa-
ter or pouring water. Risk of
electric shock and fire.

* When cleaning the product, do
not use sharp and abrasive
tools or household cleaning
agents, detergent, gas, gasol-
ine, thinner, alcohol, varnish,
and similar substances. Use
only cleaning and maintenance
agents that are not harmful for
food inside the product.

* Do not use paper towels, kit-
chen sponges or other hard
cleaning materials.

* Do not ever use steam or
steamed cleaning materials for
cleaning the product and thaw-

ing the ice inside it. Steam con- m

tacts the live areas in your re-
frigerator and causes short cir-
cuit or electric shock.

+ Do not use any mechanical
tools or any other tools than
the recommendations of the
manufacturer to speed up the
thawing operation.

« Take care to keep water away
from the ventilation holes,
electronic circuits or lighting of
the product. Otherwise, risk of
fire or electric shock may oc-
cur.

+ Use a clean, dry cloth to wipe
the dust or foreign material on
the tips of the plugs. Do not
use a wet or damp piece of
cloth to clean the plug. Other-
wise, risk of fire or electric
shock may occur.

/\1.10 Lighting

Contact an authorized service

when you shall replace the LED /

bulb using for lighting.
Disposal of the Old

A1 A1
Product

When disposing of your old

product follow the instructions

below:

* To prevent children from acci-
dentally locking themselves
into the product, if there is
door lock, disable it.
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+ Splash of coolant is harmful to
the eyes. Do not damage any
part of the cooling system
while disposing of the product.

* It may be fatal if the com-
pressor oil is swallowed or if it
penetrates the respiratory
tract.

+ Cooling system of your
product includes R600a gas as
specified in the type label. This

2 Environmental Instructions

gas is flammable. Do not dis-
pose of the product by throw-
ing it into fire. Risk of explo-
sion!

* C-Pentane is used as a blow-
ing agent in insulation foam
and it is a flammable sub-
stance. Do not dispose of the
product by throwing it into fire.

2.1 Compliance with the WEEE Dir-
ective and Disposing of the
Waste Product

This product complies with EU
WEEE Directive (2012/19/EU).
This product bears a classifica-
tion symbol for waste electrical
and electronic equipment
B (\\ccr)
This symbol indicates that this product
shall not be disposed with other household
wastes at the end of its service life. Used
device must be returned to offical collec-
tion point for recycling of electrical and
electronic devices. To find these collection
systems please contact to your local au-
thorities or retailer where the product was
puchased. Each household performs im-
portant role in recovering and recycling of
old appliance. Appropriate disposal of used
appliance helps prevent potential negative
consequences for the environment and hu-
man health.

Compliance with RoHS Directive

The product you have purchased complies
with EU RoHS Directive (2011/65/EU). It
does not contain harmful and prohibited
materials specified in the Directive.

Package information

Packaging materials of the product
are manufactured from recyclable
materials in accordance with our
National Environment Regulations.
Do not dispose of the packaging
materials together with the do-
mestic or other wastes. Take them
to the packaging material collection
points designated by the local au-
thorities.

Conformity with standards and
c € test information / Declaration of EC
conformity
Development, manufacture and
sales stages of this product con-
form to the safety rules in all relev-
ant guidelines of the European
Community. 2014/35/EU, 2014/30/
EU, 93/68/EC, IEC 60436/DIN

44990, EN 50242
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3 Your Refrigerator

S — 1
11+
10« {% —
—> 2
94 ‘
8« —t— 3
7 «
6 <
U0
5« U
T
4
1 * Adjustable Door Shelves 2 *Egg Holders
3 *Bottle Shelf 4 * Adjustable Front Legs
5 * Freezer Compartment 6 *Ice Container
7 * Cold Storage Drawer 8 * Crisper
9 * Adjustable Shelves 10 * Foldable Wine Bin
11 *Fan 12 * lllumination Lamp

*QOptional: Figures in this user manual are
schematic and may not exactly match your
product. If your product does not comprise
the relevant parts, the information pertains
to other models.

4 Installation

Read the “Safety Instructions” sec- tric and water utilities are as required. If
A tion first! not, call an electrician and plumber to ar-
range the utilities as necessary.

4.1 Right Place For Installation

Contact the Authorized Service for the
product's installation. To prepare the
product for installation, see the information
in the user manual and make sure the elec-
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WARNING:
The manufacturer assumes no re-
sponsibility for any damages
caused by the work carried out by
unauthorized persons.

4.2 Electrical Connection

Do not use extension cables or
multi sockets in power connection.

WARNING:

A The product’s power cable must be
unplugged during installation. Fail-
ure to do so may result in death or
serious injuries!

WARNING:

A If the door span is too narrow for
the product to pass, remove the
door and turn the product side-
ways; if this does not work, contact
the authorized service.

Damaged power cable must be re-
placed by Authorized Service.

When placing two coolers in adja-
cent position, leave at least 4 cm

distance between the two units.

Before transport or use, never open
the control board cover on the
product. Risk of electric shock and

+ Place the product on a flat surface to
avoid vibration.

+ Place the product at least 30 cm away
from the heater, stove and similar
sources of heat and at least 5 cm away
from electric ovens.

+ Do not expose the product to direct sun-
light or keep it in damp environments.

+ Do not install the product in environ-
ments with temperatures below -5 °C.

* Your product requires adequate air circu-
lation to function efficiently. If the
product will be placed in an alcove, re-
member to leave at least 5 cm clearance
between the product and the ceiling, rear
wall and the side walls.

+ Check if the rear wall clearance protec-
tion component is present at its location
(if provided with the product).

+ If the component is not available, or if it
is lost or fallen, position the product so
that at least 5 cm clearance shall be left
between the rear surface of the product
and the wall of the room. The clearance
at the rear is important for efficient oper-
ation of the product.

fire!

+ Our firm will not assume responsibility
for any damages due to usage without
earthing and without power connection in
compliance with national regulations.

+ The power cable plug must be easily ac-
cessible after installation.

+ Do not use multi-group plug with or
without extension cable between the wall
socket and the refrigerator.

4.3 Attaching the Plastic Wedges

The condenser of the refrigerator is located
at the rear. To minimize power consump-
tion and increase energy efficiency the top
and bottom of the condenser must be
pulled back and secured as shown in the
picture. When the condenser is pulled back-
wards, the brackets lock and the con-
denser's position is secured.

=l

- -i“ ™ -
|

4.4 Adjusting the Legs

If the product is not in balanced position,
adjust the front adjustable legs by rotating
them to right or left.
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When doing so, pay attention not to jam
your hand between the product and the
ground or between the product and the ad-
justed leg. Danger of injury!

| i

Nl

5 Preparation

W

4.5 Hot Surface Warning

The side walls of your product are equipped
with cooler pipes to enhance the cooling
system. High pressure fluid may flow
through these surfaces, and cause hot sur-
faces on the side walls. This is normal and
it does not require servicing. Be careful
when you contact these areas.

Read the “Safety Instructions” sec-
tion first!

5.1 What To Do For Energy Saving

Connecting the product to elec-
tronic energy-saving systems is

harmful, as it may damage the
product.

+ This refrigerating appliance is not inten-
ded to be used as a built in appliance.

+ Do not keep the refrigerator doors open
for long periods.

+ Do not place hot food or beverages into
the refrigerator.

+ Do not overfill the refrigerator; blocking
the internal air flow will reduce cooling
capacity.

+ Since hot and humid air will not directly
penetrate into your product when the
doors are not opened, your product will
optimize itself in conditions sufficient to
protect your food. Under these circum-
stances, functions and components such
as compressor, fan, heater, defrost, light-
ing, display and so on will operate ac-
cording to the needs by consuming min-
imum energy.

+ In case that multiple options are present,
glass shelves must be placed so that the

air outlets at the rear wall are not blocked

and preferably, in a way that air outlets
remain below the glass shelf. This com-
bination may help improving air distribu-
tion and energy efficiency.

+ Using the below drawer when storing is
strongly recommended.

+ For optimum performance, Quick Freez-
ing can be used (if available), 24 hours
prior to placing fresh foods in the freezer.

+ In most cases, 24 hours is enough for the
Quick Freezing function after fresh foods
are placed in the freezer. After some
time, Quick Freezing function will deactiv-
ate automatically.

+ Caution: When freezing a small amount
of food, Quick Freezing function can be
deactivated after some time to ensure
energy saving.

+ Depending on the product’s features; de-
frosting frozen foods in the cooler com-
partment will ensure energy saving and
preserve food quality.

+ In order to load the maximum quantity of
food into the freezer compartment of
your refrigerator, the upper drawers
should be taken out and the food should
be placed onto the wire/glass shelves.

+ Make sure the foods are not in contact
with the cooler compartment temperat-
ure sensor described below.
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+ If they are in contact with the sensor, en-
ergy consumption of the appliance might
increase

+ Food shall be stored using the drawers in
the cooler compartment in order to en-
sure energy saving and protect food in
better conditions.

+ Food packages shall not be in direct con-
tact with the temperature sensor located
in the freezer compartment.

5.2 First Use

Before using your refrigerator, make sure
the necessary preparations are made in line
with the instructions in "Safety and Environ-
mental Instructions" and "Installation” sec-
tions.

+ Wait for at least 2 hours before operating
the product, to ensure the complete effi-
ciency of refrigeration.

+ Keep the product running without placing
any food inside for 6 hours and do not
open the door, unless absolutely neces-
sary.

+ The temperature change caused by open-
ing and closing of the door while using
the product may normally lead to con-
densation on door/body shelves and
glassware placed in the product.

6 Operating the Product

A sound will be heard when the
compressor is engaged. It is nor-
mal for the product to make noise
even if the compressor is not run-
ning, as fluid and gas may be com-
pressed in the cooling system.

It is normal for the front edges of
@ the refrigerator to be warm. These

areas are designed to warm up in

order to prevent condensation.

For some models, indicator panel
@ turns off automatically 1T minute

after the door closes. It will be re-

activated when the door is opened

or any button is pressed.

5.3 Climate Class and Definitions

Please refer to the Climate Class on the rat-
ing plate of your device. One of the follow-
ing information is applicable to your device
according to the Climate Class.

+ SN: Long Term Temperate Climate: This
cooling device is designed for use at am-
bient temperatures between 10 °C and 32
°C.

+ N: Temperate Climate: This cooling
device is designed for use at ambient
temperatures between 16°C and 32 °C.

+ ST: Subtropical Climate: This cooling
device is designed for use at ambient
temperatures between 16°C and 38°C.

+ T: Tropical Climate: This cooling device
is designed for use at ambient temperat-
ures between 16°C and 43°C.

f Read the “Safety Instructions” sec-

tion first!

+ Do not use any mechanical tools or any
other tools than the recommendations of
the manufacturer to speed up the defrost
operation.

+ Do not use parts of your refrigerator such
as the door or drawers as a support or a
step. This may cause the product to trip
over or its components to be damaged.

+ The product shall be used for storing
food only.
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« Turn off the water valve if you will be Unplugglng the Product m

away from home (e.g. at vacation) and « If you are not going to use the product for
you will not be using the Icematic or the a long time, unplug the product from the
water dispenser for a long period of time. socket.

Otherwise, water leaks may occur. + Remove the food to prevent odours,

+ Wait for the ice to melt, clean the interior
and let it dry, leave the doors open to
avoid damaging the inner body plastics.

7 Use of Your Appliance

7.1 Control Panel of the Product
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1 *Error Status Indicator 2 *Energy Saving (Display Off) Indic-
ator
3 *Wireless Key 4 * Cooler Compartment Temperature
Setting Key
5 * Freezer Compartment Temperature 6 * Deodoriser Module Key
Setting Key
7 *Quick Freezing Key 8 *Compartment Conversion Key
9 * Cooler Compartment OFF (Vaca- 10 *Key for Resetting Wireless Connec-
tion) Function tion Settings
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Read the “Safety Instructions” sec-
tion first.

Auditory and visual functions on the indic-
ator panel will assist you in using the refri-
gerator.

*Optional: Shown functions are optional,
there may be differences of shape and loc-
ation in functions found on your appliance’s
indicator panel.

1. Error Condition Indicator @

This indicator shall be active when your re-
frigerator cannot perform adequate cooling
or in case of any sensor error. “E” will be
displayed on the freezer compartment tem-
perature indicator and figures such as
1,2,3... will be displayed on the cooler com-
partment temperature indicator. These fig-
ures on the indicator provide information to
the authorized service about the error that
has occurred. Exclamation mark may be
displayed when you load warm food to the
freezer compartment or keep the door open
for a long period of time. This is not a fault,
this warning shall be removed when the
food is cooled down or when any key is
pressed.

2. Energy Saving (Display Off) Indicator
Energy saving function is enabled automat-
ically and the energy saving symbol lights
up when the door of the product is not
opened or closed for some period of time.
When the energy saving function is active,
all symbols on the display except the en-
ergy saving symbol shall be turned off.
When the energy saving function is active,
pressing any key or opening the door will
deactivate the energy saving function and
the display signals will return to normal.
The energy saving function is a function ac-
tivated ex-factory and cannot be cancelled.

3.Wireless Key /";7\

This key is utilized to connect wirelessly to
your appliance through HomeWhiz mobile
application. If the key is pressed for a long
time (3 seconds), the wireless connection

symbol on the display/indicator will blink

slowly (in 0.5 second intervals). The home
network is initialized on the product this
way. After achieving wireless connection
with the product, wireless connection sym-
bol illuminates continuously. You may ac-
tivate/deactivate the connection after the
first setting is completed by pressing this
key. The wireless connection symbol will
flash quickly (at 0.2 second intervals) until
the connection is established. When the
connection becomes active, wireless con-
nection symbol flashes continuously. If the
connection cannot be established for a
long period, check your connection settings
and refer to the “Troubleshooting” section
provided in the user manual. Use Home-
Whiz application for wireless connection.
The installation steps are described on the
application during installation. You may ac-
cess the application by reading the QR
code available on the HomeWhiz label on
the product. The application can be ob-
tained from App Store for 10S devices or
from Play Store for Android devices. For de-
tails visit https://www.homewhiz.com/ ad-
dress.

4. Cooler Compartment Temperature

Setting Key CEI

Allows setting of temperature for cooler
compartment. Pressing the key will enable
the cooler compartment temperature to be
set at 8°C,7°C,6°C,5°C,4°C,3°C,2°C, and 1
°C.

5. Freezer Compartment Temperature

Setting Key 'CEI

Temperature setting is made for freezer
compartment. Pressing the key will enable
the freezer compartment temperature to be
setat-18 °C, 19°C,-20 °C, -21 °C,-22 °C, -23
°C,and-24 °C.

6. Deodoriser Module Key QJ

Press this key for 3 seconds to activate/de-
activate the deodoriser feature. When the
deodoriser feature is active, the deodoriser
module icon is illuminated. When the fea-
ture is active, the deodoriser module will be
operated periodically.
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7.Quick Freezing Key ﬁi_‘f'g

When the quick freezing key is pressed the
quick freezing symbol shall be illuminated
and the quick freezing function shall be ac-
tivated. The freezer compartment temper-
ature is set to -27 °C. Press the key again to
cancel the function. The quick freezing
function will be automatically cancelled. To
freeze a large amount of fresh food, press
the quick freezing key before placing the
food in the freezer compartment.

8.Compartment Conversion Key Cu|3"
When the compartment conversion key is
pressed for 3 seconds, the freezer compart-
ment switches between cooler, off and
freezer modes, respectively. When it is op-
erated as cooler compartment, the com-
partment temperature is set as 4 °C. In OFF
mode, compartment temperature indicator

« n

shall display *
9. Cooler Compartment Off (Vacation)

Function Key >I<:_|3“

Press the key for 3 seconds to activate the
vacation function. Vacation mode is activ-
ated and the vacation symbol is illumin-
ated. “--“ expression is displayed on the
cooler compartment temperature indicator

and the cooler compartment does not per-
form active cooling operation. It is not suit-
able to keep your food in the cooler com-
partment when this function is activated.
The other compartments continue to cool
according to temperatures set before.
Press the key for 3 seconds again to cancel
this function.

10. Key for Resetting Wireless Connec-
m

tion Settings :’Iif'g +

To reset wireless connection settings,
Quick freezing and Wireless connection
keys should be pressed simultaneously for
3 seconds. All user information recorded
previously are removed on the product
where wireless connection settings are re-
set/restored to factory defaults.

WARNING

The temperature can be set

@ between 1-8°C for the chiller com-
partment and between -24 and
-15°C for the freezer compartment.
Adjustable temperature values
may vary provided that they are
within these ranges according to
product specifications.

7.2 Storing Food in the Cooler Compartment

Storing Food in the Cooler Compart-

ment

+ Compartment temperatures rise promin-
ently if compartment door is opened and
closed frequently and kept open for a
long time, this can reduce the life span of
the food and cause the food to spoil.

+ In order not to cause odour and taste
changes, the food should be stored in the
closed containers.

+ Do not store too much food in your refri-
gerator. To achieve a better and homo-
geneous cooling, place the food separ-
ately in a way that cold air can wander
through them.

+ Provide air flow by leaving a space
between the food and internal wall. If you
lean the food against the rear wall, the
food may freeze.

+ Bring cooked hot meals to the room tem-
perature before placing them in the refri-
gerator. Then, you can place the tepid
meal in the lower shelves of your refriger-
ator. Do not place the tepid meals close
to the foods which may easily spoil.

+ Especially pay attention not to mix the
foods sold as frozen with the fresh
foods.

+ Defrost your frozen food in the fresh food
compartment. Thereby, you can cool
fresh food compartment by using frozen
food and save energy.
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« Storing unripe tropical fruits (mango,
melon varieties, papaya, banana, pine-
apple) in the refrigerator may speed up
the ripening process. This is not recom-
mended because it will cause shorter
storage time.

+ You should store onions, garlics, gingers
and other root vegetables in dark and
cold room conditions, not in the refriger-
ator.

+ If you notice that a food has spoiled in
the refrigerator, throw away that food and
clean the accessories which have come
into contact with it.

+ In order to cool the meals like soups and
stews, which are cooked in the large
pots, quickly, you can put them in the re-
frigerator by separating them into their
own shallow containers.

+ Do not place unpackaged food close to

eggs.

Keep the fruits and vegetables separately
and store each variety together (for ex-
ample; apples with apples, carrots with
carrots).

Take green vegetables out of the plastic
bag and place them in the refrigerator
after wrapping them in a paper towel or
drying cloth. If you wash this type of food
before placing them in the refrigerator, re-
member to dry them.

You can both create a damp environment
and provide an air flow by keeping fruits
and vegetables, which are prone to dry-
ing, in the perforated or unsealed plastic
bags.

Except the cases where extreme circum-
stances are available in the environment,
if your product (on the recommended set
values table) is set to the specified set
values, the food keep their freshness for
a longer time both in the fresh product
compartment and freezer compartment.

Store Foods In The Different Places According To Their Properties:

Food

Location

Egg

Door Shelf

Dairy products (butter, cheese)

If available, zero degree (for breakfast food) compart-
ment

Fruits, vegetables and greenery

Fruit-vegetable compartment, crisper or

EverFresh+ compartment (if available)

Fresh meat, poultry, fish, sausage etc. Cooked foods

If available, zero degree (for breakfast food) compart-
ment

Ready to serve foods, packaged products, canned foods and
pickles

Top shelves or door shelf

Beverages, bottles, spices and snacks

Door Shelf

Storing Food In The Freezer Compartment
* You can activate Quick Freezing function
4-6 hours before freezing function and

perform a faster cooling.

+ Bring hot meals to the room temperature
before placing them in the freezer com-
partment.

+ Foods to be frozen must be divided into
portions according to a size to be con-
sumed, and frozen in separate packages.

« Itis recommended to pack the foods be-
fore placing them in the freezer.

In order to prevent expiration of storage
time, write the freezing date, time and
name of the product on the package ac-
cording to the storage times of different
foods.

Consume the foods you have defrosted
quickly. Defrosted foods cannot be
frozen again unless they are cooked. It is
not safe to consume the refrozen fresh
foods without cooking after they are de-
frosted.
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+ As you freeze fresh foods, do not bring
them in contact with already frozen
foods. Otherwise, frozen foods will be de-
frosted.

Storing The Foods, Which Are Sold Frozen

+ Always follow the instructions of the pro-
ducer in relation to the time during which
you are required to store your foods. Do
not excess the time specified in these in-
structions!

+ In order to protect the quality of the food,
keep the time interval between purchas-
ing transaction and storing as short as
possible.

+ Buy frozen food which are stored at —-18
°C or lower temperatures.

+ Avoid buying foods whose packages are
covered with ice etc. This means that the
product could be partially defrosted and
refrozen. Temperature impacts the qual-
ity of the food.

Do not excess the storing time recom-
mended by the food producer. Remove
only the food as much as you need from
the freezer.

Except the cases where extreme circum-
stances are available in the environment,
if your product (on the recommended set
values table) is set to the specified set
values, the food keep their freshness for
a longer time both in the fresh product
compartment and freezer compartment.
If fresh food compartment is set to a
lower temperature, fresh fruits and veget-
ables may be partially frozen.

The two-star compartments are suitable
for pre-frozen food. Ice cream and ice
cubes can be stored.

Do not freeze food in compartments with
one, two and three-stars.

Longest stor-
Meat and Fish Preparation agetime
(month)
Steak By cutting them 2 cm thick and placing foil between 68
them or wrapping tightly with stretch
Roast By packing the pieces of meat in a refrigerator bag or 68
wrapping them tightly with stretch
Cubes In small pieces 6-8
Veal . . . P
Schnitzel, chops By pIaplng foil between cut slices or wrapping individu 68
ally with stretch
By placing foil between meat pieces or wrapping indi- )
Chops vidually with stretch 48
Roast By packing the pieces of meat in a refrigerator bag or 28
wrapping them tightly with stretch
Mutton By packing the shredded meats in a refrigerator bag or
Cubes ! . . 4-8
wrapping them tightly with stretch
By packing the pieces of meat in a refrigerator bag or g
Roast wrapping them tightly with stretch 812
Steak By cutting them 2 cm thick and placing foil between 812
them or wrapping tightly with stretch
y Beef Cubes In small pieces 8-12
eat
Products Boiled meat By packaging in small pieces in a refrigerator bag 8-12
Mince Without seasoning, in flat bags 1-3
Offal (piece) In pieces 1-3
Fermgnted sausage- It should be packaged even if it has casing. 1-3
Salami
Ham By placing foil between cut slices 2-3
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Longest stor-
Meat and Fish Preparation agetime
(month)
Chicken and Turkey By wrapping in foil 4-6
Goose By wrapping in foil (portions should not exceed 2.5 kg) 4-6
Poultry and  |Puck By wrapping in foil (portions should not exceed 2.5 kg) 4-6
hunting an- . By wrapping in foil (portions should not exceed 2.5 kg,
imals Deer, Rabbit, Roe Deer and their bones should be separated) 68
Freshwater fish (Trout, 9
Carp, Crane, Catfish)
Lean fish (Sea bass, Tur-
bot, Sole) 46
Fish and sea- ’ After thoroughly cleaning the inside and scales, it
food Fatty fish (Bonito, Mack-  |should be washed and dried, and the tail and head parts
erel, Bluefish, Red Mullet, |should be cut when necessary. 24
Anchovy)
Shellfish Cleaned and in bags 4-6
Caviar In its packaging, in an aluminium or plastic container 2-3
"The storage times specified in the table
are based on the storage temperature of
-18°C."
Longest
Fruits and Vegetables Preparation gtorage
time
(month)
String bean and Pole bean Ei);(sxt;:ck boiling for 3 minutes after washing and cutting into small 10-13
Green pea By shock boiling for 2 minutes after shelling and washing 10-12
Cabbage By shock boiling for 1-2 minute(s) after cleaning 6-8
Carrot By shock boiling for 3-4 minutes after cleaning and cutting into 12
slices
Pepper By boiling fqr 2-3 minutes after cutting the stem, dividing into two 8-10
and separating the seeds
Spinach By shock boiling for 2 minutes after washing and cleaning 6-9
Leek By shock boiling for 5 minutes after chopping 6-8
Cauliflower B){ shock boiling in a'little lemon water for 3-5 minutes after separ- 1012
ating the leaves, cutting the core into pieces
Eggplant By shock boiling for 4 minutes after washing and cutting into 2cm 10-12
pieces
Squash By shqck boiling for 2-3 minutes after washing and cutting into 8-10
2cm pieces
Mushroom By lightly sauteing in oil and squeezing lemon on it 2-3
Corn By cleaning and packing in cob or granular 12
Apple and Pear By shock boiling for 2-3 minutes after peeling and slicing 8-10
Apricot and Peach Divide in half and extract the seeds 4-6
Strawberry and Raspberry By washing and shelling 8-12
Baked fruit By adding 10% sugar in the container 12
Plum, Cherry, Sour Cherry By washing and shelling the stalks 8-12
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"The storage times specified in the table
are based on the storage temperature of
-18°C."

Dairy Products Preparation Longest Storage Time Storage Conditions

(Month)

It can be left in its original pack-
aging for short term storage. For

Cheese (except feta By pIacmg f9|l thereb- 6-8 long-term storage it should also
cheese) etween, in slices ; L
be wrapped in aluminium or
plastic foil.
Butter, margarine In its own packaging 6 In its own packaging or in plastic

containers

"The storage times specified in the table
are based on the storage temperature of
-18°C."

"The amount of fresh food that can be
frozen for a certain period of time is spe-
cified on the type label.”

Freezer Compartment Cooler Compartment Remarks
Setting Setting
This is the default, recommended set-
-20°C 4°C ting. This setting is recommended if
ambient temperature is below 30°C.

Quick Freezing

1. Activate the quick freezing function 24
hours before placing your fresh foods.

2. After 24 hours after pressing the but-
ton, place your food that you want to
freeze on the second shelf with higher
freezing capacity.

3. Once the quick freezing function is ac-
tivated, it is automatically cancelled
after a period of time.

Freezer Details

As per the IEC 62552 standards, the freezer

must have the capacity to freeze 4,5 kg of

food items at -18°C or lower temperatures
at 25°C room temperature in 24 hours for
each 100 litres of freezer compartment
volume.

Food products can only be preserved for

extended periods at or below temperature

of -18 °C.

You can keep the foods fresh for months

(in freezer at or below temperatures of -18

°C).

The food products to be frozen must not

contact the already-frozen food inside to

avoid partial defrosting.

Boil the vegetables and filter the water to
extend the frozen storage time. Place the
food in air-tight packages after filtering and
place in the freezer. Bananas, tomatoes,
lettuce, celery, boiled eggs, potatoes and
similar food items should not be frozen. In
case these foods are frozen, only nutri-
tional values and eating qualities will be
negatively affected. A rotting that would
threaten human health is not in question.

Placing The Food

Freezer compartment shelves:Different
frozen foods like meat, fish, ice cream, ve-
getables etc.

Cooler compartment shelves:Food items
inside pots, capped plate and capped
cases, eggs (in closed case)

Cooler compartment door shelves:Small
and packaged food or beverages
Crisper:Vegetables and fruits

Fresh food compartment:Delicatessen
(breakfast food, meat products to be con-
sumed in short time)

7.3 Crisper

The refrigerator's crisper is designed to
keep vegetables fresh by preserving their
humidity. For this purpose, the overall cold
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air circulation is intensified in the crisper.
Keep fruits and vegetables in this compart-
ment. Keep the green-leaved vegetables
and fruits separately to prolong their life.

7.4 Dairy Products Cold Storage
Area

Cold Storage Drawer

The Cold Storage Drawer can reach lower
temperatures in the cooler compartment.
Use this drawer for delicatessen products
(salami, sausage, etc.) and dairy products
that require colder storage conditions, or
for meat, chicken or fish to be consumed
quickly. It is not suitable to store fruits and
vegetables in this drawer.

7.5 Reversing the Door Opening
Side

The door opening side of your refrigerator
can be reversed according to the place you
put it. For the products that include elec-
tronical display when you need this, you
should definitely call the nearest Author-
ized Service.

7.6 Door Open Alert

The door open alert system of your refriger-
ator may differ depending on the model.
Version 1;

If the door of the product remains open for
a certain time (between 60 s and 120 s), an
audio warning signal sounds; depending on
the product model, a visual warning signal
(light flash) can also be displayed. If you
close the door of the device or press a but-
ton on the screen of the device, if any, the
warning sound will stop.

Version 2;

If the door of the device remains open for a
certain period of time (between 60 s and
120 s), the door open alert is sounded. The
door open alert is sounded gradually. First,
an audible warning starts to sound. After 4
minutes, if the door is still not closed, a
visual warning (lighting flash) is activated.
The door open alert will be delayed for a
certain period of time (between 60 s and
120 s) when any key on the product screen,
if any, is pressed. Then the process will
start again. When the device door is closed,
the door open alert will be cancelled.

7.7 Foldable Wine Rack
It allows the user to store wine bottles if ne-

cessary. To use the rack section, grasp the
plastic part and gently pull it down. You can
now use the foldable wine rack.

imum of 2 wine bottles on the fold-

able wine rack.

@%

To group the wine rack, first remove the
glass shelf from the refrigerator. Place it on
the glass shelf by pushing the plastic part
through the front and back grooves as
shown in the picture. The product will be
ready to use with the foldable wine rack.
To remove the foldable wine rack, first re-
move the glass shelf from the refrigerator.
Then grab the plastic part and pull it in any
direction. You can now use the product
without a foldable wine rack when needed.

It is recommended to store a max-

<mn
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7.8 Replacing the lllumination Lamp

Call the Authorized Service when the Bulb/
LED used for lighting in your refrigerator
will be replaced.

8 Maintenance and Cleaning

Lamp(s) used in this appliance cannot be
used for house lighting. Intended use of
this lamp is to help the user place food into
the refrigerator / freezer safely and com-
fortably.

WARNING:
Read the “Safety Instructions” sec-
tion first.

WARNING:
A Before cleaning your refrigerator,

unplug it or de-energize the fuse to
which it is connected.

Do not place your hands, feet or metal ob-
jects under the refrigerator or between the
refrigerator and the floor for whatsoever
reason. Jamming may occur or any sharp
edge may cause personal injuries.

+ Do not use sharp or abrasive tools to
clean the product. Do not use materials
such as household cleaning agents,
soap, detergents, gas, gasoline, thinner,
alcohol, wax, etc.

+ The dust shall be removed from the vent-
ilation grill on the rear of the product at
least once a year (without opening the
cover). Clean the product with a dry cloth.

+ Take care to keep water away from the
lamp's cover and other electrical parts.

+ Clean the door with a damp cloth. Re-
move all contents to remove the door
and body racks. Remove the door racks
by lifting them upwards. Clean and dry
the shelves, then attach back in place by
sliding from above.

+ Do not use chlorinated water or cleaning
products on the exterior surface and
chrome coated parts of the product.
Chlorine will cause rust on such metallic
surfaces.

+ Do not use sharp and abrasive tools,
soap, house cleaning materials, deter-
gents, gas, gasoline, varnish and similar
substances to prevent deformation of
and removal of prints on the plastic part.
Use warm water and a soft cloth for
cleaning, and then dry it.

+ On the products without a No-Frost fea-
ture, water droplets and icing up to a
thickness of a finger may occur on the
rear wall of the cooler compartment. Do
not clean, and never apply oils or similar
materials.

+ Use only a mildly dampened micro-fibre
cloth to clean the external surface of the
product. Sponges and other types of
cleaning clothes may cause scratches.

+ To clean all removable components dur-
ing the cleaning of the interior surface of
the product, wash these components
with a mild solution consisting of soap,
water and carbonate. Wash and dry thor-
oughly. Prevent contact of water with illu-
mination components and the control
panel.

ATTENTION:
Do not use vinegar, rubbing alcohol
or other alcohol based cleaning
agents on any interior surface.

Stainless Steel External Surfaces

Use a non-abrasive stainless steel cleaning
agent and apply it with a soft lint-free cloth.
To polish, gently wipe the surface with a mi-
cro-fibre cloth dampened with water and
use dry polishing chamois. Always follow
the veins of the stainless steel.

EN/27



Preventing Odours

The product is manufactured free of any

odorous materials. However, inappropri-

ately storing food and improper cleaning of

internal surfaces may lead to odours.

+ To avoid this, clean the inside with car-
bonated water every 15 days.

9 Troubleshooting

+ Keep the foods in sealed holders, as mi-
cro-organismes arising from foods kept in
unsealed containers will cause bad
odour.

+ Do not keep expired and spoilt foods in
the refrigerator.

Protecting Plastic Surfaces

Oil spilled on plastic surfaces may damage

the surface and must be cleaned immedi-

ately with warm water.

tion first!

f Read the “Safety Instructions” sec-

Check this list before contacting the ser-
vice. Doing so will save you time and
money. This list includes frequent com-
plaints that are not related to faulty work-
manship or materials. Certain features
mentioned herein may not apply to your
product.

ATTENTION: If the problem persists after
following the instructions in this section,
contact your vendor or an Authorized Ser-
vice. Do not try to repair the product.

The refrigerator is not working.

+ The power plug is not fully settled. >>>
Plug it in to settle completely into the
socket.

+ The fuse connected to the socket power-
ing the product or the main fuse is blown.
>>> Check the fuse.

Condensation on the side wall of the
cooler compartment (MULTI ZONE,
COOL CONTROL and FLEXI ZONE).

+ The door is opened too frequently. >>>
Take care not to open the product's door
too frequently.

+ The environment is too humid. >>> Do
not install the product in humid environ-
ments.

+ Foods containing liquids are kept in un-
sealed holders. >>> Keep the foods con-
taining liquids in sealed holders.

« The product's door is left open. >>> Do
not keep the product's door open for long
periods.

+ The thermostat is set to a very cool tem-
perature. >>> Set the thermostat to an ap-
propriate temperature.

Compressor is not working.

+ In case of sudden power failure or pulling
the power plug off and putting back on,
the gas pressure in the product's cooling
system is not balanced, which triggers
the compressor thermic safeguard. The
product will restart after approximately 6
minutes. If the product does not restart
after this period, contact the service.

+ Defrosting is active. >>> This is normal
for a fully-automatic defrosting product.
The defrosting is carried out periodically.

+ The product is not plugged in. >>> Make
sure the power cord is plugged in.

+ The temperature setting is incorrect. >>>
Select the appropriate temperature set-
ting.

+ The power is out. >>> The product will
continue to operate normally once the
power is restored.

The refrigerator's operating noise is in-

creasing while in use.

+ The product's operating performance
may vary depending on the ambient tem-
perature variations. This is normal and
not a malfunction.

The refrigerator runs too often or for too

long.

+ The new product may be larger than the
previous one. Larger products will run for
longer periods.
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+ The room temperature may be high. >>>
The product will normally run for long
periods in higher room temperature.

+ The product may have been recently
plugged in or a new food item is placed
inside. >>> The product will take longer to
reach the set temperature when recently
plugged in or a new food item is placed
inside. This is normal.

+ Large quantities of hot food may have
been recently placed into the product.
>>> Do not place hot food into the
product.

+ The doors were opened frequently or
kept open for long periods. >>> The warm
air moving inside will cause the product
to run longer. Do not open the doors too
frequently.

+ The freezer or cooler door may be ajar.
>>> Check that the doors are fully closed.

+ The product may be set to a temperature
that is too low. >>> Set the temperature
to a higher degree and wait for the
product to reach the adjusted temperat-
ure.

+ The cooler or freezer door washer may
be dirty, worn out, broken or not properly
settled. >>> Clean or replace the gasket.
Damaged / torn door washer will cause
the product to run for longer periods to
preserve the current temperature.

The freezer temperature is very low, but

the cooler temperature is adequate.

+ The freezer compartment temperature is
set to a very low degree. >>> Set the
freezer compartment temperature to a
higher degree and check again.

The cooler temperature is very low, but

the freezer temperature is adequate.

+ The cooler compartment temperature is
set to a very low degree. >>> Set the
cooler compartment temperature to a
higher degree and check again.

The food items kept in cooler compart-

ment drawers are frozen.

+ The cooler compartment temperature is
set to a very low degree. >>> Set the
cooler compartment temperature to a
higher degree and check again.

The temperature in the cooler or the

freezer is too high.

+ The cooler compartment temperature is
set to a very high degree. >>> Temperat-
ure setting of the cooler compartment
has an effect on the temperature in the
freezer compartment. Wait until the tem-
perature of relevant parts reach the suffi-
cient level by changing the temperature
of cooler or freezer compartments.

+ The doors were opened frequently or
kept open for long periods. >>> Do not
open the doors too frequently.

+ The door may be ajar. >>> Fully close the
door.

+ The product may have been recently
plugged in or a new food item is placed
inside. >>> This is normal. The product
will take longer to reach the set temperat-
ure when recently plugged in or a new
food item is placed inside.

+ Large quantities of hot food may have
been recently placed into the product.
>>> Do not place hot food into the
product.

Shaking or noise.

+ The surface is not flat or durable >>> If
the product is shaking when moved
slowly, adjust the stands to balance the
product. Also make sure the ground is
sufficiently durable to bear the product.

+ Any items placed on the product may
cause noise. >>> Remove any items
placed on the product.

+ The product is making noise of liquid
flowing, spraying etc.

+ The product's operating principles in-
volve liquid and gas flows. >>> This is
normal and not a malfunction.
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There is sound of wind blowing coming

from the product.

+ The product uses a fan for the cooling
process. This is normal and not a mal-
function.

There is condensation on the product's

internal walls.

+ Hot or humid weather will increase icing
and condensation. This is normal and not
a malfunction.

+ The doors were opened frequently or
kept open for long periods. >>> Do not
open the doors too frequently; if open,
close the door.

+ The door may be ajar. >>> Fully close the
door.

There is condensation on the product's

exterior or between the doors.

« The ambient weather may be humid, this
is quite normal in humid weather. >>>
The condensation will dissipate when the
humidity is reduced.

The interior smells bad.

+ The product is not cleaned regularly. >>>
Clean the interior regularly using sponge,
warm water and carbonated water.

+ Certain holders and packaging materials
may cause odour. >>> Use holders and
packaging materials without free of
odour.

« The foods were placed in unsealed hold-
ers. >>> Keep the foods in sealed hold-
ers. Micro-organisms may spread out of
unsealed food items and cause bad
odour.

+ Remove any expired or spoilt foods from
the product.

The door is not closing.

+ Food packages may be blocking the
door. >>> Relocate any items blocking
the doors.

+ The product is not standing in full upright
position on the ground. >>> Adjust the
stands to balance the product.

+ The surface is not flat or durable >>>
Make sure the surface is flat and suffi-
ciently durable to bear the product.

The crisper is jammed.

+ The food items may be in contact with
the upper section of the drawer. >>> Re-
organize the food items in the drawer.

Temperature on the product surface.

+ High temperature may be observed
between two doors, on the side panels
and on the rear grill area while your
product is operated. This is normal and it
does not require servicing.

Fan continues to operate when the door

is opened.

+ Fan may continue to operate when the
freezer door is open.

WARNING: If the problem persists
A after following the instructions in
this section, contact your vendor or
an Authorized Service. Do not try to
repair the product. This is normal.
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DISCLAIMER / WARNING

Some (simple) failures can be adequately
handled by the end-user without any safety
issue or unsafe use arising, provided that
they are carried out within the limits and in
accordance with the following instructions
(see the “Self-Repair” section).

Therefore, unless otherwise authorized in
the “Self-Repair” section below, repairs
shall be addressed to registered profes-
sional repairers in order to avoid safety is-
sues. A registered Professional repairer is a
professional repairer that has been granted
access to the instructions and spare parts
list of this product by the manufacturer ac-
cording to the methods described in legis-
lative acts pursuant to Directive 2009/125/
EC.

However, only the service agent (i.e.au-
thorized professional repairers) that you
can reach through the phone number given
in the user manual/warranty card or
through your authorized dealer may
provide service under the guarantee terms.
Therefore, please be advised that repairs
by professional repairers (who are not au-
thorized by) Whirlpool shall void the guar-
antee.

Self-Repair

Self-repair can be done by the end-user
with regard to the following spare
parts:door handles,door hinges, trays, bas-
kets and door gaskets (an updated list is
also available parts-selfservice.whirl-
pool.com as of 1st March 2021).

Moreover, to ensure product safety and to
prevent risk of serious injury, the mentioned
self-repair shall be done following the in-
structions in the user manual for selfrepair
or which are available in parts-selfser-
vice.whirlpool.com . For your safety, unplug
the product before attempting any self-re-
pair.

Repair and repair attempts by end-users for
parts not included in such list and/or not
following the instructions in the user manu-
als for self-repair or which are available in
parts-selfservice.whirlpool.com, might give

raise to safety issues not attributable to
Whirlpool, and will void the warranty of the
product.

Therefore, it is highly recommended that
end-users refrain from the attempt to carry
out repairs falling outside the mentioned
list of spare parts, contacting in such cases
authorized professional repairers or re-
gistered professional repairers. On the con-
trary, such attempts by end-users may
cause safety issues and damage the
product and subsequently cause fire, flood,
electrocution and serious personal injury to
occur.

By way of example, but not limited to,the
following repairs must be addressed to au-
thorized professional repairers or re-
gistered professional repairers:compressor,
cooling circuit, main board,inverter board,
display board, etc.

The manufacturer/seller cannot be held li-
able in any case where end-users do not
comply with the above.

The spare part availability of the refriger-
ator that you purchased is 10 years.During
this period, original spare parts will be avail-
able to operate the refrigerator properly
The minimum duration of guarantee of the
refrigerator that you purchased is 24
months.

This product is equipped with a lighting
source of the "G" energy class.

The lighting source in this product shall
only be replaced by Professional repairer.

See also
2 DISCLAIMER / WARNING [} 32]
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Premierement veuillez lire ce manuel !

Cher client, chére cliente,

Nous vous remercions d'avoir choisi ce produit. Nous aimerions que vous obteniez une ef-
ficacité optimale de cet appareil de haute qualité qui a été fabriqué avec une technologie
de pointe. Pour ce faire, lisez attentivement ce manuel et toute autre documentation four-
nie avant d'utiliser le produit.

Tenez compte de toutes les informations et avertissements du manuel d'utilisation. De
cette fagon, vous vous protégerez, vous et votre appareil, contre les dangers qui peuvent
survenir. Conservez le manuel d'utilisation. Joignez ce guide a l'unité si vous le remettez a
quelqu’un d'autre.

Les symboles suivants sont utilisés dans le manuel d’utilisation :

I s'agit d'un danger qui peut entrainer la mort ou des blessures.

Informations importantes ou conseils utiles sur le fonctionnement.

AVIS Un danger qui peut causer des dommages matériels au produit ou a son environnement

EEEE
- E N EHG * % Les informations sur le modéle, telles qu'elles sont enregistrées dans
opzL23

la base de données des produits, peuvent étre obtenues en accédant
SUPPLIER'S NAME moDEL IDENTIFIER—3 () | AU Site wle’b‘ suwant’et en’rgcherchant l'identifiant du modéle (*) figu-
rant sur 'étiquette énergétique.

m u https://eprel.ec.europa.eu/
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A 1 Consignes de sécurité

+ Cette section contient les ins-
tructions de sécurité néces-
saires a la prévention des
risques de dommage corporel
ou de dommage matériel.

* Notre entreprise ne peut étre
tenue pour responsable des
dommages qui peuvent se pro-
duisent si ces instructions ne
sont pas respectées.

tallation et de réparation au fabri-
cant, a un service apres-vente
agréé ou a une personne décrite
par l'importateur.

f Confiez toujours les travaux d'ins-

Utilisez uniguement des piéces de
rechange et des accessoires d'ori-

gine.

Evitez de réparer ou de remplacer

A tout composant de I'appareil sauf si
cela est clairement spécifié dans le
manuel d'utilisation.

Il ne faut pas effectuer de modifica-
A tions sur 'appareil.

A1.1 Intention d’utilisa-
tion

+ Ce produit n'est pas destiné a
un usage commercial et ne
doit pas étre utilisé a d'autres
fins que celles pour lesquelles
il a été congu.

+ Cet appareil est prévu pour un
usage a l'intérieur, notamment
les ménages ou autres.

Par exemple;

cuisines du personnel des ma-

gasins, bureaux et autres envi-

ronnements professionnels,

les maisons de campagne,

unités des hotels, motels ou

autres installations de repos uti-
lisées par les clients,

hotels ou environnements simi-

laires,

services de restauration et les

espaces semblables de vente en

gros.

+ Ce produit ne doit pas étre uti-
lisé dans des espaces exté-
rieurs ouverts ou fermés tels
que des bateaux, des camping-
cars, des balcons ou des ter-
rasses. L'exposition de I'appa-
reil a la pluie, a la neige, au so-
leil et au vent présente un
risque d’incendie.

ALZ Symboles de sécu-
rité importants

VN Risque d’électrocution !

Lisez le manuel d’utilisation.

A\ Danger pouvant entrainer
des brllures en cas de contact
avec des surfaces chaudes.

A\Matériau combustible, mise
en garde contre le risque d'in-
cendie.
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ARisque de blessure en cas de
contact avec des surfaces tran-
chantes !

Risque de rayonnement UV-C

1.3 Sécurité des en-
fants, des personnes
vulnérables et des
animaux domestiques

A\

+ Cet appareil peut étre utilisé
par des enfants agés d'au
moins 8 ans, ainsi que par des
personnes avec des capacités
physiques, sensorielles ou
mentales réduites ou sans ex-
périence et connaissances, si
elles sont supervisées ou ont
été formées a I'utilisation sé-
curisée de l'appareil et com-
prennent les risques relatifs.
Les enfants de 3 a 8 ans sont
autorisés a mettre les aliments
dans la glaciere et a les enle-
ver.

Les enfants et les animaux do-
mestiques ne doivent pas
jouer avec le produit, ni grim-
per dessus, niy entrer.

Les enfants et les animaux do-
mestiques doivent étre tenus a
I'écart de la zone de la cabine
(compresseur) ou se trouvent
les pieces électriques.
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Le nettoyage et l'entretien des
utilisateurs ne doivent pas étre
effectués par des enfants, sauf
s'il y a une personne qui les
surveille.

Tenez les emballages hors de
la portée des enfants. Risque
de blessure et d'asphyxie .

Si une serrure est disponible
sur la porte de 'appareil, gar-
dez la clé hors de la portée des
enfants.

A1 .4 Sécurité électrique

Il ne faut pas brancher le pro-
duit dans la prise de courant
pendant les opérations d'ins-
tallation, d'entretien, de net-
toyage, de réparation et de
transport.

Si le cable d'alimentation est
endommagé, il doit étre rem-
placé par la personne envoyée
par le fabricant, le prestataire
de services agréé ou l'importa-
teur afin d'éviter tout danger
potentiel.

Ne placez pas le cable d'ali-
mentation sous l'appareil ou a
I'arriere de celui-ci. Ne placez
aucun objet lourd sur le cable
d’alimentation. Le cable d'ali-
mentation ne doit pas étre plié,
écrasé et entrer en contact
avec une source de chaleur.



+ Utilisez uniquement un cable
d'origine. N'utilisez pas de
cables coupés ou endomma-
gés.

* N'utilisez pas de rallonge, de
prise multiple ou d'adaptateur
pour faire fonctionner votre ap-
pareil.

* Les prises multiples mobiles
ou les blocs d'alimentation
portatifs peuvent surchauffer
et causer un incendie. Par
conséquent, ne placez pas de
multiprises ou de sources d'ali-
mentation portables derriere
ou a proximité de l'appareil.

+ Avant de brancher le produit
sur la source d'alimentation,
veuillez retirer le cable d'ali-
mentation du crochet du
condenseur (le cas échéant)
pendant l'installation.

« L'utilisateur ne doit pas pou-
voir atteindre les parties élec-
triques apres l'installation.

* Ne branchez pas le cordon
d'alimentation du produit dans
une prise de courant mal fixée
ou endommagée. Ces types de
connexions peuvent surchauf-
fer et provoquer un incendie..

+ La prise doit étre facilement
accessible. Si cela n’est pas
possible, I'installation élec-
trique doit étre dotée d'un mé-
canisme conforme a la régle-
mentation en matiére d'électri-

cité et qui déconnecte toutes
les bornes du réseau (fusible,
interrupteur, commutateur
principal, etc.).

* Le produit ne doit pas étre utili-
sé avec un dispositif de com-
mutation externe tel qu'une mi-
nuterie ou un systeme télé-
commandé.

* N'utilisez pas l'appareil lorsque
vous avez les pieds nus ou le
corps mouillé.

- Evitez de toucher le cordon
d’alimentation avec des mains
humides.

* Lorsque vous débranchez I'ap-
pareil, ne tenez pas le cordon
d’alimentation, mais la prise.

+ Assurez-vous que la prise n'est
pas mouillée, sale ou poussié-
reuse.

* Ne branchez jamais votre réfri-
gérateur sur des dispositifs
d’économie d’énergie. Ces sys-
téemes sont nocifs pour I'appa-
reil.

1.5 Seécurité de mani-
pulation

« Assurez-vous de débrancher
I'appareil avant de le transpor-
ter.

+ Cet appareil est lourd, ne le
manipulez pas seul. Vous ris-
quez de vous blesser si le pro-
duit tombe sur vous. Ne heur-
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tez pas I'appareil et ne le faites
pas tomber pendant son trans-
port.

+ Fermez toujours les portes et
ne tenez pas l'appareil par ses
portes lorsque vous le trans-
portez.

* Veillez a ne pas endommager
le systeme de refroidissement
et les tuyaux lorsque vous ma-
nipulez 'appareil. Evitez de
faire fonctionner I'appareil si
les tuyaux sont endommagés
et contactez un service agréeé.

1.6 Sdreté des installa-
tions

* Pour préparer I'appareil a I'utili-
sation, lisez attentivement les
instructions du manuel d'utili-
sation et assurez-vous que les
équipements électriques et
d’approvisionnement d'eau

sont installés convenablement.

Si ce n'est pas le cas, appelez
un électricien et un plombier
qualifiés pour faire le néces-
saire.

* Le non-respect de cette
consigne peut entrainer un
choc électrique, un incendie,
des problémes avec le produit
ou des blessures.

+ Avant de commencer l'installa-
tion, coupez le fusible pour
mettre hors tension la ligne
électrique a laquelle le produit
est connecté.

* Le produit doit étre installé par
deux personnes ou plus. Utili-
sez des gants de protection
pour retirer le produit de son
emballage et l'installer.

+ Ce produit est congu pour une
utilisation a une altitude maxi-
male de 2 000 metres au-des-
sus du niveau de la mer.

* Tenez les enfants a I'écart de
la zone d'installation.

« Vérifiez que I'appareil n’est pas
endommagé avant de l'instal-
ler. N'installez pas I'appareil
lorsqu'’il est endommagé.

« Utilisez toujours un équipe-
ment de protection individuelle
(gants, etc.) pendant l'installa-
tion, I'entretien et la réparation
du produit. Risque de blessure.

* N'installez pas et ne laissez
pas le produit dans des en-
droits ou il pourrait étre exposé
a des températures ambiantes
externes.

* Placez le produit sur une sur-
face propre, plane et dure et
équilibrez-le a I'aide des pieds
réglables (en tournant les
pieds avant vers la droite ou la

FR/39



gauche). Sinon, le réfrigérateur
risque de se renverser et pro-
voquer des blessures.
Procédez avec précaution pour
éviter d'endommager les sols
(carrelage, etc.) lorsque vous
déplacez le produit. Installez le
produit sur un sol ou fournis-
sez un support suffisant en
fonction de la taille, du poids et
de l'utilisation du produit. As-
surez-vous que le produit n'est
pas a proximité d'une source
de chaleur et que ses quatre
pieds sont stables et appuyés
contre le sol. Installez le pro-
duit selon les besoins et assu-
rez-vous qu'il est horizontal, en
utilisant un niveau a bulle. Pour
garantir |'efficacité compléete
du circuit de réfrigération, at-
tendez au moins deux heures
avant de faire fonctionner le
produit.

Installez I'appareil dans un en-
droit sec et ventilé. Ne laissez
pas de tapis, de moquettes ou
d’autres revétements simi-
laires sous l'appareil. lls
peuvent entrainer un risque
d’incendie en raison d'une ven-
tilation inadéquate !
N'obstruez pas ou ne couvrez
pas les orifices de ventilation.
Sinon, la consommation
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d’énergie risque d'augmenter
et votre produit pourrait étre
endommagé.

Laissez suffisamment d'es-
pace sur les cotés et au-des-
Sus pour assurer une ventila-
tion adéquate. L'espace entre
le panneau arriere et le mur
derriere le produit doit étre
d'au moins 50 mm afin d'éviter
les surfaces chaudes. Réduire
cette distance peut augmenter
la consommation d'énergie du
produit.

Lorsque vous installez le pro-
duit, veillez a ce que le cable
d’alimentation ne soit pas en-
dommagé ou pincé.

Le produit ne doit pas étre
connecté a des systemes d'ali-
mentation et a des sources
d'énergie susceptibles de pro-
voquer des variations sou-
daines de tension (par
exemple, une source d'énergie
solaire portable). Autrement,
votre appareil pourrait étre en-
dommagé par les fluctuations
brusques de la tension !

Plus un réfrigérateur contient
de réfrigérant, plus grande doit
étre la piece d'installation.
Dans les trés petites pieces, un
mélange gaz-air inflammable
peut se produire en cas de
fuite de gaz dans le systeme
de refroidissement. Au moins




1 m?® de volume est requis pour
chaque 8 grammes de réfrigé-
rant. La quantité de réfrigérant
disponible dans votre appareil
est indiquée sur la plaque si-
gnalétique.

Le produit ne doit jamais étre
placé de maniere a ce que les
cables électriques, le tuyau
métallique de la cuisiniere a
gaz, les tuyaux métalliques de
gaz ou d'eau entrent en
contact avec la paroi arriere du
produit (ou le condenseur).

Le lieu d’installation du produit
ne doit pas étre exposé a la lu-
miere directe du soleil et ne
doit pas se trouver a proximité
d’'une source de chaleur telle
gu’un poéle, un radiateur, etc.
Si vous ne pouvez pas empé-
cher l'installation du produit a
proximité d'une source de cha-
leur, utilisez une plaque iso-
lante appropriée et assurez-
vous que la distance minimale
par rapport a la source de cha-
leur est conforme aux spécifi-
cations ci-dessous.

- A au moins 30 cm des
sources de chaleur telles
que les cuisinieres, les fours,
les appareils de chauffage,
etc.

— Eta au moins 5 cm des
fours électriques.

+ Votre produit a la classe de
protection I.

* Branchez le produit dans une
prise avec mise a la terre
conforme aux valeurs de ten-
sion, de courant et de fré-
quence indiquées sur la plaque
signalétique. La prise de cou-
rant doit étre équipée d'un fu-
sible de 10 a 16A. Notre entre-
prise ne sera pas tenue res-
ponsable de tout dommage ré-
sultant de l'utilisation de I'ap-
pareil sans prise de mise a la
terre et sans branchement
électrique conforme aux
normes locales et nationales
en vigueur.

+ Débranchez le cable d’alimen-
tation du réfrigérateur pendant
I'installation. Dans le cas
contraire, vous risquez de vous
électrocuter et de vous bles-
ser!

* Ne branchez pas 'appareil sur
des prises desserrées, cas-
sées, sales, graisseuses ou qui
sont sorties de leur logement
ou sur des prises présentant
un risque de contact avec
I'eau. Ces types de connexions
peuvent surchauffer et provo-
quer un incendie..
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+ Placez le cable d'alimentation
et les flexibles (si disponibles)
de I'appareil de sorte qu'ils ne
puissent pas provoquer de
risque de trébuchement.

La pénétration de 'humidité et
de liquide sur les pieces sous
tension ou sur le cordon d'ali-
mentation peut provoquer un
court-circuit. Par conséquent,
n'utilisez pas I'appareil dans
des environnements humides
ou dans des zones ou |'eau
peut éclabousser (p. ex., ga-
rage, buanderie, etc.). Si le ré-
frigérateur est mouillé par
I'eau, débranchez-le et commu-
niquez avec un service autori-
sé.

Ne branchez jamais votre réfri-
gérateur sur des dispositifs
d’économie d’énergie. Ces sys-
témes sont nocifs pour I'appa-
reil.

En retirant le couvercle de la
carte électronique et le cou-
vercle arriere du compresseur
(si présent), vous risquez d’en-
trer en contact avec des pieces
électriques. Ne retirez pas le
couvercle de la carte électro-
nique et le couvercle arriere du
compresseur (si présent). Il
existe un risque d'électrocu-
tion !
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1.7 Sécurité de fonc-
tionnement

N'utilisez jamais de solvants
chimiques sur le réfrigérateur.
Ces matériaux présentent un
risque d'explosion.

En cas de défaillance du pro-
duit, débranchez-le (ou mettez
hors tension le fusible auquel il
est connecté) et ne I'utilisez
pas jusqu'a ce qu'il soit réparé
par le service agréé. Il existe
un risque d'électrocution !

Ne placez pas de flammes
(bougie allumée, cigarette,
etc.) ou de sources de chaleur
(fer a repasser, plaque de cuis-
son, four, etc.) sur ou a proxi-
mité de I'appareil. Ne placez
pas de matériaux inflam-
mables/explosifs a proximité
de l'appareil...

Ne montez pas sur I'appareil.
Risque de chute et de bles-
sure !

N’endommagez pas les tuyaux
du systeme de refroidissement
avec des outils tranchants et
percants. Le réfrigérant qui
s’échappe en cas de perfora-
tion des tuyaux a gaz, des
tuyaux d’extension ou des re-
vétements de la surface supé-
rieure peut provoquer une irri-
tation de la peau et des Iésions
oculaires.



* N'intervenez pas et n'endom-
magez pas le circuit de refroi-
dissement Risque d'explosion.

* Ne placez pas et n'utilisez pas
d’appareils électriques a l'inté-
rieur du réfrigérateur/congéla-
teur, sauf avis contraire du fa-
bricant.

* N'utilisez pas d'autres procé-
dures que celles recomman-
dées par le fabricant pour ac-
célérer le dégivrage.

* Veillez a ce qu'aucune partie
de vos mains ou de votre
corps ne soit en contact avec
les pieces mobiles a l'intérieur
de l'appareil. Faites attention a
ne pas coincer vos doigts
entre le réfrigérateur et sa
porte. Soyez prudent lorsque
vous ouvrez ou fermez la porte
en présence des enfants.

* Ne mettez pas de créeme gla-
cée, de glagons ou d'aliments
congelés dans votre bouche
immédiatement aprées les avoir
sortis du congélateur. Risque
de gelure!

* Ne touchez pas les parois inté-
rieures, les parties métalliques
du congélateur ou les aliments
conservés dans le congélateur
avec les mains mouillées.
Risque de gelure!

* Ne placez pas de canettes de
soda ou de bouteilles conte-
nant des liquides pouvant étre
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congelés dans le comparti-
ment congélateur. Les ca-
nettes ou les bouteilles
peuvent exploser. Risque de
blessures et de dommages
matériels !

N'utilisez pas ou ne placez pas
de matériaux sensibles a la
température tels que des aéro-
sols inflammables, des objets
inflammables, de la glace
seche ou d'autres agents chi-
miques a proximité du réfrigé-
rateur. Risque d'incendie ou
d'explosion !

Ne stockez pas de matieres
explosives telles que des aéro-
sols contenant des matériaux
inflammables a l'intérieur de
I'appareil.

Ne placez pas de boites conte-
nant des liquides sur I'appareil
lorsqu'il est ouvert. Les écla-
boussures d'eau sur une piece
électrique peuvent provoquer
un choc électrique ou un incen-
die.

En raison du risque de rupture,
ne stockez pas de récipients
en verre contenant du liquide
dans le compartiment congéla-
teur.

Cet appareil n'est pas destiné
au stockage et au refroidisse-
ment de médicaments, de
plasma sanguin, de prépara-
tions de laboratoire ou de ma-



tériaux et produits similaires
qui sont soumis a la directive
sur les produits médicaux.

Si I'appareil est utilisé a
d’autres fins que celles pour
lesquelles il a été congu, il peut
endommager ou détériorer les
produits qu'il contient.

Si votre réfrigérateur est équi-
pé d'un voyant lumineux bleu,
ne contemplez pas le voyant
lumineux avec des instruments
optiques. Ne fixez pas directe-
ment la lumiere LED a UV pen-
dant une longue période, car
les rayons ultraviolets peuvent
entrainer la fatigue oculaire.
Ne remplissez pas I'appareil de
contenu dépassant sa capaci-
té. N'utilisez pas d'autres pro-
cédures que celles recomman-
dées par le fabricant pour ac-
célérer le dégivrage. Des bles-
sures ou des dégats peuvent
survenir au cas ou le contenu
du réfrigérateur tombe lorsque
la porte est ouverte. Des pro-
blemes similaires peuvent sur-
venir lorsqu’un objet est placé
sur I'appareil.

Pour éviter tout risque de bles-
sures, rassurez-vous que vous
avez retiré toute la glace ou
toute I'eau qui auraient pu se
verser au sol.

+ Changez I'emplacement des
casiers/porte-bouteilles sur la

porte de votre réfrigérateur uni-

quement lorsqu’ils sont vides.
Risque de blessures !

* Ne placez aucun objet qui
pourrait tomber ou basculer
sur I'appareil. Ces objets
peuvent tomber lors de l'ouver-
ture ou de la fermeture de la
porte, et causer des blessures
et/ou des dégats matériels.

 Ne frappez ni n'exercez au-

cune pression excessive sur
les surfaces en verre. Le verre
brisé peut causer des bles-
sures et/ou des dégats maté-
riels.

Pour les produits congus pour

utiliser un filtre a air a l'inté-

rieur d'un couvercle de ventila-
teur accessible, le filtre doit
toujours étre en place lorsque
le réfrigérateur fonctionne.

N'obstruez pas le ventilateur

(s'il existe) avec de la nourri-

ture.

Les joints endommagés

doivent étre remplacés des

que possible.

Votre produit peut comporter

des compartiments spéciaux

(compartiment pour les ali-

ments frais, compartiment

pour les aliments a zéro degré,
etc.) Sauf indication contraire
dans le manuel du produit, ces
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compartiments peuvent étre
retirés et le produit peut étre
utilisé avec les mémes perfor-
mances.

* Le systeme de refroidissement
de votre appareil contient du
réfrigérant R600a. Le type de
réfrigérant utilisé dans I'appa-
reil est indiqué sur la plaque si-
gnalétique. Ce gaz est inflam-
mable. Par conséquent, veillez
a ne pas endommager le sys-
téme de refroidissement et les
tuyaux pendant I'utilisation de
I'appareil. Si les tuyaux sont
endommageés :

1. Ne touchez pas I'appareil ni

le cable d'alimentation,

2. Maintenez 'appareil éloigné
des sources potentielles d'in-
cendie qui pourraient causer
I'incendie de I'appareil,

3. Aérez la zone ou l'appareil
est placé, N'utilisez pas de
ventilateur,

4. Contactez un centre de ser-
vice agréé.

Avant de vous débarrasser des

appareils usagés qui ne doivent

plus étre utilisés :

1. Débranchez le cordon d'ali-
mentation de la prise de cou-
rant.

2. Coupez le cordon d’alimenta-
tion et retirez-le de I'appareil
avec la prise.

3. Ne retirez pas les étageres et
les tiroirs de I'appareil pour
empécher les enfants d'y pé-
nétrer.

4. Démontage des portes.

5. Stockez I'appareil de facon a
éviter qu'il se renverse.

6. Ne laissez pas les enfants
jouer avec un appareil usagé.

7. Sil'appareil est endommagé
et que vous observez une
fuite de gaz, éloignez-vous
du gaz. Le gaz peut causer
des gelures lorsqu'il entre en
contact avec votre peau.

* Ne jetez pas 'appareil en le
mettant au feu. Risque d’explo-
sion.

+ Si une serrure est disponible
sur la porte de 'appareil, gar-
dez la clé hors de la portée des
enfants.

1.8 Sécurité du sto-
ckage des aliments

Veuillez préter attention aux
avertissements suivants afin
d'éviter la détérioration des ali-
ments :

« Laisser les portes ouvertes
pendant une longue période
peut entrainer une augmenta-
tion de la température a l'inté-
rieur du produit.
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* Nettoyez régulierement les
systemes de drainage acces-
sibles en contact avec les ali-
ments.

* Nettoyez les réservoirs d'eau
qui n‘ont pas été utilisés pen-

dant 48 heures et les systemes

d'alimentation en eau qui n'ont
pas été utilisés pendant plus
de 5jours.

+ Conservez les produits de
viande et de poisson crus dans
des compartiments appropriés
a l'intérieur de I'appareil. Ainsi,
ils ne coulent pas sur les
autres aliments et n'entre pas
en contact avec eux.

+ Les compartiments de congé-
lation a deux étoiles per-
mettent de conserver les ali-
ments pré-cuisinés, de prépa-
rer et de conserver la glace et
la creme glacée.

+ Les compartiments a une,
deux et trois étoiles ne
conviennent pas a la congéla-
tion des aliments frais.

+ Si le produit réfrigérant est res-
té vide pendant une longue pé-
riode, éteignez le produit, dégi-
vrez, nettoyez et séchez le pro-
duit afin de protéger le boitier
de I'appareil.

+ Une fois les aliments placés,
vérifiez que les trappes des
compartiments, et en particu-
lier la porte du congélateur,
sont correctement fermées.

« Utilisez le compartiment réfri-
gérateur pour conserver les ali-
ments frais et le compartiment
congélateur pour conserver les
produits surgelés, congeler les
aliments frais et préparer des
glagons.

* Ne conservez pas d'aliments
sans les fermer correctement
dans les compartiments réfri-
gérateur et congélateur, afin
d'éviter tout contact direct
avec les surfaces internes.

1.9 Sécurité relative a
I’entretien et au net-
toyage

« Débranchez le réfrigérateur ou
mettez le fusible hors tension
avant de le nettoyer ou d'effec-
tuer des travaux d'entretien.

* Ne tirez pas sur la porte ou la
poignée de la porte si vous de-
vez déplacer le produit pour le
nettoyer. La porte peut provo-
quer des blessures si vous ti-
rez trop fort sur la poignée.

* Ne placez pas vos mains, vos
pieds ou des objets métal-
liques sous ou derriere votre
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produit. Il peut se coincer ou
des bords tranchants peuvent
provoquer des blessures.

Ne lavez pas l'intérieur ou l'ex-
térieur du produit avec un net-
toyeur haute pression, de la va-
peur, de I'eau pulvérisée ou de
I'eau versée. Risque de choc
électrique et d'incendie.

Lors du nettoyage de I'appareil,
n'utilisez pas d'outils tran-
chants et abrasifs ni de pro-
duits de nettoyage ménagers,
de détergents, d'essence, de
diluant, d'alcool, de vernis et de
substances similaires. Utilisez
des produits de nettoyage et
d’entretien qui ne sont pas no-
cifs pour les aliments unique-
ment a l'intérieur de I'appareil.
N'utilisez pas d'essuie-tout,
d'éponges de cuisine ou
d'autres produits de nettoyage
durs.

N’utilisez jamais de vapeur ou
de matériel de nettoyage a va-
peur pour nettoyer I'appareil et
faire fondre la glace qui s'y
trouve. Lorsque la vapeur entre
en contact avec les zones sen-
sibles de votre réfrigérateur,
elle peut provoquer un court-
circuit ou un choc électrique.

* Il ne faut pas utiliser d'outils

mécaniques ou autres que les
recommandations du fabricant
pour accélérer ['opération de
décongélation.

Veillez a ce que I'eau ne s'ap-
proche pas des ouvertures de
ventilation, des circuits électro-
niques ou de I'éclairage de I'ap-
pareil. Ceci, pour éviter tout
risque d'incendie ou de choc
électrique.

Utilisez un torchon propre et
sec pour essuyer la poussiere
ou les corps étrangers sur les
extrémités des fiches. N'utili-
sez pas de torchon humide ou
mouillé pour nettoyer la fiche.
Ceci, pour éviter tout risque
d'incendie ou de choc élec-
trique.

A1 .10 Eclairage

Contactez un centre de service
agréé lorsque vous voulez rem-

placer la LED / 'ampoule utilisée
pour I'éclairage.
1.11 Mise au rebut de
I’ancien produit

Lorsque vous mettez votre an-
cien produit au rebut, suivez les
instructions ci-dessous :
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* Pour éviter que les enfants ne * Le systeme de refroidissement

s’enferment accidentellement de votre produit comprend du m
dans le produit, désactivez le gaz R600a comme spécifié sur
verrou de porte s'il en existe la plaque signalétique. Ce gaz
un. est inflammable. Ne jetez pas
* Les éclaboussures de liquide I'appareil en le mettant au feu.
de refroidissement sont dan- Risque d’explosion !
gereuses pour les yeux. N'en- * C- Le pentane est utilisé
dommagez aucune partie du comme agent gonflant dans
systeme de refroidissement les mousses d'isolation et
lorsque vous mettez le produit c'est une substance inflam-
au rebut. mable. Ne jetez pas l'appareil
* L'ingestion de I'huile du com- en le mettant au feu.

presseur ou sa pénétration
dans les voies respiratoires
peut étre fatale.

2 Instructions environnementales

2.1 Conformité avec la directive met de prévenir les conséquences néga-
DEEE et élimination des dé- tives potentielles pour I'environnement et la
chets santé humaine.

Cet appareil est conforme a la Conformité a la directive RoHS

directive DEEE de I'Union euro- Votre appareil est conforme a la directive
péenne (2012/19/UE). Cet ap- RoHS de I'Union européenne (2011/65/UE).
pareil porte un symbole de Il ne comporte pas de matériaux dangereux

classification pour les déchets et interdits mentionnés dans la directive.

L d'équipements électriques et - -
électroniques (DEEE). Inform’aftlons sur I'emballage

Ce symbole indique que cet appareil ne doit Les matériaux d'emballage de I'ap-
pas étre mis au rebut avec les ordures mé- P?feﬂ sont fabriqués a partlr’de ma-
nageres a la fin de sa durée de vie. Les ap- teriaux recyclables conformément
pareils usagés doivent étre retournés au a notre Réglement national sur I'en-
point de collecte officiel pour le recyclage vironnement. Ne mettez pas les
des dispositifs électriques et électroniques. matériaux d'emballage au rebut
Pour trouver ces systémes de collecte, avec les or’dures menageres et
veuillez contacter les autorités locales ou le dautres déchets. Apportez-les aux
détaillant a 'endroit ou I'appareil a été points de collecte des matériaux
acheté. Chaque ménage joue un réle impor- d'emballage désignés par les auto-
tant dans la récupération et le recyclage rités locales.

des vieux appareils ménagers. La mise au

rebut appropriée des appareils usagés per-
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ations sur les essais / Déclara-
tion de conformité CE
Les étapes de développement, de
fabrication et de vente de ce pro-
duit sont conformes aux régles de
sécurité de toutes les directives
pertinentes de la Communauté eu-
ropéenne. 2014/35/EU, 2014/30/
EU, 93/68/EC, IEC 60436/DIN
44990, EN 50242

c € Conformité aux normes et infor-
m

3 Votre réfrigérateur

2+
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—> 2
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8+« —tt—> 3
7 «
6 <
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R
4
1 * Etagéres de porte réglables 2 * Porte-ceuf
3 * Etagére pour les bouteilles 4 * Pieds avant réglables
5 * Compartiment de congélation 6 * Récipient a glace
7 *Tiroir de stockage du froid 8 *Bac alégumes
9 * Etagéres réglables 10 * Poubelle a vin pliable
11 * Ventilateur 12 * Lampe d’éclairage
*En option : Les illustrations présentées exactement a votre produit. Si votre appa-
dans ce manuel d'utilisation sont schéma- reil ne présente pas les parties citées, alors
tiques et peuvent ne pas correspondre I'information s’applique a d’autres modeles.
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4 Installation

Lisez d'abord la section « Instruc- :
tions de sécurité » !
4.1 Le bon endroit pour l'installa- .
tion

Contactez le service agréé pour l'installa-
tion de votre réfrigérateur. Pour préparer
I'installation du réfrigérateur, lisez attentive-
ment les instructions du manuel d'utilisa-
tion et assurez-vous que les équipements
électriques et d'approvisionnement d’eau
sont installés convenablement. Si ce n'est
pas le cas, appelez un électricien et un
plombier pour faire le nécessaire pour les
services publics.

ATTENTION :
Le fabricant ne sera pas tenu res-
ponsable en cas de problémes cau-
sés par des travaux effectués par
des personnes non autorisées.

ATTENTION : 4.
A Débranchez le cable d'alimentation

Ne placez pas le réfrigérateur dans des
environnements avec des températures
inférieures a -5 °C.

Votre appareil nécessite une circulation
d’air adéquate pour pouvoir fonctionner
efficacement. S'il est placé dans une al-
cove, n'oubliez pas de laisser un espace
d’au moins 5 cm entre I'appareil, le pla-
fond, la paroi arriére et les parois laté-
rales.

Vérifiez que I'élément de protection d'es-
pace de la fagade arriere est présent a
son emplacement (au cas ou il est fourni
avec l'appareil).

Si I'élément n’est pas disponible, perdu
ou tombé, positionnez I'appareil de ma-
niere a laisser un espace d’au moins

5 cm entre la surface arriére de I'appareil
et les murs de la piece. L'espace prévu a
I'arriere est important pour le fonctionne-
ment efficace de I'appareil.

2 Branchement électrique

tion. Le non-respect de cette
consigne peut entrainer la mort ou

du réfrigérateur pendant l'installa- z N'utilisez pas de cables de rallonge

ou de prises multiples pour le bran-
chement électrique.

des blessures graves !

ATTENTION :
A Si le cadre de la porte est trop étroit

Les cables d'alimentation endom-
magés doivent étre remplacés par
le service agréé.

pour laisser passer l'appareil, reti-

reil sur les cotés ; si cela ne fonc-
tionne pas, contactez le service
agréé.

installés cote a cote, laissez au
moins 4 cm de distance entre les
deux appareils

rez la porte et faites passer I'appa- @ Lorsque deux réfrigérateurs sont

+ Placez |'appareil sur une surface plane

pour éviter les vibrations.

+ Placez le produit a 30 cm du chauffage,
de la cuisiniére et des autres sources de
chaleur similaires et a au moins 5 cm des

Avant le transport ou l'utilisation,
n'ouvrez jamais le couvercle de la
carte de controle du produit. Risque
de choc électrique et d'incendie !

fours électriques.

+ N'exposez pas le produit directement a
lumiere du soleil et ne le laissez pas dans
des environnements humides.
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ponsable de tout dommage résultant de
I'utilisation de l'appareil sans prise de




mise a la terre ou branchement élec-
trique conforme a la norme nationale en
vigueur.

+ Gardez la fiche du céble d'alimentation a
portée de main apres l'installation.

+ N'utilisez pas de fiche multigroupe avec
ou sans rallonge entre la prise murale et
le réfrigérateur.

4.3 Fixation des cales en plastique

Le condenseur du réfrigérateur est situé a
|'arriere. Pour minimiser la consommation
d'énergie et augmenter l'efficacité énergé-
tique, le haut et le bas du condenseur
doivent étre tirés vers l'arriere et fixés
comme indiqué sur I'image. Lorsque le
condenseur est tiré vers l'arriére, les sup-
ports se verrouillent et la position du
condenseur est sécurisée.

=
=1~

4.4 Réglages des pieds avant

Si I'appareil n'est pas équilibré, réglez les
pieds avant en les tournant vers la gauche
ou la droite.

5 Préparation

Ce faisant, veillez a ne pas coincer votre
main entre le produit et le sol ou entre le
produit et la jambe ajustée. Risque de bles-
sures !

| i
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4.5 Attention aux surfaces chaudes

Les parois latérales de votre appareil sont
équipées de tuyaux de refroidissement
pour améliorer le systéme de refroidisse-
ment. Un fluide a haute pression peut
s'écouler a travers ces surfaces, et provo-
quer des surfaces chaudes sur les parois
latérales. C'est normal et cela ne nécessite
pas d'entretien. Faites attention lorsque
vous contactez ces zones.

Lisez d'abord la section « Instruc-
tions de sécurité » !

5.1 Moyens d’économiser I’énergie

Il est dangereux de connecter I'ap-
pareil aux systémes électroniques
d’économie d'énergie, ils pourraient
I'endommager.

+ Cet appareil de réfrigération n'est pas
congu pour étre utilisé comme un appa-
reil encastré.

+ Ne laissez pas la porte du réfrigérateur
ouverte longtemps.

+ Ne placez pas d'aliments ou de boissons
chauds dans le réfrigérateur.

+ Ne surchargez pas le réfrigérateur, I'obs-
truction du flux d'air interne réduira la ca-
pacité de réfrigération.

« Comme l'air chaud et humide ne pénétre
pas directement dans votre produit
lorsque les portes ne sont pas ouvertes,
votre produit s'optimisera dans des
conditions suffisantes pour protéger vos
aliments. Dans ces conditions, les fonc-
tions et les composants tels que le com-
presseur, le ventilateur, le chauffage, le
dégivrage, I'éclairage, I'affichage, etc.
fonctionneront en fonction des besoins
en consommant un minimum d'énergie.
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Dans le cas ou plusieurs options sont
présentes, les étageres en verre doivent
étre placées de maniére a ce que les sor-
ties d'air de la paroi arriére ne soient pas
bloquées et, de préférence, de maniére a
ce que les sorties d'air restent sous |'éta-
gére en verre. Cette combinaison peut
contribuer & améliorer la distribution de
I'air et I'efficacité énergétique.

Il est fortement recommandé d'utiliser le
tiroir du bas pour le rangement.

Pour une performance optimale, la fonc-
tion de congélation rapide peut étre utili-
sée (si elle est disponible) 24 heures
avant de placer les aliments frais dans le
congélateur.

Dans la plupart des cas, 24 heures suf-
fisent pour utiliser la fonction de congéla-
tion rapide apres que les aliments frais
ont été placés dans le congélateur. Au
bout d'un certain temps, la fonction de
congélation rapide se désactive automa-
tiquement.

Attention : Lorsque vous congelez une
petite quantité d'aliments, la fonction de
congélation rapide peut étre désactivée
au bout d'un certain temps pour écono-
miser de I'énergie.

Selon les caractéristiques de I'appareil, le
dégivrage des aliments congelés dans le
compartiment réfrigérateur assurera
I'’économie d’énergie et la préservation de
la qualité des aliments.

Afin de charger la quantité maximale
d’aliments dans le compartiment congé-
lateur, vous devez retirer les tiroirs supé-
rieurs et placer les aliments sur les
clayettes métalliques/en verre.
Veuillez-vous assurer que les aliments ne
sont pas en contact direct avec le cap-
teur de température du compartiment ré-
frigérateur décrit ci-apres.

%Iﬂ

+ En cas de contact avec le capteur, la
consommation d'énergie de I'appareil
peut augmenter

+ Les aliments sont stockés a l'aide des ti-
roirs du compartiment réfrigéré afin de
garantir une économie d'énergie et de
protéger les aliments dans de meilleures
conditions.

+ Les emballages de denrées alimentaires
ne doivent pas étre en contact direct
avec le capteur de température situé
dans le compartiment de congélation.

5.2 Premieére utilisation

Avant d'utiliser votre réfrigérateur, assurez-
vous que les installations nécessaires sont
conformes aux instructions des sections

« Instructions en matiére de sécurité et

d’environnement » et « Installation ».

+ Attendez au moins 2 heures avant de
faire fonctionner le produit, afin d'assurer
la pleine efficacité de la réfrigération.

+ Laissez I'appareil fonctionner a vide pen-
dant 6 heures, et ne 'ouvrez pas sauf en
cas de nécessité absolue.

+ Le changement de température causé
par l'ouverture et la fermeture de la porte
pendant |'utilisation du produit peut nor-
malement entrainer la formation de
condensation sur les tablettes de la
porte/du corps et sur les verres placés
dans I'appareil.
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Un son retentit a I'activation du
@ compresseur. Il est normal que I'ap-
pareil fasse du bruit méme si le
compresseur ne fonctionne pas,
car du fluide et du gaz peuvent étre

comprimés dans le systeme de re-
froidissement.

Il est normal que les bords avant du
réfrigérateur soient chauds. Ces
parties doivent en principe étre

chaudes afin d'éviter la condensa-
tion.

Pour certains modeles, le panneau
@ indicateur s’éteint automatique-
ment 1 minute aprés la fermeture
des portes. Il s'active a nouveau a
I'ouverture de la porte ou lorsque

vous appuyez sur n'importe quelle
touche.

6 Fonctionnement de I’appareil

5.3 Classe climatique et définitions

Veuillez vous référer a la classe climatique
figurant sur la plaque signalétique de votre
appareil. L'une des informations suivantes
s'applique a votre appareil selon la classe
climatique.

+ SN : Climat tempéré a long terme : Ce
dispositif de refroidissement est congu
pour étre utilisé a une température am-
biante comprise entre 10 °C et 32 °C.

+ N: Climat tempéré : Ce dispositif de re-
froidissement est congu pour étre utilisé
a une température ambiante comprise
entre 16°C et 32 °C.

+ ST : Climat subtropical : Ce dispositif de
refroidissement est congu pour étre utili-
sé a une température ambiante comprise
entre 16°C et 38°C.

+ T: Climat tropical : Ce dispositif de refroi-
dissement est congu pour étre utilisé a
une température ambiante comprise
entre 16°C et 43°C.

Lisez d'abord la section « Instruc-
tions de sécurité » !

+ Il ne faut pas utiliser d'outils mécaniques
ou autres que les recommandations du
fabricant pour accélérer I'opération de
décongélation.

« Evitez dutiliser des parties de votre réfri-
gérateur, telles que la porte ou les tiroirs,
comme support ou comme marchepied.
Cela peut faire trébucher le produit ou en-
dommager ses composants.

+ Le produit ne doit étre utilisé que pour la
conservation des aliments.

« Fermez le robinet d'eau si vous vous ab-
sentez de chez vous (par exemple, en va-
cances) et que vous n'utilisez pas le dis-

tributeur d'eau ou le distributeur de glace
pendant une longue période. Dans le cas
contraire, des fuites d'eau peuvent se
produire.

Interruption du programme

+ Sivous n'avez pas l'intention d'utiliser le
produit pendant une longue période, dé-
branchez-le de la prise de courant.

+ Enlevez la nourriture pour éviter les
odeurs.

+ Attendez que la glace fonde, nettoyez I'in-
térieur et laissez-le sécher, laissez les
portes ouvertes pour éviter dendomma-
ger les plastiques intérieurs de la carros-
serie.
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7 Utilisation de votre appareil

7.1 Panneau de controle du produit

VO s
#

[
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10 €—
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[ Q> 6
* Indicateur de condition d’erreur 2 *Indicateur d’économie d’énergie (af-

*Clé sans fil

* Clé de réglage de la température du
compartiment congélateur

* Clé de congélation rapide

* Touche de fonction ARRET du com-
partiment réfrigéré (vacances)

YA

Lisez d’abord la section « Instruc-
tions de sécurité ».

Les fonctions sonores et visuelles dudit
panneau vous aident a utiliser votre réfrigé-

rateur.

10

fichage éteint)

* Clé de réglage de la température du
compartiment de refroidissement

* Clé du module désodorisant

* Clé de conversion des comparti-
ments

* Clé pour la réinitialisation des para-
meétres de connexion sans fil

*En option: Les fonctions indiquées sont
facultatives, il peut y avoir des différences
de forme et d’'emplacement au niveau des
fonctions indiquées sur l'indicateur de votre
appareil.
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1. Indicateur de condition d’erreur @
Cet indicateur doit étre activé lorsque votre
réfrigérateur ne peut pas assurer un refroi-
dissement adéquat ou en cas d’erreur de
capteur. « E » doit s'afficher sur l'indicateur
de température du compartiment de congé-
lation et des chiffres tels que 1, 2, 3...
doivent s'afficher sur l'indicateur de tempé-
rature du compartiment de réfrigération.
Ces chiffres sur l'indicateur fournissent des
informations au service autorisé sur l'erreur
qui s’est produite. Un point d’exclamation
peut étre affiché lorsque vous chargez des
aliments chauds dans le compartiment de
congélation ou que vous gardez la porte
ouverte pendant une longue période. Il ne
s'agit pas d’'un défaut, cet avertissement
disparait lorsque I'aliment est refroidi ou
lorsqu’on appuie sur une touche quel-
conque.

2. Indicateur d'économie d'énergie (affi-

chage éteint)l

La fonction d'économie d'énergie est acti-
vée automatiquement et le symbole d’éco-
nomie d’énergie s'affiche lorsque la porte
du produit n'est pas ouverte ou fermée pen-
dant un certain temps. Lorsque la fonction
d’économie d’'énergie est active, tous les
symboles de I'écran, a I'exception du sym-
bole d’économie d’énergie, sont éteints.
Lorsque cette fonction est utilisée, la pres-
sion sur une touche quelconque ou l'ouver-
ture de la porte entraine sa désactivation et
les voyants allumés retournent a la nor-
male. La fonction d’économie d'énergie est
une fonction activée départ en usine et ne
peut étre annulée.

3.Touche sans fil /";7\

Vous pouvez utiliser cette touche pour
vous connecter sans fil a votre appareil a
travers 'application mobile HomeWhiz. Si
vous appuyez sur la touche pendant une
longue période (3 secondes), le symbole de
connexion sans fil sur I'écran/l'indicateur
clignote lentement (par intervalles de 0,5
seconde). Le réseau domestique est initiali-
sé sur le produit de cette fagon. Aprés avoir

établi une connexion sans fil avec le pro-
duit, le symbole de connexion sans fil s'al-
lume en continu. Vous pouvez activer/
désactiver la connexion apres le premier ré-
glage en appuyant sur cette touche. Le
symbole de connexion sans fil clignotera
rapidement (a intervalles de 0,2 seconde)
jusqu’a ce que la connexion soit établie.
Lorsque la connexion est active, le symbole
de connexion sans fil clignote en continu.
En cas d'impossibilité d'établir la connexion
pendant une longue période, vérifiez vos
paramétres de connexion et reportez-vous
a la section « Dépannage » fournie dans le
manuel de I'utilisateur. Utilisez I'application
HomeWhiz pour la connexion sans fil. Les
étapes d'installation sont décrites sur la de-
mande lors de l'installation. Vous pouvez
accéder a la demande en lisant le code QR
disponible sur I'étiquette HomeWhiz appo-
sée sur le produit. Vous pouvez télécharger
I'application sur App Store pour les appa-
reils I0S ou sur Play Store pour les appa-
reils Android. Pour plus de détails, visitez le
site https://www.homewhiz.com/adresse.

4. Clé de réglage de la température du

compartiment de refroidissement CEI
Permet de régler la température du com-
partiment de réfrigération. Appuyez sur la
touche pour régler la température du com-
partiment de refroidissement a
8°C,7°C,6°C,5°C,4°C,3°C,2°C et 1°C.

5. Clé de réglage de la température du

compartiment Congélateur'c|;|

Le réglage de la température est effectué
pour le compartiment de congélation. En
appuyant sur cette touche, vous pourrez ré-
gler la température du compartiment
congélateur a-18 °C, 19°C, -20 °C, -21 °C,
-22°C,-23°Cet-24°C.

6. Touche du module désodorisant Qj
Appuyez sur cette touche pendant 3 se-
condes pour activer/désactiver la fonction
désodorisante. Lorsque la fonction désodo-
risante est active, I'icone du module déso-
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dorisant est allumée. Lorsque la fonction
est activée, le module désodorisant fonc-
tionne périodiquement.

7. Touche de gel rapide ;’I:fg

Des que vous appuyez sur la touche de
congélation rapide, le symbole de congéla-
tion rapide s’allume et la fonction de congé-
lation rapide est activée. La température du
compartiment de congélation est réglée sur
-27 °C. Appuyez a nouveau sur la touche
pour annuler la fonction. La fonction de
congélation rapide sera automatiquement
annulée heures. Pour congeler une grande
partie d'aliments frais, appuyez sur la
touche de congélation rapide avant de
mettre les aliments dans le compartiment
congélateur.

8.Touche de conversion des comparti-

ments Ozla"

En appuyant sur la touche de conversion
des compartiments pendant 3 secondes, le
compartiment de congélation passe res-
pectivement en mode réfrigération, arrét et
congélation. S'il est utilisé comme compar-
timent de réfrigération, la température du
compartiment est réglée a 4 °C. En mode
ARRET, l'indicateur de température du com-
partiment affiche « - - ».

9. Touche de fonction Arrét du comparti-

ment réfrigéré (vacances) >I<:—|3"

Appuyez sur la touche pendant 3 secondes
pour activer la fonction vacances. Le mode
vacances est activé et le symbole vacances
est illuminé. L'expression « - - » s’affiche

sur l'indicateur de température du compar-
timent de réfrigération et ce dernier n'effec-
tue pas d'opération de refroidissement ac-
tive. Il n'est pas approprié de conserver les
aliments dans le compartiment de réfrigé-
ration lorsque cette fonction est activée.
Les autres compartiments continuent a se
refroidir en fonction des températures pré-
cédemment réglées. Il suffit d'appuyer a
nouveau sur la touche pendant 3 secondes
pour annuler cette fonction.

10. Clé pour la réinitialisation des para-
meétres de connexion sans fil %@ + /";7\
Pour réinitialiser les parametres de
connexion sans fil, appuyez simultanément
sur les touches de congélation rapide et de
connexion sans fil pendant 3 secondes.
Toutes les informations utilisateur enregis-
trées précédemment sont supprimées sur
un produit dont les parameétres de
connexion sans fil sont réinitialisés/rétablis
aux valeurs par défaut de 'usine.

ATTENTION

La température peut étre réglée

@ entre 1-8° C pour le compartiment

réfrigérateur et entre - 24 et -

15° C pour le compartiment

congélateur. Les valeurs de tempé-

rature réglables peuvent varier, a

condition qu’elles se situent dans

ces fourchettes, conformément

aux spécifications du produit.

7.2 Stockage des aliments dans le compartiment réfrigérant

Stockage des aliments dans le comparti-

ment réfrigérant

+ Latempérature des compartiments aug-
mente considérablement si la porte du
compartiment est ouverte et fermée fré-
gquemment et si elle reste ouverte pen-
dant longtemps, ce qui peut réduire la du-
rée de vie des aliments et les faire se ga-
ter.

+ Afin de ne pas provoquer de change-
ments d'odeur et de go(t, les aliments
doivent étre conservés dans des réci-
pients fermés.

+ Ne conservez pas de quantités exces-
sives d'aliments dans votre réfrigérateur.
Pour obtenir un refroidissement plus effi-
cace et homogene, placez les aliments
séparément de maniere a ce que l'air
froid puisse circuler.

FR/ 56




+ Assurez la circulation de I'air en laissant
un espace entre l'aliment et la paroi in-
terne. Si vous appuyez les aliments
contre la paroi arriére, ils risquent de ge-
ler.

+ Amenez les plats chauds cuisinés a la
température ambiante avant de les pla-
cer dans le réfrigérateur. Ensuite, vous
pouvez placer le repas tiede dans les éta-
géres inférieures de votre réfrigérateur.
Ne placez pas les repas tiedes a proximi-
té des aliments qui peuvent facilement
se gater.

+ Faites surtout attention a ne pas mélan-
ger les aliments vendus comme surgelés
avec les aliments frais.

+ Décongelez vos aliments congelés dans
le compartiment des aliments frais. Ainsi,
vous pouvez refroidir le compartiment
des aliments frais en utilisant des ali-
ments congelés et économiser de I'éner-
gie.

+ Conservez les fruits tropicaux non mars
(mangue, variétés de melon, papaye, ba-
nane, ananas) au réfrigérateur peut accé-
lérer le processus de maturation. Ceci
n'est pas recommandé car cela entraine-
ra une réduction de la durée de stockage.

+ Vous devez conserver les oignons, les
aulx, les gingembres et les autres |é-
gumes-racines dans une piéce sombre et
froide, et non au réfrigérateur.

+ Si vous remarquez qu'un aliment a tourné
dans le réfrigérateur, jetez-le et nettoyez
les accessoires qui ont été en contact
avec cet aliment.

Pour refroidir rapidement les plats tels
que les soupes et les ragodts, qui sont
cuits dans de grandes marmites, vous
pouvez les mettre au réfrigérateur en les
séparant dans leurs propres récipients
peu profonds.

Ne placez pas d'aliments non emballés a
proximité des ceufs.

Conservez les fruits et les [égumes sépa-
rément et conservez chaque variété dans
un méme endroit (par exemple, les
pommes avec les pommes, les carottes
avec les carottes, etc.).

Sortez les [égumes verts du sac en plas-
tique et placez-les au réfrigérateur aprés
les avoir enveloppés dans une serviette
en papier ou un linge sec. Si vous lavez
ce type d'aliments avant de les placer
dans le réfrigérateur, n'oubliez pas de les
sécher.

Vous pouvez a la fois créer un environne-
ment humide et assurer une circulation
d'air en conservant les fruits et légumes,
qui ont tendance a sécher, dans des sacs
en plastique perforés ou non fermés.
Sauf en cas de circonstances extrémes
dans I'environnement, si votre produit
(sur le tableau des valeurs de consigne
recommandées) est réglé sur les valeurs
de consigne spécifiées, les aliments
conservent leur fraicheur plus longtemps,
aussi bien dans le compartiment des pro-
duits frais que dans celui du congélateur.

Conservez les aliments a différents endroits en fonction de leurs propriétés :

Aliment

Emplacement

Euf

Balconnet

Produits laitiers (beurre, fromage)

Si disponible, compartiment zéro degré (pour les ali-
ments du petit-déjeuner)

Fruits, Iégumes et verdure

Compartiment fruits-légumes, bac a légumes ou

Compartiment EverFresh+ (si disponible)

Viande fraiche, volaille, poisson, saucisses, etc. Aliments

cuits

Si disponible, compartiment zéro degré (pour les ali-
ments du petit-déjeuner)

Aliments préts a consommer, produits emballés, conserves,

produits marinés

Etagéres supérieures ou balconnet

Boissons, bouteilles, épices et snacks

Balconnet
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Stockage des aliments dans le comparti-

ment congélateur

+ Vous pouvez activer la fonction de
congélation rapide 4 a 6 heures avant la
fonction de congélation et procéder a un
refroidissement rapide.

+ Amenez les repas chauds a la tempéra-
ture ambiante avant de les placer dans le
compartiment congélateur.

+ Les aliments a congeler doivent étre divi-
sés en portions en fonction de la taille a
consommer, et congelés dans des em-
ballages séparés.

+ Il est recommandé d'emballer les ali-
ments avant de les placer dans le congé-
lateur.

+ Afin de prévenir I'expiration du temps de
conservation, inscrivez la date et I'heure
de congélation ainsi que le nom du pro-
duit sur I'emballage, en fonction des
temps de conservation des différents ali-
ments.

+ Consommez rapidement les aliments
que vous avez décongelés. Les aliments
décongelés ne peuvent étre recongelés
que s'ils sont cuits. Il n'est pas sar de

consommer les aliments frais recongelés

sans cuisson apres leur décongélation.
+ Lorsque vous congelez des aliments
frais, ne les mettez pas en contact avec

des aliments déja congelés. Sinon, les ali-

ments congelés seront décongelés.

Stockage des aliments vendus surgelés

+ Suivez toujours les instructions du pro-
ducteur en ce qui concerne le temps pen-
dant lequel vous devez conserver vos ali-
ments. Ne dépassez pas la durée indi-
quée dans ces consignes !
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Afin de préserver la qualité des aliments,
veillez a ce que l'intervalle de temps entre
la transaction d'achat et le stockage soit
aussi court que possible.

Achetez des aliments congelés stockés a
des températures inférieures ou égales a
-18 °C.

Evitez d'acheter des aliments dont I'em-
ballage est recouvert de glace, etc. Cela
signifie que le produit pourrait étre par-
tiellement décongelé et recongelé. La
température a un impact sur la qualité
des aliments.

Ne dépassez pas la durée de conserva-
tion recommandée par le producteur de
I'aliment. Ne sortez du congélateur que
les aliments dont vous avez besoin.

Sauf en cas de circonstances extrémes
dans I'environnement, si votre produit
(sur le tableau des valeurs de consigne
recommandées) est réglé sur les valeurs
de consigne spécifiées, les aliments
conservent leur fraicheur plus longtemps,
aussi bien dans le compartiment des pro-
duits frais que dans celui du congélateur.
Si le compartiment des aliments frais est
réglé sur une température inférieure, les
fruits et légumes frais peuvent étre par-
tiellement congelés.

Les compartiments a deux étoiles
conviennent aux aliments surgelés. Les
glaces et les glagons peuvent y étre
conserves.

Ne congelez pas d'aliments dans les
compartiments comportant une, deux ou
trois étoiles.




Temps de sto-

Viande et poisson Préparation lckage le plus
ong
(mois)
En les coupant a 2 cm d'épaisseur et en les séparant
Steak par une feuille d'aluminium ou en les enveloppant her- 6-8
métiquement avec du papier étirable.
En emballant les morceaux de viande dans un sac réfri-
Roti gérant ou en les enveloppant hermétiquement avec du 6-8
papier étirable.
Cubes En petites portions 6-8
Veau P P
N En séparant les tranches coupées par une feuille d'alu-
escalopes, cote- | ~. = LA
minium ou en les enveloppant individuellement avec pa- 6-8
lettes .
pier étirable.
En séparant les morceaux de viande par une feuille
Cotelettes d'aluminium ou en les enveloppant individuellement 4-8
avec papier étirable.
En emballant les morceaux de viande dans un sac réfri-
Roti gérant ou en les enveloppant hermétiquement avec du 4-8
Mouton papier étirable.
En emballant la viande hachée dans un sac réfrigérant
Cubes ou en les enveloppant hermétiquement avec du papier 4-8
étirable.
En emballant les morceaux de viande dans un sac réfri-
Roti gérant ou en les enveloppant hermétiquement avec du 8-12
papier étirable.
duits 3 En les coupant a 2 cm d'épaisseur et en les séparant
Ero uc;ts a Steak par une feuille d'aluminium ou en les enveloppant her- 8-12
ase de métiquement avec du papier étirable.
viande Patte
Cubes En petites portions 8-12
Viande bouillie En I'emballant en petites portions dans un sac réfrigé- 8-12
rant
Hacher Sans assaisonnement, dans des sachets plats 1-3
Abats (piece) En piéces 1-3
ﬁqa;umsse fermentée - Sala- | ¢y, oit atre emballée, méme si elle est dans une boite. 1-3
Jambon En plallc;:ant une feuille d'aluminium entre les tranches 2.3
coupées
Poulet et dinde En I'enveloppant dans une feuille d'aluminium 4-6
. En les emballant dans une feuille d'aluminium (les por-
Oie X N . 4-6
tions ne doivent pas dépasser 2,5 kg)
) Canard En les emballant dans une feuille d'aluminium (les por- 246
Volaille et tions ne doivent pas dépasser 2,5 kg)
animaux de - ; —
chasse En les emballant dans une feuille d'aluminium (les por-
Cerf, Lapin, Chevreuil tions ne doivent pas dépasser 2,5 kg et les os doivent 6-8
étre séparés)
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Temps de sto-

bot, Sole)

Apres avoir soigneusement nettoyé l'intérieur et les

Viande et poisson Préparation lckage le plus
ong
(mois)
Poissons d'eau douce
(truite, carpe, grue, pois- 2
son-chat)
Poisson maigre (Bar, Tur- 46

Poissons et
fruits de mer

Poissons gras (Bonito, Ma-

écailles, il faut le laver, le sécher et couper la queue et la
téte si nécessaire.

quereau, Poisson bleu, 2-4
Rouget, Anchois)
Mollusques Nettoyés et dans des sachets 4-6
Caviar Dans son emballage, dans un récipient en aluminium ou 2.3
en plastique
« Les temps de stockage indiqués dans le
tableau sont basés sur la température de
stockage de-18°C. »
Temps de
Fruits et Iégumes Préparation stockage le
plus long
(mois)
Haricots verts et haricots grim- Par ébullition-choc pendant 3 minutes aprés avoir été lavés et cou- 1013
pants pés en petits morceaux.
Petit pois Par ébullition-choc pendant 2 minutes aprés décorticage et lavage. 10-12
Choux Par ébullition-choc pendant 1 a 2 minute(s) aprés le nettoyage 6-8
Carotte Par ebu[lltlon—choc pendant 3 a 4 minutes apres avoir été nettoyés 12
et coupés en tranches.
. En faisant bouillir pendant 2 a 3 minutes aprés avoir coupé la tige,
Poivre L . . 8-10
en la divisant en deux et en séparant les graines.
Epinards Par ébullition-choc pendant 2 minutes aprés lavage et nettoyage 6-9
Poireaux Par ébullition-choc pendant 5 minutes aprés hachage 6-8
En les faisant bouillir dans une petite quantité d'eau citronnée pen-
Chou-fleur dant 3 a 5 minutes aprés avoir séparé les feuilles et coupé le coeur 10-12
en morceaux
Aubergines Pa’lr ébullition-choc pendant 4 minutes aprés avoir été lavés et cou- 10-12
pés en morceaux de 2 cm.
Par ébullition-choc pendant 2 - -3 minutes aprés avoir été lavés et
Courges . 8-10
coupés en morceaux de 2 cm.
. En les faisant [égérement sauter dans I'huile et pressant du citron
Champignons d 2-3
essus.
Mais Par nettoyage et conditionnement en épi ou en granulés 12
Pomme et poire Paf ebullltlon—qhoc pendant 2 a 3 minutes aprés les avoir éplu- 8-10
chées et coupées en tranches.
Abricot et péche Divisez de moitié et retirez les grains 4-6
Fraise et framboise Par lavage et décorticage 8-12
Fruits cuits En ajoutant 10 % de sucre dans le récipient 12
Prune, cerise, griotte En lavant et en égrenant les tiges 8-12
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« Les temps de stockage indiqués dans le
tableau sont basés sur la température de
stockage de-18°C. »

Produits laitiers Préparation

Temps de stockage le

Conditions de stockage
plus long (Mois)

En plagant une feuille
d'aluminium entre les
tranches coupées

Fromage (sauf feta)

Il est possible de le laisser dans
son emballage d'origine pour un
stockage a court terme. Pour un
6-8 stockage a long terme, il doit
également étre enveloppé dans
une feuille d'aluminium ou en
plastique.

Dans son propre embal-

Beurre, margarine
lage

Dans son propre emballage ou

6 dans des récipients en plastique

« Les temps de stockage indiqués dans le
tableau sont basés sur la température de
stockage de-18°C. »

« La quantité d'aliments frais qui peut étre
congelée pendant une certaine période est
indiquée sur I'étiquette signalétique. »

Compartiment de congélateur Compartiment réfrigérateur Remarques
Réglages Réglages

Ce réglage est celui qui est recom-
20°C 2C mandé par défaut. Ce réglage est re-

commandé si la température am-
biante est inférieure a 30° C.

Congélation rapide

1. Activez la fonction de congélation ra-
pide 24 heures avant de placer vos ali-
ments frais dans le congélateur.

2. 24 heures apres avoir activé la fonc-
tion, placez d'abord les aliments que
vous souhaitez congeler sur la
deuxieme étageére a forte capacité de
congélation.

3. Une fois la fonction de congélation ra-
pide activée, elle est automatiquement
annulée apres un certain temps.

Détails du congélateur

Selon les normes IEC 62552, a une tempé-
rature ambiante de 25° C, le congélateur
doit pouvoir congeler 4,5 kg de denrées ali-
mentaires a - 18° C ou a des températures
inférieures en 24 heures pour chaque

100 litres de volume du compartiment
congélateur.

Les aliments peuvent étre préservés pour
des périodes prolongées uniquement a des
températures inférieures ou égales a -
18°C.

Vous pouvez garder les aliments frais pen-
dant des mois (dans le congélateur a des
températures inférieures ou égales a -
18°C).

Les aliments a congeler ne doivent pas étre
en contact avec ceux déja congelés pour
éviter un dégivrage partiel.

Faites bouillir les légumes et filtrez I'eau
pour prolonger la durée de conservation a
I'état congelé. Placez les aliments dans des
emballages sous vide apres les avoir filtrés
et placez-les dans le congélateur. Les ba-
nanes, les tomates, les feuilles de laitue, le
céleri, les ceufs durs, les pommes de terre
et les aliments similaires ne doivent pas
étre congelés. Si ces aliments sont conge-
lés, seules les valeurs nutritionnelles et les
qualités gustatives seront affectées. Une
pourriture qui mettrait en danger la santé
humaine n'est pas a I'ordre du jour.

Placer les aliments

Balconnets du compartiment congéla-
teur :Différents aliments congelés comme
la viande, le poisson, la creme glacée, les
légumes, etc.
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Etagéres du compartiment réfrigéra-

teur :Les aliments contenus dans des cas-
seroles, des plats couverts, des gamelles et
les ceufs (dans des gamelles fermées)
Balconnets de la porte du compartiment
réfrigérateur :Aliments ou boissons de pe-
tite taille et emballés.

Bac a légumes :Légumes et fruits
Compartiment des aliments frais :Delica-
tessen (aliments pour le petit déjeuner, pro-
duits carnés a consommer dans un délai
court).

7.3 Bac alégumes

Le bac a légumes du réfrigérateur est
congu pour conserver les légumes frais en
préservant leur humidité. A cette fin, la cir-
culation générale d'air froid est intensifiée
dans le bac a légumes. Conservez les fruits
et les légumes dans ce compartiment.
Conservez séparément les légumes verts et
les fruits pour prolonger leur durée de vie.

7.4 Zone d'entreposage frais des
produits laitiers

Tiroir de stockage du froid

Le tiroir de stockage du froid peut atteindre
des températures plus basses dans le com-
partiment réfrigérant. Utilisez ce tiroir pour
les produits de charcuterie (salami, sau-
cisse, etc.) et les produits laitiers qui néces-
sitent des conditions de stockage plus
froides, ou pour la viande, le poulet ou le
poisson a consommer rapidement. Il n'est
pas possible de stocker des fruits et des lé-
gumes dans ce tiroir.

7.5 Inversion du coté d'ouverture
de la porte

Le coté d'ouverture de la porte de votre ré-
frigérateur peut étre inversé en fonction de
I'endroit ou vous le placez. En cas de be-
soin, vous devez absolument appeler le ser-
vice agréé le plus proche.

7.6 Alerte de porte ouverte

Le systéme d'alerte d'ouverture de porte de
votre réfrigérateur peut varier selon le mo-
dele.

Version 1;

Si la porte du produit reste ouverte pendant
un certain temps (entre 60 s et 120 s), un
signal d'avertissement sonore retentit ; se-
lon le modele de produit, un signal d'aver-
tissement visuel (flash lumineux) peut éga-
lement étre affiché. Si vous fermez la porte
de l'appareil ou appuyez sur une touche de
I'écran de I'appareil, le signal d'avertisse-
ment sonore s'arréte.

Version 2;

Si la porte de I'appareil reste ouverte pen-
dant un certain temps (entre 60 s et 120 s),
I'alarme d'ouverture de porte retentit.
L'alarme d'ouverture de porte retentit pro-
gressivement. Un signal d'avertissement
sonore retentit d'abord. Si la porte n'est tou-
jours pas fermée aprés 4 minutes, un aver-
tissement visuel (lumiére clignotante) est
activé. L'alarme d'ouverture de porte est re-
tardée pendant un certain temps (entre 60
s et 120 s) si l'on appuie sur n'importe
quelle touche de I'écran du produit (le cas
échéant). Le processus recommence alors.
Lorsque la porte de I'appareil est fermée,
I'alarme d'ouverture de porte est annulée.

7.7 Porte-bouteille pliable

Il permet a l'utilisateur de stocker des bou-
teilles de vin si nécessaire. Pour utiliser la
section de la crémaillére, saisissez la partie
en plastique et tirez-la doucement vers le
bas. Vous pouvez maintenant utiliser le
porte-bouteilles pliable.
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Il est recommandé de stocker un
maximum de 2 bouteilles de vin sur

le porte-bouteilles pliable.

@@

Pour regrouper le porte-bouteille, retirez
premiérement la tablette en verre du réfri-
gérateur. Placez-le sur I'étagére en verre en
poussant la partie en plastique dans les rai-
nures avant et arriere, comme indiqué sur
la photo. Le produit sera prét a étre utilisé
avec le porte-vin pliable.

<4mmu

8 Entretien et nettoyage

Pour retirer le porte-bouteilles pliable, pre-
mieérement, retirez la tablette en verre du ré-
frigérateur. Saisissez ensuite la partie en
plastique et tirez-la dans n'importe quelle
direction. Vous pouvez maintenant utiliser
I'appareil sans porte-bouteilles pliable si né-
cessaire.

7.8 Remplacement de la lampe
d'éclairage
Appelez le service autorisé lorsque I'am-
poule/LED utilisée pour I'éclairage de votre
réfrigérateur doit étre remplacée.
La ou les lampes utilisées dans cet appareil
ne peuvent pas étre utilisées pour I'éclai-
rage de la maison. L'objectif de cette lampe
est d'aider l'utilisateur a placer les aliments
dans le réfrigérateur/congélateur de ma-
niére sire et confortable.

ATTENTION :
Lisez d'abord la section « Instruc-
tions de sécurité ».

ATTENTION :
A Avant de nettoyer votre réfrigéra-
teur, débranchez-le ou mettez hors
tension le fusible auquel il est rac-

cordé.

Ne placez pas vos mains, vos pieds ou des
objets métalliques sous le réfrigérateur ou
entre le réfrigérateur et le sol, pour quelque
raison que ce soit. Il peut se coincer ou des
bords tranchants peuvent provoquer des
blessures.

+ N'utilisez pas des objets pointus ou des
produits de nettoyage abrasifs pour net-
toyer I'appareil. Il ne faut pas utiliser de
matériaux tels que des produits d'entre-

tien ménager, du savon, des détergents,
du gaz, de I'essence, un diluant, de I'al-
cool, de la cire, etc.

+ La poussiere doit étre enlevée de la grille
de ventilation située a l'arriére du produit
au moins une fois par an (sans ouvrir le
couvercle). Nettoyez I'appareil avec un
chiffon humide.

+ Veillez a ne pas mouiller le logement de

la lampe ainsi que d'autres composants

électriques.

Nettoyez la porte avec un chiffon hu-

mide. Retirez tout le contenu pour enlever

la porte et les supports de carrosserie.

Retirez les supports de porte en les sou-

levant vers le haut. Nettoyez et séchez

les étageéres, puis refixez-les en les fai-
sant glisser a partir du haut.

N'utilisez pas d’eau chlorée ou de pro-

duits de nettoyage sur la surface exté-

rieure et les pieces chromées de l'appa-
reil. Le chlore entraine la corrosion de ce
type de surfaces métalliques.

FR/ 63




+ Il ne faut pas utiliser d'outils tranchants
et abrasifs, de savon, de produits d'entre-
tien ménager, de détergents, de gaz, d'es-
sence, de vernis et de substances simi-
laires pour empécher la déformation de
la piece en plastique et I'élimination des
empreintes sur la piece. Utilisez de I'eau
chaude et un chiffon doux pour le net-
toyage, puis séchez-le.

+ Sur les produits sans fonction antigel,
des gouttes d'eau et du givre jusqu'a
I'épaisseur d'un doigt peuvent apparaitre
sur la paroi arriere du compartiment
congélateur. Ne nettoyez pas et n'appli-
quez jamais d'huiles ou de produits simi-
laires.

+ Utilisez un chiffon en microfibres légere-
ment humidifié pour nettoyer la surface
extérieure du produit. Les éponges et
autres types de vétements de nettoyage
peuvent provoquer des éraflures.

+ Afin de nettoyer tous les composants
amovibles pendant le nettoyage de la
surface intérieure du produit, il faut laver
ces composants avec une solution douce
composée de savon, d’eau et de carbo-
nate. Lavez et séchez soigneusement.
Evitez le contact de I'eau avec les compo-
sants d'éclairage et le panneau de
controle.

ATTENTION :

A N'utilisez pas de vinaigre, d'alcool a
friction ni de produits nettoyants a
base d'alcool sur les surfaces inté-
rieures.

9 Dépannage

Surfaces extérieures en acier inoxy-

dable

Utilisez un produit de nettoyage non abrasif

pour l'acier inoxydable et appliquez-le avec

un chiffon doux non pelucheux. Pour polir,
essuyez doucement la surface avec un
chiffon en microfibres humidifié a I'eau et
utilisez une peau de chamois seche. Suivez
toujours les veines de l'acier inoxydable.

Prévention des odeurs

A sa sortie d'usine, cet appareil ne contient

aucun matériau odorant. Toutefois, le sto-

ckage inapproprié des aliments et le net-
toyage incorrect des surfaces internes
peuvent étre a l'origine d'odeurs.

+ Pour éviter cela, nettoyez l'intérieur a
I'aide de carbonate dissout dans I'eau
tous les 15 jours.

+ Conservez les aliments dans des réci-
pients scellés, car les micro-organismes
provenant des aliments conservés dans
des récipients non scellés provoquent
une mauvaise odeur.

+ Ne conservez pas d'aliments périmés ou
avariés dans le réfrigérateur.

Protection des surfaces en plastique

Si de I'huile se répand sur les surfaces en

plastique, il faut immédiatement les net-

toyer avec de |'eau tiede, sinon elles seront
endommageées.

tions de sécurité » !

f Lisez d'abord la section « Instruc-

Vérifiez la liste suivante avant de contacter
le service apres-vente. Cela devrait vous
éviter de perdre du temps et de l'argent.
Cette liste répertorie les plaintes fréquentes
ne provenant pas de vices de fabrication ou
des défauts de pieces. Certaines fonction-
nalités mentionnées dans ce manuel
peuvent ne pas exister sur votre modele.

ATTENTION : Si le probleme persiste

méme aprés observation des instructions

contenues dans cette partie, contactez

votre fournisseur ou un service de mainte-

nance agréé. N'essayez pas de réparer

vous-méme l'appareil.

Le réfrigérateur ne fonctionne pas.

+ Lafiche électrique n'est pas correcte-
ment insérée. >>> Branchez-la en I'enfon-
¢ant compléetement dans la prise.
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Le fusible branché a la prise qui alimente
I'appareil ou le fusible principal est grillé.
>>> Vérifiez les fusibles.

Condensation sur la paroi latérale du
congélateur (MULTI ZONE, COOL,
CONTROL et FLEXI ZONE).

La porte a été ouverte trop fréquemment
>>> Evitez d’ouvrir trop fréquemment la
porte de I'appareil.

L'environnement est trop humide. >>>
N'installez pas I'appareil dans des en-
droits humides.

Les aliments contenant des liquides sont
conservés dans des récipients non fer-
més. >>> Conservez ces aliments dans
des emballages scellés.

La porte de l'appareil est restée ouverte.
>>> Ne laissez pas la porte de 'appareil
ouverte longtemps.

Le thermostat est réglé sur une tempéra-
ture trés froide. >>> Réglez le thermostat
a la température appropriée.

Le compresseur ne fonctionne pas.

En cas de coupure soudaine de courant
ou de débranchement intempestif, la
pression du gaz dans le systéeme de réfri-
gération de I'appareil n'est pas équilibrée,
ce qui déclenche la fonction de conserva-
tion thermique du compresseur. L'appa-
reil se remet en marche au bout de 6 mi-
nutes environ. Dans le cas contraire,
veuillez contacter le service de mainte-
nance.

Le dégivrage est actif. >>> Ce processus
est normal pour un appareil a dégivrage
complétement automatique. Le dégi-
vrage se déclenche périodiquement.
L'appareil n’est pas branché. >>> Vérifiez
que le cordon d’alimentation est branché.
Le réglage de la température est incor-
rect. >>> Sélectionnez le réglage de tem-
pérature approprié.

Absence d'énergie électrique. >>> Le ap-
pareil continuera a fonctionner normale-
ment une fois le courant rétabli.

Le bruit du réfrigérateur en fonctionne-

ment s’accroit pendant son utilisation.

+ Le rendement de l'appareil en fonctionne-
ment peut varier en fonction des fluctua-
tions de la température ambiante. Ceci
est normal et ne constitue pas un dys-
fonctionnement.

Le réfrigérateur fonctionne fréquem-

ment ou pendant de longues périodes.

+ Il se peut que le nouvel appareil soit plus
grand que l'ancien. Les appareils plus
grands fonctionnent plus longtemps.

+ Latempérature de la piéce est peut-étre
trop élevée. >>> |l est normal que l'appa-
reil fonctionne plus longtemps quand la
température de la piece est élevée.

+ L'appareil vient peut-étre d'étre branché

ou chargé de nouvelles denrées alimen-

taires. >>> L'appareil met plus longtemps

a atteindre la température réglée s'il vient

d'étre branché ou récemment rempli de

denrées. C'est normal.

Il est possible que des quantités impor-

tantes d'aliments chauds aient été ré-

cemment placées dans l'appareil. >>> Ne

mettez pas d'aliments chauds a l'intérieur

de 'appareil.

+ Les portes étaient ouvertes fréquemment

ou sont restées longtemps ouvertes. >>>

L'air chaud qui se déplace a l'intérieur

permet a I'appareil de fonctionner plus

longtemps. N'ouvrez pas les portes trop
fréquemment.

Il est possible que la porte du congéla-

teur soit entrouverte. >>> Vérifiez que les

portes sont completement fermées.

L'appareil peut étre réglé a une tempéra-

ture trop basse. >>> Réglez la tempéra-

ture a un degré supérieur et attendez que

I'appareil atteigne la nouvelle tempéra-

ture.

+ Lejoint de la porte du congélateur peut
étre sale, usé, cassé, ou mal positionné.
>>> Nettoyez ou remplacez le joint
d'étanchéité. Si le joint du congélateur
est endommagé ou arraché, I'appareil
prendra plus longtemps a conserver la
température actuelle.
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La température du congélateur est trés
basse, alors que celle du réfrigérateur
est appropriée.

+ Latempérature du compartiment congé-
lateur est trés basse. >>> Réglez la tem-
pérature du compartiment congélateur a
un degré supérieur et vérifiez a nouveau.

La température du réfrigérateur est trés
basse, alors que celle du congélateur
est appropriée.

« Latempérature du compartiment réfrigé-
rateur est tres basse. >>> Réglez la tem-
pérature du compartiment de refroidiss-
ment a un degré supérieur et vérifiez a
nouveau.

Les aliments conservés dans le compar-

timent réfrigérateur sont congelés.

+ Latempérature du compartiment réfrigé-
rateur est tres basse. >>> Réglez la tem-
pérature du compartiment de refroidiss-
ment a un degré supérieur et vérifiez a
nouveau.

La température du compartiment réfrigé-

rateur ou congélateur est trés élevée.

« Latempérature du compartiment réfrigé-
rateur est réglée a un degré tres élevé.
>>> | e réglage de la température du com-
partiment réfrigérateur a une incidence
sur la température du compartiment
congélateur. Attendez jusqu’a ce que la
température des piéces correspondantes
atteigne le niveau d'efficacité requis en
changeant la température des comparti-
ments réfrigérateur ou congélateur.

+ Les portes étaient ouvertes fréquemment
ou sont restées longtemps ouvertes. >>>
N’ouvrez pas les portes trop fréquem-
ment.

+ La porte peut étre entrouverte. >>> Fer-
mez complétement la porte.

+ L'appareil vient peut-étre d'étre branché
ou chargé de nouvelles denrées alimen-
taires. >>> Cela est normal. L'appareil
met plus longtemps a atteindre la tempé-
rature réglée s'il vient d'étre branché ou
récemment rempli de denrées.

+ Il est possible que des quantités impor-
tantes d'aliments chauds aient été ré-
cemment placées dans l'appareil. >>> Ne
mettez pas d'aliments chauds a l'intérieur
de l'appareil.

En cas de vibrations ou de bruits.

+ La surface n'est pas plate ou durable >>>
Si I'appareil balance lorsqu’il est déplacé
doucement, ajustez les supports afin de
le remettre en équilibre. Assurez-vous
également que le sol est assez solide
pour supporter l'appareil.

+ Les éléments placés sur l'appareil
peuvent étre a l'origine du bruit. >>> Reti-
rez tous les éléments placés sur l'appa-
reil.

+ L'appareil émet un bruit d'écoulement de
liquide ou de pulvérisation, etc.

+ Les principes de fonctionnement de I'ap-
pareil impliquent des écoulements de li-
quides et des émissions de gaz. >>> Ceci
est normal et ne constitue pas un dys-
fonctionnement.

L'appareil émet un sifflement.

+ L'appareil effectue le refroidissement a
I'aide d'un ventilateur. Ceci est normal et
ne constitue pas un dysfonctionnement.

Il'y a de la condensation sur les parois

internes de I'appareil.

+ Un climat chaud ou humide accélere le
processus de givrage et de condensa-
tion. Ceci est normal et ne constitue pas
un dysfonctionnement.

+ Les portes étaient ouvertes fréquemment
ou sont restées longtemps ouvertes. >>>
N'ouvrez pas les portes trop fréquem-
ment ; fermez-les lorsqu'elles sont ou-
vertes.

+ La porte peut étre entrouverte. >>> Fer-
mez complétement la porte.

Il'y a de la condensation sur les parois
externes ou entre les portes de I'appa-
reil.

+ Il se peut que le climat ambiant soit hu-
mide, auquel cas cela est normal. >>> La
condensation se dissipera lorsque I'humi-
dité sera réduite.
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Présence d'une odeur désagréable dans

I'appareil.

+ L'appareil n'est pas nettoyé réguliere-
ment. >>> Nettoyez régulierement l'inté-
rieur a I'aide d'une éponge, de l'eau tiéde
et du carbonate dissout dans l'eau.

« Certains récipients et matériaux d'embal-
lage sont peut-étre a l'origine des mau-
vaises odeurs. >>> Utilisez des récipients
et des emballages exempts de toute
odeur.

+ Les aliments étaient placés dans des ré-
cipients ouverts. >>> Conservez les ali-
ments dans des récipients fermés. Les
micro-organismes peuvent se propager a
partir de produits alimentaires non scel-
|és et provoquer une mauvaise odeur.

+ Retirez tous les aliments périmés ou ava-
riés de l'appareil.

La porte ne se ferme pas.

+ Les paquets d'aliments peuvent bloquer
la porte. >>> Déplacez tout ce qui bloque
les portes.

+ L'appareil ne se tient pas parfaitement
droit sur le sol. >>> Ajustez les supports
afin de remettre I'appareil en équilibre.

+ La surface n'est pas plane ou durable >>>
Assurez-vous que la surface est plane et
suffisamment durable pour supporter le
produit.

Le bac a légumes est bloqué.

« Il est possible que les aliments soient en
contact avec la section supérieure du
bac. >>> Reclassez les aliments dans le
bac.

Température a la surface de I'appareil.

+ Une température élevée peut étre obser-
vée entre deux portes, sur les panneaux
latéraux et sur la zone du gril arriére
lorsque votre appareil est utilisé. C'est
normal et cela ne nécessite pas d'entre-
tien.

Le ventilateur continue de fonctionner

lorsque la porte est ouverte.

+ Le ventilateur peut continuer a fonction-
ner lorsque la porte du congélateur est
ouverte.

ATTENTION : Si le probleme per-
A siste méme aprés observation des
instructions contenues dans cette
partie, contactez votre fournisseur
ou un service de maintenance
agréé. N'essayez pas de réparer
vous-méme l'appareil. C’est normal.
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CLAUSE DE NON-RESPONSABILITE / AVERTISSEMENT

Certaines défaillances (simples) peuvent
étre traitées de maniere adéquate par I'utili-
sateur final sans qu'aucun probléme de sé-
curité ou d'utilisation dangereuse ne sur-
vienne, a condition qu’elles soient effec-
tuées dans les limites et conformément
aux instructions suivantes (voir la section

« Auto-réparation »).

Par conséquent, sauf autorisation contraire
dans la section « Auto-réparation » ci-des-
sous, adressez-vous a des réparateurs pro-
fessionnels agréés pour toutes réparations
afin d’éviter des problémes de sécurité. Un
réparateur professionnel agréé est une per-
sonne a qui le fabricant a donné accés aux
instructions et a la liste des piéces déta-
chées de ce produit selon les méthodes dé-
crites dans les actes |égislatifs en applica-
tion de la directive 2009/125/CE

Toutefois, seul I'agent de service (c'est-a-
dire les réparateurs professionnels
agréés) que vous pouvez joindre au numé-
ro de téléphone indiqué dans le manuel
d'utilisation/la carte de garantie ou par I'in-
termédiaire de votre fournisseur agréé
peut fournir un service conformément aux
conditions de garantie. Par conséquent,
veuillez noter que les réparations effec-
tuées par des réparateurs professionnels
(qui ne sont pas autorisés par) Whirlpool
Marka annulent la garantie.
Auto-réparation

L'auto-réparation peut étre effectuée par
I'utilisateur final en ce qui concerne les
pieces de rechange suivantes : poignées de
porte, charniéeres de porte, plateaux, paniers
et joints de porte (une liste mise a jour est
également disponible sur parts-selfser-
vice.whirlpool.com a partir du Ter

mars 2021).

En outre, pour garantir la sécurité du pro-
duit et éviter tout risque de blessure grave,
ladite auto-réparation doit étre effectuée en
suivant les instructions du manuel d'utilisa-
tion pour 'auto-réparation ou celles dispo-
nibles sur parts-selfservice.whirlpool.com .
Pour votre sécurité, débranchez le produit
avant de procéder a toute auto-réparation.

Les réparations et tentatives de réparation
par les utilisateurs finaux pour des piéces
ne figurant pas dans cette liste et/ou ne
suivant pas les instructions des manuels
d'utilisation pour I'auto-réparation ou celles
disponibles sur parts-selfservice.whirl-
pool.com, pourraient donner lieu a des pro-
blemes de sécurité non imputables a Whirl-
pool, et annuleront la garantie du produit.

Il est donc fortement recommandé aux utili-
sateurs finaux de s’abstenir de tenter d'ef-
fectuer des réparations ne figurant pas sur
la liste des pieces de rechange mentionnée,
mais de contacter dans de tels cas des ré-
parateurs professionnels autorisés ou des
réparateurs professionnels agréés. Au
contraire, de telles tentatives de la part des
utilisateurs finaux peuvent causer des pro-
blémes de sécurité et endommager le pro-
duit et, par la suite, provoquer un incendie,
une inondation, une électrocution et des
blessures corporelles graves.

A titre d’exemple, mais sans s'y limiter,
vous devez vous adresser a des répara-
teurs professionnels autorisés ou a des ré-
parateurs professionnels agréés pour les
réparations suivantes : compresseur, circuit
de refroidissement, carte mere, carte d'in-
verseur, panneau d'affichage, etc.

Le fabricant/vendeur ne peut étre tenu res-
ponsable dans tous les cas ol les utilisa-
teurs finaux ne se conforment pas a ce qui
précéde.

La disponibilité des pieces de rechange du
réfrigérateur que vous avez acheté est de
12 ans. Pendant cette période, les piéces
de rechange d'origine seront disponibles
pour faire fonctionner le réfrigérateur cor-
rectement.

La durée minimale de garantie du réfrigéra-
teur que vous avez acheté est de 24 mois.
Cet appareil est équipé d'une source
d’éclairage de classe énergétique « G ».

La source d’éclairage de cet appareil ne
doit étre remplacée que par des répara-
teurs professionnels.
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R A DEPOSER A DEPOSER
ALALIVRAISON ~ EN MAGASIN ~EN DECHETERIE

Cet appareil
et ses accessoires
se recyclent

Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr
Privilégiez la réparation ou le don de votre appareil !

Voir également

2 CLAUSE DE NON-RESPONSABILITE /
AVERTISSEMENT [} 70]
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Prosze najpierw przeczytac te instrukcje obstugi!

Drogi kliencie,

Dziekujemy za wybranie produktu . Chcieliby$my, aby$ mégt wykorzysta¢ optymalng wy-
dajnosc¢ tego wysokiej jakos$ci produkt, ktéry zostat wykonany przy uzyciu najnowoczesniej-
szej technologii. Aby to zrobié, przeczytaj uwaznie niniejsza instrukcje i wszelkie inne doku-
menty dostarczone z produktem przed jego uzyciem.

Przestrzegaj wszystkich informacji i ostrzezen zawartych w instrukcji obstugi. W ten spo-
sbb zabezpieczysz siebie i swéj produkt przed zagrozeniami, ktére moga wystagpic¢. Zacho-

waj instrukcje obstugi. W przypadku sprzedazy produktu nalezy dotaczyé do niego instruk-
cje obstugi.

W tej instrukcji uzytkownika sa uzywane nastepujace symbole:

A Zagrozenie, ktére moze spowodowac $mier¢ lub obrazenia.

Wazne informacje lub przydatne wskazéwki dotyczace obstugi.

UWAGA  |Zagrozenie, ktére moze spowodowac uszkodzenie produktu lub jego otoczenia

EEEE
- E N EHG * % Informacje o modelu przechowywane w bazie danych produktu moz-

na uzyskac¢ na nastepujacej stronie internetowej, wyszukujac identyfi-
SUPPLIER'S NAME MODEL IDENTIFIER— (*) | kator modelu (*) znajdujacy sie na etykiecie energetyczne;j.

m u https://eprel.ec.europa.eu/
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A 1 Instrukcje bezpieczenstwa

+ Ten rozdziat zawiera instrukcje
dotyczace bezpieczenstwa stu-
zace unikaniu obrazen i szkod
materialnych.

+ Nasza firma nie ponosi odpo-
wiedzialnosci za szkody, ktére
moga wystagpi¢ w przypadku
nieprzestrzegania instrukcji.

Czynnosci montazowe i naprawcze
A zawsze zlecaj producentowi, auto-

ryzowanemu serwisowi lub osobie

wskazanej przez firme importujaca.

Uzywaj tylko oryginalnych czesci
A zamiennych i akcesoriow.

Nie nalezy naprawi¢ lub wymieni¢

A zadnych czesci produktu, chyba ze
jest to jasno okreslone w instrukcji
obstugi.

f Nie wolno modyfikowac¢ produktu.

A1 .1 Przeznaczenie

* Ten produkt nie nadaje sie do
uzytku komercyjnego i nie po-
winien by¢ uzywany do celéw
innych niz jego przeznaczenie.

+ Urzgdzenie to jest przeznaczo-
ne do obstugi wnetrz, tj. w go-
spodarstwach domowych lub
podobnych.

Na przyktad w:

kuchniach pracownikéw skle-

pow, biur i innych srodowisk pra-

cy,

gospodarstwach rolnych,

hotelach, motelach lub innych

obiektach wypoczynkowych, z

ktérych korzystaja klienci,

Schroniskach i podobnych miej-

scach,

firmach cateringowych i do po-

dobnych zastosowan innych niz

handel detaliczny.

* Produktu nie nalezy uzywaé w
otwartych lub zamknietych
srodowiskach zewnetrznych,
takich jak statki, samochody
kempingowe, balkony lub tara-
sy. Narazenie produktu na
deszcz, $nieg, bezposrednie
promienie stoneczne i wiatr
spowoduje zagrozenie poza-
rem.

A1 .2 Wazne symbole
bezpieczenstwa

VN Zagrozenie porazeniem elek-
trycznym!

Przeczytaj instrukcje obstugi.

A\ Niebezpieczenstwo poparze-
nia w wyniku kontaktu z goragcy-
mi powierzchniami.

A\ Materiat tatwopalny, ostrze-
zenie przed zagrozeniem poza-
rowym.

A Ryzyko obrazen w wyniku
kontaktu z ostrymi powierzch-
niami!
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Ryzyko promieniowania UV-
C

1.3 Bezpieczenstwo
dzieci, os6b wymaga-
jacych szczegélnego
traktowania i zwierzat
domowych

* Urzgdzenie to moze by¢ uzy-
wane przez dzieci w wieku lat
8 lub starsze, osoby z obnizo-
ng sprawnoscig fizyczng, zmy-
stowg lub umystowg, osoby z
brakiem doswiadczenia i wie-
dzy, jesli sg one nadzorowane
lub gdy je poinstruowano jak
korzystac z tego urzadzenia w
bezpieczny sposob, i gdy zdaja
sobie sprawe z istniejgcych
niebezpieczenstw.

+ Dzieci w wieku od 3 do 8 lat
moga wkitadac jedzenia do lo-
dowki i go z niej wyjmowag.

* Dzieci i zwierzeta nie moga ba-
wic sie, wspina¢ ani wchodzié
do wnetrza produktu.

* Dzieci i zwierzeta domowe na-
lezy trzymac z dala od kabiny
(sprezarki), w ktérej znajduja
sie czesci elektryczne.

« Czyszczenie i konserwacja nie
powinny by¢ wykonywane
przez dzieci, chyba ze zapew-
niono im nadzér.

« Wszystkie opakowania nalezy
przechowywac poza zasiegiem
dzieci. Ryzyko obrazen i udu-
szenia!

« Jesli w drzwiach produktu
znajduje sie zamek, trzymaj
klucz w miejscu niedostepnym
dla dzieci.

A1 4 Bezpieczenstwo

elektryczne

* Produktu nie wolno podtgczac
do gniazdka podczas instala-
cji, konserwaciji, czyszczenia,
naprawy i transportu.

« Jesli kabel zasilajacy jest
uszkodzony, musi zosta¢ wy-
mieniony przez osobe wystang
przez producenta, autoryzowa-
ny serwis lub importera, aby
zapobiec potencjalnemu nie-
bezpieczenstwu.

* Nie chowaj przewodu zasilania
pod produktem lub z tytu pro-
duktu. Nie ktadz ciezkich
przedmiotéw na przewodzie
zasilania. Przewdd zasilania
nie powinien by¢ skrecony,
zgnieciony i nie powinien sty-
ka¢ sie z zadnym zrédtem cie-
pta.

* Nalezy uzywac wytgcznie ory-
ginalnego kabla. Nie uzywaj

przecietych lub uszkodzonych
kabli.
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* Nie uzywaj przedtuzacza,
wtyczki wielopunktowej lub ad-
aptera do obstugi produktu.

* Przenosne wtyczki wielopunk-
towe lub przenosne zasilacze
mogaq sie przegrzac i spowo-
dowac pozar. Dlatego nie nale-
zy umieszczac przenosnych
zrodet zasilania z wieloma
wtyczkami za lub w poblizu
produktu.

* Przed podtgczeniem produktu
do zZrédta zasilania, na czas in-
stalacji nalezy odtgczy¢ prze-
waod zasilajgcy od haka kon-
densatora (jesli jest dostepny).
+ Uzytkownik nie powinien mie¢
dostepu do czesci elektrycz-
nych po instalacji.

* Nie podtgczaj przewodu zasila-
jacego produktu do luznego
lub uszkodzonego gniazdka
elektrycznego. Tego typu pota-
czenia mogq sie przegrzewac i
spowodowac pozar.

+ Wtyczka powinna by¢ tatwo
dostepna. Jesli nie jest to moz-
liwe, w instalaciji elektrycznej
powinien by¢ dostepny mecha-
nizm spetniajgcy przepisy elek-
tryczne i odtgczajgcy wszyst-
kie zaciski od sieci (bezpiecz-
nik, wytacznik, wytgcznik gtow-
ny itp.).
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* Nie nalezy uzywac produktu z

zewnetrznym urzadzeniem
przetgczajgcym, takim jak wy-
tgcznik czasowy lub zdalnie
sterowany system.

* Nie nalezy uzywac produktu z

gotymi stopami lub mokrym
ciatem.

* Nie wolno dotyka¢ wtyczki mo-

krymi rekami!

+ Podczas odtgczania urzadze-

nia nie trzymaj przewodu zasi-
lajgcego, tylko wtyczke.

« Upewnij sig, ze wtyczka nie

jest mokra, brudna lub zaku-
rzona.

* Nie podtgczaj lodéwki do urza-

dzen oszczedzajgcych energie.
Systemy te sg szkodliwe dla
produktu.

Bezpieczenstwo

A1 5
obstugi

Pamietaj, zeby przed przeno-
szeniem produktu odtgczyé go
od zasilania.

* Produkt jest ciezki, nie przenos

go samodzielnie. Moze dojs¢
do obrazen, jesli produkt spad-
nie na Ciebie. Nie uderzaj nim
ani nie upuszczaj produktu
podczas transportu.

+ Zawsze zamykaj drzwi i nie

trzymaj produktu za drzwi pod-
czas transportu.



+ Uwazaj, aby nie uszkodzi¢
uktadu chtodzenia i rur pod-
czas przenoszenia produktu.
Nie uzywaj produktu, jesli rury
sg uszkodzone. Skontaktuj sie
Z autoryzowanym serwisem.

f 1.6 Bezpieczenstwo in-
stalacji

+ Aby przygotowac produkt do
uzycia, zapoznaj sie z informa-
cjami w instrukcji uzytkownika
i upewnij sie, ze zasilanie elek-
tryczne i wodne sg zgodne z
wymaganiami. Jesli nie, we-
zwij wykwalifikowanego elek-
tryka i hydraulika, aby dostoso-
wali zasilanie do wymagan.

+ W przeciwnym razie moze
dojs¢ do porazenia pradem,
pozaru, probleméw z urzadze-
niem lub obrazen ciata.

* Przed rozpoczeciem instalac;ji
nalezy wytaczy¢ bezpiecznik w
celu odtaczenia zasilania linii,
do ktérej podtgczony jest pro-
dukt.

* Produkt powinien by¢ instalo-
wany przez co najmniej dwie
osoby. Podczas wyjmowania
produktu z opakowania i mon-
tazu nalezy uzywac rekawic
ochronnych.

* Ten produkt jest przeznaczony
do uzytku na maksymalnej wy-
sokosci 2000 metréw nad po-
ziomem morza.

+ Trzymaj dzieci z dala od miej-
sca instalacji.
* Przed zainstalowaniem

sprawdz, czy produkt nie jest

uszkodzony. Nie podtgczaj
urzadzenia, jesli jest uszkodzo-
ne.

« Zawsze uzywaj srodkow

ochrony osobistej (rekawic

itp.) podczas instalaciji, konser-
wacji i naprawy produktu. Ry-
zyko obrazen.

Nie nalezy instalowa¢ ani po-

zostawiac¢ produktu w miej-

scach, w ktorych moze on by¢é
narazony na dziatanie ze-
wnetrznych temperatur otocze-
nia.

« Umies¢ produkt na czystej,
réwnej i twardej powierzchni i
zrownowaz go za pomoca re-
gulowanych nézek (obracajgc
przednie nézki w prawo lub w
lewo). W przeciwnym razie lo-
déwka moze sie przewrocic i
spowodowac obrazenia.

+ Podczas przenoszenia produk-
tu nalezy zachowa¢ ostroz-
nosc, aby nie uszkodzié¢ podtég
(ptytek itp.). Zainstaluj produkt
na podtodze lub zapewnij mu
odpowiednie wsparcie, zalez-
nie od rozmiaru, wagi i prze-
znaczenia produktu. Upewnij
sig, ze produkt nie znajduje sie
w poblizu zrédta ciepta, a
wszystkie cztery nozki sg sta-

PL/77



bilne i opierajg sie o podtoge.
Zainstaluj produkt zgodnie z
potrzebami, a nastepnie
sprawdz, czy jest ustawiony
poziomo, uzywajac poziomicy.
Aby zapewni¢ petng wydajnosé
obiegu chtodniczego, nalezy
odczekac co najmniej dwie go-
dziny przed uruchomieniem
produktu.

* Produkt powinien by¢ zainsta-
lowany w suchym i wentylowa-
nym otoczeniu. Nie trzymaj
pod produktem dywanoéw,
chodnikéw lub podobnych wy-
ktadzin podtogowych. Moze to
spowodowac ryzyko pozaru w
wyniku nieodpowiedniej wenty-
lacji!

* Nie blokuj ani nie zakrywaj
otworow wentylacyjnych. W
przeciwnym razie zuzycie ener-
gii wzrosnie, a produkt moze
ulec uszkodzeniu.

+ Pozostaw odpowiednig ilos¢
miejsca po bokach i nad urza-
dzeniem, aby zapewni¢ odpo-
wiednig wentylacje. Odlegtos¢
miedzy tylnym panelem a Scia-
ng znajdujaca sie za produk-
tem musi wynosié co najmnie;j
50 mm, aby zapobiec dotyka-
nia gorgcych powierzchni.
Zmniejszenie tej przestrzeni
zwiekszy zuzycie energii przez
produkt.
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+ Podczas umieszczania pro-

duktu upewnij sie, ze przewod
zasilajgcy nie jest uszkodzony
lub Scisniety.

* Nie nalezy podtgcza¢ produktu

do systemoéw zasilania i zrédet
zasilania, ktére mogg powodo-
wac nagte zmiany napiecia
(np. przenosne zrédto energii
stonecznej). W przeciwnym ra-
zie moze dojs¢ do uszkodze-
nia urzagdzenia w wyniku na-
gtych wahan napiecial!

* Im wiecej czynnika chtodnicze-

go zawiera lodéwka, tym wiek-
sze bedzie potrzebne pomiesz-
czenie do instalacji. W bardzo
matych pomieszczeniach mo-
ze wystgpic tatwopalna mie-
Szanina gaz-powietrze w przy-
padku wycieku gazu w ukta-
dzie chtodzenia. Wymagany
jest co najmniej T m® objetosci
na kazde 8 gramoéw czynnika
chtodniczego. llo$¢ czynnika
chtodniczego dostepnego w
twoim produkcie jest okreslo-
na na etykiecie typu.

* Nigdy nie umieszczaj produktu

w taki sposdb, aby kable zasi-
lajgce, metalowy waz kuchenki
gazowej, metalowe rury gazo-
we lub wodne stykaly sie z tyl-
ng $ciang produktu (lub skra-
placzem).




* Nie nalezy wystawia¢ miejsca
instalacji produktu na bezpo-
srednie dziatanie promieni sto-
necznych i nie moze znajdo-
wac sie w poblizu zrédta cie-
pta, takiego jak piece, grzejniki
itp. Jezeli nie mozna zapobiec
instalacji produktu w poblizu
zrodta ciepta, nalezy uzy¢ od-
powiedniej ptyty izolacyjnej, a
minimalna odlegtos¢ od zrédta
ciepta powinna by¢ taka, jak
okreslono:

— Co najmniej 30 cm od zZrodet
ciepta, takich jak piece, pie-
karniki, jednostki grzejace,
grzejniki itp.,

— 1 co najmniej 5 cm od piekar-
nikow elektrycznych.

* Produkt ma klase ochrony I.

* Podtgcz urzadzenie do uzie-

mionego gniazda, ktére jest

zgodne z wartosciami napie-
cia, pradu i czestotliwosci
okreslonymi na etykiecie.

Gniazdko musi by¢ wyposazo-

ne w bezpiecznik T0 A — 16 A.

Nasza firma nie ponosi zadnej

odpowiedzialnosci za jakiekol-

wiek szkody wynikte z uzywa-
nia bez uziemienia i bez zasila-
nia odpowiadajgcym przepi-
som krajowym.
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 Podczas instalacji kabel zasila-

nia urzagdzenia musi by¢ odtg-
czony. W przeciwnym razie
moze wystgpi¢ ryzyko poraze-
nia prgdem i obrazen!

* Nie podtgczaj produktu do luz-

nych, potamanych, brudnych,
ottuszczonych gniazdek lub
gniazdek, ktére wysunety sie z
puszek lub gniazdek z ryzy-
kiem kontaktu z woda. Tego ty-
pu potgczenia moga sie prze-
grzewac i spowodowac pozar.

+ Umies¢ przewdd zasilania i

weze (jesli sg dostepne) pro-
duktu tak, aby nie stwarzaty ry-
zyka potkniecia sie.

* Penetracja wilgoci i cieczy do

czesci pod napieciem lub do
przewodu zasilajgcego moze
spowodowac zwarcie. Dlatego
nie nalezy uzywac produktu w
wilgotnym otoczeniu lub w
miejscach, w ktérych moze
chlapnaé¢ woda (np. garaz,
pralnia itp.) Jesli lodéwka jest
mokra od wody, odtacz jg od
zasilania i skontaktuj sie z au-
toryzowanym serwisem.

* Nie podtaczaj lodowki do urza-

dzen oszczedzajgcych energie.
Systemy te sg szkodliwe dla
produktu.

+ Podczas zdejmowania ostony

ptytki elektronicznej i tylnej
ostony sprezarki (jesli jest za-
montowana) istnieje ryzyko




kontaktu z czesciami elek-
trycznymi. Nie zdejmuj ostony
ptytki elektronicznej i tylnej
ostony sprezarki (jesli jest za-
montowana). Grozi to poraze-
niem pragdem elektrycznym!

Bezpieczenstwo

A1 7
operacyjne

Nie uzywaj rozpuszczalnikéw
chemicznych na produkcie.
Materiaty te wigzg sie z ryzy-
kiem wybuchu.

+ W przypadku awarii produktu

nalezy odtagczy¢ go od zasila-
nia (lub wytgczyé bezpiecznik,
do ktérego jest podtgczony) i
nie uruchamiag¢, dopoki nie zo-
stanie naprawiony przez auto-
ryzowany serwis. Grozi to po-
razeniem pradem elektrycz-
nym.

+ Nie umieszczaj ptomieni (za-

palonych swiec, papierosow
itp.) ani zrédet ciepta (zelazka,
ptyty grzewczej, piekarnika itp.)
na produkcie lub w jego pobli-
zu. W poblizu produktu nie na-
lezy umieszczac materiatow
tatwopalnych/wybuchowych.

* Nie wchodz na produkt. Nie-

bezpieczenstwo upadku i obra-
zen!

* Niebezpieczenstwo upadku i

obrazen! Czynnik chtodniczy,
ktéry rozpyla sie w przypadku
przebicia rur gazowych, prze-
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dtuzen rur lub powtok goérnych
powierzchni, moze powodo-
wac podraznienie skoéry i obra-
Zenia oczu.

* Nie ingeruj w obieg chtodziwa

ani go nie uszkadzaj Ryzyko
wybuchu.

* Nie nalezy umieszczac i obstu-

giwac urzadzen elektrycznych
w lodéwkach/zamrazarkach,
chyba ze zaleci to producent.

+ W celu przyspieszenia rozmra-

zania nie nalezy uzywa¢ metod
innych niz zalecane przez pro-
ducenta.

 Nalezy uwazac, aby unikngé

zakleszczenia reki lub innej
czesci ciata przez ruchome
czesci wewnatrz produktu.
Uwazaj, aby nie zakleszczyc¢
palcow miedzy lodowka a
drzwiami. Zachowaj ostroz-
nos¢ podczas otwierania lub
zamykania drzwi, jesli w pobli-
Zu sg dzieci.

* Nie wktadaj do ust lodéw, ko-

stek lodu ani mrozonek, zaraz
po wyjeciu z zamrazarki. Grozi
to odmrozeniem!

* Nie dotykaj wewnetrznych

scian, metalowych czesci za-
mrazarki ani potraw przecho-
wywanych w zamrazalniku mo-
krymi rekami. Grozi to odmro-
zeniem!




Nie umieszczaj puszek z napo-
jem lub puszek i butelek zawie-
rajgcych ptyny, ktére moga zo-
sta¢ zamrozone w komorze
zamrazarki. Puszki lub butelki
mogg wybuchngc. Grozi to ob-
razeniami i szkodami material-
nymi!

Nie nalezy uzywac ani umiesz-
cza¢ materiatéw wrazliwych

na temperature, takich jak ta-
twopalne spraye, tatwopalne
przedmioty, suchy 16d lub inne
srodki chemiczne w poblizu lo-
dowki. Grozi to pozarem i wy-
buchem!

Nie przechowuj w tym urzadze-
niu materiatéw wybuchowych,
takich jak puszki z aerozolem,
ktory zawiera tatwopalny mate-
riat.

Nie umieszczaé puszek zawie-
rajgcych ptyny nad produktem
w stanie otwartym. Rozpryski-
wanie wody na czesci elek-
tryczne moze spowodowacé po-
razenie prgdem lub pozar.

Ze wzgledu na ryzyko sttucze-
nia, nie nalezy przechowywac
szklanych pojemnikow z pty-
nem w komorze zamrazarki.
Produkt nie jest przeznaczony
do przechowywania i chtodze-
nia lekéw, osocza krwi, prepa-
ratéw laboratoryjnych lub po-
dobnych materiatéow i produk-

tow, ktore podlegajg dyrekty-

wie w sprawie produktéw me-

dycznych.

Jesli produkt bedzie uzywany

niezgodnie ze swoim przezna-

czeniem, moze spowodowac
uszkodzenie lub pogorszenie
jakosci produktow przechowy-
wanych w srodku.

Jesli Twoja lodéwka jest wypo-

sazona w niebieskie Swiatto,

nie patrz na to swiatto za po-
mocy urzgdzen optycznych.

Nie patrz przez dtugi czas bez-

posrednio w swiatto UV LED.

Promienie ultrafioletowe moga

powodowac zmeczenie oczu.

Nie nalezy napetnia¢ produktu

wiekszg zawartosciag niz jego

pojemnos¢. W celu przyspie-
szenia rozmrazania nie nalezy
uzywac metod innych niz zale-
cane przez producenta. Moga
wystgpic¢ obrazenia lub szkody,
jesli zawartos¢ lodowki wypad-
nie po otwarciu drzwi. Podob-
ne problemy moga wystgpic,
gdy jakis przedmiot zostanie
umieszczony nad produktem.

+ Aby zapobiec obrazeniom,
upewnij sie, ze usunates lod
lub wode, ktére moga spasc¢ na
podtoge.

* Zmien potozenie stojakow/sto-
jakéw na butelki na drzwiach
lodéwki, gdy stojaki sg puste.
Ryzyko obrazen!
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* Nie ktadz na produkcie przed-
miotow, ktére mogg spasc/
przewrocic sie. Przedmioty te
mogaq spas¢ podczas otwiera-
nia lub zamykania drzwi i po-
wodowac¢ obrazenia i/lub szko-
dy materialne.

* Nie uderzaj ani nie wywieraj
nadmiernego nacisku na szkla-
ne powierzchnie. Rozbite szkto
moze spowodowac obrazenia
i/lub szkody materialne.

* W przypadku produktow, w
ktorych przewidziano zastoso-
wanie filtra powietrza umiesz-
czonego wewnatrz dostepnej
pokrywy wentylatora, filtr musi
zawsze znajdowac sie na swo-
im miejscu, gdy lodéwka jest
wigczona.

+ Nie zastaniaj wentylatora (jesli
jest dostepny) jedzeniem.

+ Uszkodzone uszczelki nalezy
wymieni¢ mozliwie jak naj-
szybcie;j.

+ Twéj produkt moze mie¢ spe-
cjalne komory (komora na
sSwiezg zywnos¢, komora z
temperaturg zerowa itp.). O ile
w instrukcji obstugi produktu
nie zaznaczono inaczej, komo-
ry te mozna wyja¢, a produkt
mozna nadal uzywac z taka sa-
ma wydajnoscia.

+ Uktad chtodzenia w twoim pro-
dukcie zawiera czynnik chtod-
niczy R600a. Rodzaj czynnika

1.

2.

4.

P

chtodniczego zastosowanego
w produkcie jest okreslony na
etykiecie typu. Ten gaz jest ta-
twopalny. Dlatego nalezy uwa- |43
zac, aby nie uszkodzi¢ uktadu
chtodzenia i rur podczas ob-
stugi produktu. W przypadku
uszkodzenia rur;
Nie dotykaj produktu ani
przewodu zasilania.
Trzymaj produkt z dala od
potencjalnych zrédet ognia,
ktore mogg spowodowac je-
go zapalenie sie.
Wietrz obszar, w ktérym znaj-
duje sie produkt. Nie uzywaj
wentylatora.
Skontaktuj sie z autoryzowa-
nym serwisem.
rzed zutylizowaniem starych

produktéw, ktore nie beda juz
uzywane:

1.

2.

o s
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Odtgcz przewdd zasilajacy
od gniazdka sieciowego.
Odetnij przewdd zasilajacy i
usun go z urzadzenia wraz z
wtyczka.

Nie wyjmuj stojakéw i szu-
flad z produktu, aby uniemoz-
liwi¢ dzieciom dostanie sie
do wnetrza urzadzenia.
Zdejmij drzwi.

Produkt nalezy ustawic tak,
aby sie nie przewrdcit.

Nie wolno pozwala¢ dzie-
ciom na zabawe uszkodzo-
nym produktem.



7. Jesli produkt jest uszkodzo-
ny i zaobserwujesz wyciek
gazu, trzymaj sie od niego z
dala. Gaz moze powodowa¢
odmrozenia, jesli zetknie sie
ze skora.

* Nie nalezy pozbywa¢ sie urzg-
dzenia poprzez jego spalenie.
Ryzyko wybuchu.

+ Jesli w drzwiach produktu
znajduje sie zamek, trzymaj
klucz w miejscu niedostepnym
dla dzieci.

A\

Aby unikng¢ zepsucia sie zywno-
$ci, nalezy zwracac uwage na
nastepujgce ostrzezenia:

+ Pozostawianie otwartych drzwi
przez dtuzszy czas moze spo-
wodowacé wzrost temperatury
wewnatrz urzadzenia.
Regularnie czys¢ dostepne
systemy odwadniajgce w kon-
takcie z zywnoscia.

Wyczys¢ zbiorniki wody, ktére
nie byty uzywane przez 48 go-
dzin, oraz systemy wody zasi-
lane z sieci, ktore nie byty uzy-
wane przez okres dtuzszy niz 5
dni.

Przechowuj surowe mieso i
produkty rybne w odpowied-
nich przedziatach wewnatrz

1.8 Bezpieczenstwo
przechowywania zyw-
nosci
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produktu. W ten sposob nie ka-
pie ani nie styka sie z innymi
produktami spozywczymi.
Dwugwiazdkowe komory za-
mrazarki stuzg do przechowy-
wania wstepnie napetnionych
produktéw spozywczych, wy-
twarzania i przechowywania
lodu i lodow.

Komory jedno-, dwu- i trzy-
gwiazdkowe nie nadajg sie do
zamrazania swiezej Zywnosci.
Jesli produkt chtodzgcy pozo-
stat pusty przez dtuzszy czas,
wytgcz go, rozmréz, wyczysg i
osusz, aby zabezpieczyc¢ obu-
dowe urzadzenia.

Po wtozeniu zywnosci nalezy
sprawdzic¢, czy pokrywy komor,
a w szczegolnosci drzwi za-
mrazarki, sg prawidtowo za-
mkniete.

Komore lodéwki nalezy wyko-
rzystywac do przechowywania
swiezej zywnosci, a komore
zamrazarki do przechowywa-
nia mrozonek, mrozenia Swie-
Z€ej Zywnosci i przygotowywa-
nia kostek lodu.

Nie przechowuj zywnosci w lo-
doéwce i zamrazarce bez odpo-
wiedniego uszczelnienia, aby
zapobiec jej bezposredniemu
kontaktowi z wewnetrznymi
powierzchniami.



1.9 Bezpieczenstwo
A konserwaciji i czysz-
czenia

+ Odtacz lodowke lub wytgcz
bezpiecznik przed czyszcze-
niem lub rozpoczeciem kon-
serwacji.

Nie ciagnij za drzwi lub za
raczke drzwi, jesli przesuwasz
urzadzenie w celu czyszcze-
nia. Drzwi moga spowodowac
obrazenia, jesli ragczka zostanie
pociggnieta zbyt mocno.

Nie nalezy umieszczac rak,
stop ani metalowych przed-
miotéw pod lub za produktem.
Moze wystapic zakleszczenie
lub jakas ostra krawedz moze
spowodowac obrazenia ciata.
Nie wolno my¢ wnetrza ani ze-
wnetrznej czesci produktu za
pomocg myjki cisnieniowej, pa-
ry, spreju wody ani polewa-
niem wodg. Grozi to poraze-
niem pragdem elektrycznym lub
pozarem.

Podczas czyszczenia produktu
nie nalezy uzywac ostrych i
sciernych narzedzi ani srod-
kow czyszczagcych do uzytku
domowego, detergentdw, gazu,
benzyny, rozcienczalnikéw, al-
koholu, lakieru i podobnych
substancji. Wewnatrz produktu
uzywaj wytgcznie srodkéw
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czyszczacych i konserwuja-
cych, ktore nie sg szkodliwe
dla zywnosci.

Nie uzywaj recznikdw papiero-
wych, ggbek kuchennych ani
innych twardych srodkéw
czyszczacych.

Do czyszczenia lodowki i topie-
nia lodu w jej wnetrzu nie wol-
no uzywac pary ani parowa-
nych materiatéw czyszczg-
cych. Para przenika do obsza-
réw pod napieciem w lodéwce
i powoduje zwarcie lub poraze-
nie.

W celu przyspieszenia rozmra-
zania nie nalezy uzywac zad-
nych narzedzi mechanicznych
ani innych narzedzi niz zaleca-
ne przez producenta.

Uwazaj, aby nie dopusci¢ do
przedostania sie wody do
otworow wentylacyjnych, ob-
wodow elektronicznych lub
oswietlenia produktu. W prze-
ciwnym razie moze wystgpic
ryzyko pozaru lub porazenia
pradem.

Za pomocg czystej, suchej
szmatki wytrzyj kurz lub ciata
obce z koncowek wtyczek. Do
czyszczenia wtyczki nie uzy-
waj mokrej lub wilgotnej
szmatki. W przeciwnym razie
moze wystgpic¢ ryzyko pozaru
lub porazenia pradem.



Amo Podswietlenie

Skontaktuj sie z autoryzowanym
serwisem, aby wymieni¢ LED/za-
réwke uzywang do oswietlenia.

A1 .11 Utylizacja Starego
Produktu

Podczas utylizacji starego pro-
duktu postepuj zgodnie z poniz-
szymi instrukcjami:

+ Aby zapobiec przypadkowemu
zamknieciu sie dzieci w pro-
dukcie, nalezy wytaczy¢ bloka-
de drzwi.

* Rozprysk ptynu chtodzacego
jest szkodliwy dla oczu. Nie
uszkodzi¢ zadnej czesci ukta-
du chtodzenia podczas utyliza-
cji produktu.

« Potkniecie oleju sprezarkowe-
go lub przedostanie sie do
dr6ég oddechowych moze byé
Smiertelne.

+ Uktad chtodzenia tego produk-
tu zawiera gaz R600a, jak okre-
$lono na tabliczce znamiono-
wej. Ten gaz jest tatwopalny.
Nie nalezy pozbywa¢ sie urzg-
dzenia poprzez jego spalenie.
Ryzyko wybuchu!

* Cyklopentan jest stosowany ja-
ko srodek porotwérczy w pian-
ce izolacyjnej i jest substancijg
tatwopalnga. Nie nalezy pozby-
wac sie urzadzenia poprzez je-
go spalenie.

2 Instrukcje dotyczace ochrony srodowiska

2.1 Zgodnos¢ z dyrektywa WEEE
dotyczacag usuwania odpadéw

Ten produkt jest zgodny z Dy-
rektywag UE WEEE (2012/19/
UE). Produkt nosi symbol klasy-
fikacyjny dla zuzytego sprzetu
elektrycznego i elektronicznego
B ()
Oznaczenie to wskazuje, ze produkt ten nie
powinien by¢ utylizowany z innymi odpad-
kami domowymi po zakonczeniu eksplo-
atacji Zuzyte urzadzenie nalezy zwrdci¢ do
oficjalnego punktu skupu i recyklingu urza-
dzen elektrycznych i elektronicznych. Aby
znalez¢ te punkty skupu, skontaktuj sie z lo-
kalnymi wtadzami lub sprzedawca, u ktére-
go zakupiono urzadzenie. Kazde gospodar-
stwo domowe odgrywa wazna role w odzy-
skiwaniu i recyklingu starego urzadzenia.
Wtasciwa utylizacja zuzytego urzadzenia

pomaga zapobiega¢ potencjalnym nega-
tywnym konsekwencjom dla srodowiska i
zdrowia ludzi.

Zgodnos¢ z dyrektywag RoHS

Produkt jest zgodny z Dyrektywa UE RoHS
(2011/65/UE). Nie zawiera on szkodliwych
ani zakazanych materiatéw wymienionych
w dyrektywie.
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Informacje o opakowaniu

@ Opakowanie urzadzenia jest wytwa-
rzane z materiatdw nadajgcych sie

do recyklingu zgodnie z naszymi
krajowymi przepisami ochrony sro-
dowiska. Materiatéw opakowanio-
wych nie nalezy wyrzucac¢ wraz z
normalnymi odpadami domowymi
itp. Nalezy je dostarczy¢ do punk-
tow odbioru materiatéw opakowa-
niowych wyznaczonych przez wta-
dze lokalne.

Zgodnos$¢ z normami i informa-

C € cje o testach/Deklaracja zgodnosci
WE

Etapy rozwoju, produkc;ji i sprzeda-
zy tego produktu sg zgodne z zasa-
dami bezpieczenstwa zawartymi
we wszystkich odpowiednich wy-
tycznych Wspdlnoty Europejskiej.
2014/35/EU, 2014/30/EU, 93/68/
EC, IEC 60436/DIN 44990, EN
50242

3 Twoja lodéwka
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* Regulowane potki na drzwiach

* Potka na butelki

* Komora zamrazarki

* Szuflada przechowywania w zimnie

* Regulowane potki
* Wentylator

10
12
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* Pojemnik na jajka
* Regulowane przednie nozki
* Pojemnik na lod

* Pojemnik na Swieze owoce i warzy-
wa

* Sktadany pojemnik na wino
* Lampka oswietleniowa




*Opcjonalne: Rysunki w niniejszej Instruk-
cja instrukcji sg schematyczne i moga nie
pasowac doktadnie do konkretnego urza-

4 Instalacja

dzenia. Jesli posiadany produkt nie zawiera
odpowiednich czesci, informacje dotycza
innych modeli.

Najpierw nalezy przeczytac rozdziat
JInstrukcje bezpieczenstwa”

4.1 Odpowiednie miejsce instalacji

Skontaktuj sie z autoryzowanym serwisem
w sprawie instalacji produktu. Aby przygo-
towac produkt do instalacji, zapoznaj sie z
informacjami w instrukcji uzytkownika i
upewnij sig, ze zasilanie elektryczne i wod-
ne sg zgodne z wymaganiami. Jesli nie, we-
zwij elektryka i hydraulika, aby dostosowali
zasilanie do wymagan.

OSTRZEZENIE:
Producent nie bierze odpowiedzial-
nosci za jakiekolwiek uszkodzenia
spowodowane przez prace wykona-
ne przez nieuprawnione osoby.

OSTRZEZENIE:
Podczas instalacji kabel zasilania
urzadzenia musi by¢ odtaczony.
Niespetnienie tego warunku moze
doprowadzi¢ do $mierci lub powaz-
nych obrazen!

OSTRZEZENIE:
Jesli otwor drzwiowy jest za waski i
produkt sie nie miesci, zdejmij
drzwi i obro¢ urzadzenie na bok, a
jesliito nie pomoze, skontaktuj sie
z autoryzowanym serwisem.

+ Produkt nalezy umiescic¢ na ptaskiej po-
wierzchni, aby unikng¢ wibracji.

+ Produkt nalezy umiesci¢ w odlegtosci
przynajmniej 30 cm od grzejnika, kuchen-
ki i podobnych zZrédet ciepta i przynaj-
mniej 5 cm od piekarnikow elektrycz-
nych.

« Produktu nie nalezy narazac¢ na dziatanie
bezposredniego swiatta stonecznego ani
trzymac go w wilgotnym otoczeniu.

+ Produktu nie wolno instalowaé¢ w miej-
scach o temperaturze ponizej -5 °C.

+ Urzadzenie wymaga odpowiedniej cyrku-
lacji powietrza, aby mogto sprawnie dzia-
ta¢. Jesli produkt zostanie umieszczony
we wnece, pamietaj o pozostawieniu co
najmniej 5 cm odstepu miedzy produk-
tem a sufitem, sciang tylng i $cianami
bocznymi.

+ Sprawdz, czy element zabezpieczajacy
tylng $ciane znajduje sie na swoim miej-
scu (jesli zostat dostarczany z produk-
tem).

+ Jesli element nie jest dostepny lub zostat
zgubiony lub upadt, ustaw urzadzenie w
taki sposob, aby pozostawi¢ przynajmniej
5 cm odstepu miedzy przestrzenig za
urzadzeniem a $ciang. Odstep z tytu jest
wazny dla efektywnego dziatania urza-
dzenia.

4.2 Podtaczenie elektryczne

Nie uzywaj przedtuzaczy ani gniaz-
dek wielogniazdowych do podta-
czenia zasilania.

Uszkodzony kabel zasilania musi
zosta¢ wymieniony przez autoryzo-

wany serwis.

W razie umieszczenia dwoch chto-

@ dziarek obok siebie nalezy zostawi¢
miedzy odstep nimi przynajmniej 4
cm.

Przed transportem lub uzyciem nig-
dy nie nalezy otwieraé¢ ostony tabli-
cy kontrolnej produktu. Grozi to po-
razeniem pragdem elektrycznym lub

pozarem!
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+ Nasza firma nie ponosi odpowiedzialno-
$ci za jakiekolwiek szkody spowodowane
uzytkowaniem bez uziemienia i bez pod-
taczenia zasilania zgodnie z przepisami
krajowymi.

+ Po instalacji wtyk zasilania powinien by¢
tatwo dostepny.

+ Nie nalezy uzywac rozgateznikow z prze-
dtuzaczem lub bez niego miedzy gniazd-
kiem elektrycznym a lodéwka.

4.3 Podkiadanie plastikowych kli-
néw
Skraplacz lodéwki znajduje sie z tytu. Aby
zminimalizowacé zuzycie pradu i zwiekszyé
efektywnos¢ energetyczng nalezy cofnac i
zabezpieczy¢ gérng i dolng czes¢ skrapla-
cza, jak pokazano na rysunku. Po odcia-
gnieciu skraplacza do tytu, wsporniki bloku-
ja sie i pozycja skraplacza jest zabezpie-
czona.

=1~

4.4 Regulacja nézek

Jesli produkt nie znajduje sie w rownowa-
dze, dostosuj przednie regulowane nézki,
obracajac je w prawo lub w lewo.

5 Przygotowanie

/A

Nalezy przy tym uwazag, aby nie zaklesz-
czy¢ dtoni miedzy produktem a podtozem
lub miedzy produktem a regulowang noga.
Ryzyko obrazen!

| i
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4.5 Ostrzezenie o goracej po-
wierzchni

PL

Sciany boczne produktu sg wyposazone w
chtodniejsze rury, aby usprawni¢ system
chtodzenia. Ptyn pod wysokim cisnieniem
moze przeptywac przez te powierzchnie i je
nagrzewac. Jest to zjawisko normalne i nie
wymaga zadnej obstugi technicznej. Zacho-
wac ostroznos$¢ podczas kontaktu z tymi
obszarami.

Najpierw nalezy przeczytac rozdziat
Jnstrukcje bezpieczenstwa”

5.1 Co robi¢, aby zaoszczedzi¢
energie

nicznych uktadéw oszczedzania
energii jest szkodliwe, poniewaz
moze uszkodzi¢ produkt.

f Podtaczenie produktu do elektro-

+ Lodoéwka nie jest przeznaczona do uzyt-
ku jako urzadzenie do zabudowy.

+ Nie wolno pozostawiac¢ otwartych drzwi
lodéwki przez dtugi czas.

+ Do lodéwki nie wolno wktada¢ goracej
zywnosci ani napojow.

+ Nie wolno przepetnia¢ lodowki — bloko-
wanie wewnetrznego przeptywu powie-
trza zmniejsza wydajnos¢ chtodzenia.

+ Poniewaz gorace i wilgotne powietrze nie
przedostaje sie bezposrednio do urza-
dzenia, gdy drzwiczki nie sg otwarte,
urzadzenie zoptymalizuje sie w warun-
kach wystarczajacych do ochrony zywno-
$ci. W takich okolicznosciach funkcje i
komponenty, takie jak sprezarka, wentyla-
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tor, grzatka, odszranianie, oswietlenie,
wyswietlacz itd. bedg dziata¢ zgodnie z
potrzebami, zuzywajgc minimalng ilos¢
energii.

+ W przypadku, gdy dostepnych jest wiele
opcji, szklane poétki nalezy umiescic tak,
aby wyloty powietrza znajdujace sie na
tylnej Scianie nie byty zablokowane, a naj-
lepiej w taki sposob, aby wyloty powie-
trza pozostawaty ponizej szklanej pofki.
Takie potgczenie moze pomoc w popra-
wieniu dystrybucji powietrza i efektywno-
$ci energetycznej.

+ Do przechowywania zywnosci zdecydo-
wanie zaleca sie korzystanie z dolnej szu-
flady.

« W celu uzyskania optymalnej wydajnosci
mozna uzy¢ funkcji szybkiego zamraza-
nia (jesli jest dostepna) na 24 godziny
przed wiozeniem swiezej zywnosci do za-
mrazarki.

« W wiekszosci przypadkéw po umieszcze-
niu swiezej zywnosci w zamrazarce wy-
starczg 24 godziny dziatania funkcji szyb-
kiego zamrazania. Po pewnym czasie
funkcja szybkiego zamrazania wytgczy
sie automatycznie.

+ Uwaga: W przypadku zamrazania niewiel-
kich ilosci zywnosci mozna wytgczy¢
funkcje szybkiego zamrazania po pew-
nym czasie, aby zapewni¢ oszczednos¢
energii.

+ W zaleznosci od funkcji produktu rozmra-
zanie zamrozonej zywnosci w komorze
lodéwki zapewni oszczednos¢ energii i
zachowanie jakosci zywnosci.

+ Aby zatadowa¢ maksymalng ilo$¢ zywno-
$ci do komory zamrazarki lodéwki, nalezy
wyjac gorne szuflady, a zywnos$¢ umie-
$ci¢ na potkach z drutu/szkta.

+ Nalezy sie upewnic, ze zywnos¢ nie styka
sie z opisanym ponizej czujnikiem tempe-
ratury komory lodéwki.

\_\/
o

+ Jesli beda dotykac¢ czujnika, zuzycie ener-
gii urzgdzenia moze wzrosnac.

+ Aby zapewni¢ oszczednos¢ energii i prze-
chowywanie zywnosci w lepszych warun-
kach, nalezy jg przechowywaé w szufla-
dach wewnatrz komory lodowki.

+ Opakowania zywnosci nie powinny doty-
ka¢ czujnika temperatury znajdujgcym
sie w komorze sie w zamrazalniku.

5.2 Uzycie po raz pierwszy

Przed uzyciem lodéwki nalezy sie upewnig,
ze zostaty wykonane niezbedne przygoto-
wania podane w rozdziatach ,Instrukcje do-
tyczace bezpieczenstwa i Srodowiska” oraz
Jnstalacja”.

* Przed uzyciem produktu nalezy odczeka¢
co najmniej 2 godziny, aby zapewnic¢ pet-
ng wydajnos¢ chtodzenia.

+ Wiaczone urzadzenie bez zywnosci we-
wnatrz nalezy pozostawi¢ na 6 godzin i
nie otwiera¢ drzwi, o ile nie jest to bez-
wzglednie konieczne.

+ Zmiana temperatury spowodowana
otwarciem i zamknieciem drzwi podczas
korzystania z produktu moze zwykle pro-
wadzi¢ do skraplania sie pary wodnej na
pétkach drzwiowych i wewnetrznych i
szklanych opakowaniach.

Bedzie stycha¢ dZzwiek wtgczenia
@ sprezarki. Jest to normalne zjawi-
sko, ze urzadzenie wydaje dzwieki

nawet wtedy, gdy sprezarka nie pra-
cuje, poniewaz ptyn i gaz moga by¢

sprezane w uktadzie chtodzenia.
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Normalnym zjawiskiem jest nagrze-
@ wanie sie przednich krawedzi lo-

dowki. Te obszary nagrzewaja sie

celowo, aby zapobiec kondensac;ji.

W niektérych modelach panel
@ wskaznikéw wytgcza sie automa-
tycznie po 1 minucie od zamkniecia

drzwi. Panel wigczy sie ponownie
po otwarciu drzwi lub nacisnieciu

dowolnego przycisku.

6 Obstuga urzadzenia

5.3 Klasa klimatyczna i definicje

Klasa klimatyczna jest podana na tabliczce
znamionowej urzadzenia. Jedna z poniz-
szych informacji dotyczy Twojego urzadze-
nia, zgodnie z klasa klimatyczna.
+ SN: Dtugoterminowy klimat umiarkowa-
ny: Urzadzenie to przeznaczone jest do
stosowania przy temperaturze otoczenia
od 10 °C do 32°C.

+ N: Klimat umiarkowany: Urzadzenie to
przeznaczone jest do stosowania przy
temperaturze otoczenia od 16°C do 32°C.

+ ST: Klimat subtropikalny: Urzadzenie to
przeznaczone jest do stosowania przy
temperaturze otoczenia od 16°C do 38°C.

+ Tel.: Klimat tropikalny Urzadzenie to
przeznaczone jest do stosowania przy
temperaturze otoczenia od 16°C do 43°C.

Najpierw nalezy przeczyta¢ rozdziat

Jnstrukcje bezpieczenstwa”

+ W celu przyspieszenia rozmrazania nie
nalezy uzywac zadnych narzedzi mecha-
nicznych ani innych narzedzi niz zalecane
przez producenta.

+ Nie uzywac czesci lodowki, takich jak
drzwiczki lub szuflady, jako podpory lub
stopnia. Moze to spowodowac przewro-
cenie sie produktu lub uszkodzenie jego
elementow.

+ Produkt powinien by¢ uzywany jedynie do
przechowywania zywnosci.

+ Zakre¢ zawor wody, jesli bedziesz poza
domem (np. na wakacjach) i nie bedziesz
uzywac kostkarki ani dystrybutora wody
przez dtuzszy czas. W przeciwnym razie
woda moze zaczg¢ wyciekac.

Wstrzymanie programu

+ Jesli urzadzenie nie bedzie uzywane
przez dtuzszy czas, wyciagnij wtyczke z
gniazdka.

+ Wyjmij zywnos¢, aby zapobiec powsta-
waniu brzydkich zapachéw.

+ Poczekaj, az 16d sie roztopi, wyczyscié¢
wnetrze i pozostaw do wyschniecia, po-
zostaw otwarte drzwi, aby unikng¢ uszko-
dzenia plastiku wewnetrznego korpusu.

PL /90



7 Korzystanie z urzadzenia

7.1 Panel sterowania urzadzenia
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1 *Wskaznik stanu btedu
3 *Przycisk sieci bezprzewodowej

5 *Przycisk regulacji temperatury ko-
mory zamrazarki

7 *Przycisk funkcji szybkiego zamraza-
nia

9 *Funkcja wytgczenia komory lodéwki
(wakacje)

Najpierw nalezy przeczytac rozdziat
Jnstrukcje bezpieczenstwa”

Funkcje dzwiekowe i optyczne na panelu
wskaznikéw utatwiajg korzystanie z lodéw-
ki.

2 *Wskaznik funkcji oszczedzania
energii (wytgczenie wyswietlacza)

4 *Przycisk regulacji temperatury ko-
mory lodéwki

6 *Przycisk modutu od$wiezacza

8 *Przycisk zmiany funkcji komory

10 *Przycisk resetowania ustawien pota-
czenia bezprzewodowego

*Opcjonalne: Przedstawione funkcje sa
opcjonalne, moga wystepowac réznice w
ksztatcie i lokalizacji funkcji dostepnych na
panelu wskaznikéw urzadzenia
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1. Wskaznik stanu btedu @

Wskaznik bedzie aktywny, gdy lodéwka nie
moze zapewni¢ odpowiedniego chtodzenia
lub w przypadku btedu jakiegokolwiek czuj-
nika. Na wskazniku temperatury w komorze
zamrazarki wyswietla sie ,E”, a na wskazni-
ku temperatury komory chtodniczej wy-
Swietlane sg liczby 1, 2, 3.... Liczby na
wskazniku informujg autoryzowany serwis
o zaistniatym btedzie. Wykrzyknik moze zo-
sta¢ wyswietlony po wtozeniu zywnosci do
zamrazalnika lub pozostawieniu otwartych
drzwi przez dtuzszy czas. To nie jest uster-
ka, ostrzezenie zniknie po ostygnieciu po-
trawy lub po nacisnigciu dowolnego przyci-
sku.

2. Wskaznik oszczedzania energii (wyla-

czenie wyswietlacza) |

Funkcja oszczedzania energii wtgcza sie
automatycznie, a symbol oszczedzania za-
pala sie, gdy drzwi urzgdzenia nie sg otwie-
rane lub zamykane przez pewien czas. Gdy
funkcja oszczedzania energii jest aktywna,
wszystkie symbole na wyswietlaczu,
oprocz symbolu oszczedzania energii, sg
wytgczone. Gdy funkcja oszczedzania ener-
gii jest aktywna, nacisniecie dowolnego
przycisku lub otwarcie drzwi spowoduje jej
wytgczenie, a sygnaty na wyswietlaczu po-
wrécg do normalnego stanu. Funkcja
oszczedzania energii jest funkcjg aktywo-
wang fabrycznie i nie mozna jej anulowac.

. =
3. Przycisk bezprzewodowy o
Przycisk ten jest uzywany do bezprzewodo-
wego taczenia sig z urzadzeniem za pomo-
cg aplikacji mobilnej HomeWhiz. Jesli przy-
cisk jest wcisniety przez dtuzszy czas (3
sekundy), symbol potgczenia bezprzewodo-
wego na wyswietlaczu/wskazniku bedzie
migat powoli (w odstepach co 0,5 sekun-
dy). Produkt taczy sie z siecig domowa. Po
nawigzaniu potaczenia bezprzewodowego
z urzadzeniem, symbol potgczenia bezprze-
wodowego swieci w sposéb ciagly. Mozesz
aktywowac/dezaktywowac potgczenie po
zakonczeniu pierwszego ustawienia, naci-
skajac ten klawisz. Ikonka potaczenia bez-

przewodowego bedzie szybko miga¢ (co
0,2 sekundy), az do nawigzania potaczenia.
Gdy potaczenie staje sie aktywne, symbol
potaczenia bezprzewodowego miga w spo-
sob ciggty. Jesli nie mozna nawigzac pota-
czenia przez dtugi czas, sprawdz ustawie-
nia potgczenia i zapoznaj sie z czescig
»+Rozwigzywanie problemow” w instrukcji
obstugi. Uzyj aplikacji HomeWhiz do pota-
czenia bezprzewodowego. Czynnosci insta-
lacyjne sg opisane w aplikacji podczas in-
stalacji. Dostep do aplikacji mozna uzy-
skac¢, odczytujgc kod QR dostepny na ety-
kiecie HomeWhiz na produkcie. Aplikacje
mozna pobrac z App Store dla urzadzen z
systemem |0S lub z Play Store dla urza-
dzen z systemem Android. Aby uzyskacé
szczegobtowe informacje, odwiedz strone
https://www.homewhiz.com/.

4. Przycisk regulacji temperatury lodow-

ki

Pozwala na ustawienie temperatury w lo-
dowce. Nacisnigcie przycisku umozliwia
ustawienie temperatury w lodéwce na
8°C,7°C,6°C,°C,4°C,3°C,2°Ci 1 °C.

5. Przycisk regulacji temperatury zamra-

zarki C

Ustawiana jest temperatura dla zamrazalni-
ka. Nacisniecie przycisku umozliwia usta-
wienie temperatury w zamrazalniku na
-18°C, 19°C, -20°C,-21°C -22°C,-23°C i
-24°C.

6. Przycisk modutu odswiezacza QD
Nacisnij ten przycisk na 3 sekundy, aby wta-
czy¢ lub wytgczy¢ funkcje odswiezacza.
Gdy funkcja odswiezacza jest aktywna,
Swieci sie ikona modutu od$wiezacza. Gdy
funkcja jest aktywna, modut odswiezacza
bedzie uruchamiany okresowo.

7. Przycisk szybkiego zamrazania :’Iif'\)
Po nacisnieciu przycisku szybkiego zamra-
zania, symbol szybkiego zamrazania za-
$wieci sie i funkcja szybkiego zamrazania
zostanie wtgczona. Temperatura w komo-
rze zamrazarki jest ustawiona na -27 °C.
Aby anulowa¢ te funkcje, nalezy ponownie
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nacisnac¢ przycisk. Funkcja szybkiego za-
mrazania zostanie automatycznie anulowa-
na po 24 godzinach. Aby zamrozi¢ duza
ilos¢ Swiezej zywnosci, nacisnij przycisk
szybkiego zamrazania przed umieszcze-
niem zywnosci w zamrazalniku.

8. Przycisk zmiany funkcji komory Cu|3"
Po nacisnieciu przycisku zmiany funkcji ko-
mory przez 3 sekundy komora zamrazarki
przetacza sie odpowiednio miedzy trybem
chtodzenia, wytgczenia i zamrazania. Gdy
komora pracuje jako chtodziarka, tempera-
tura w komorze jest ustawionana 4 °C. W
trybie wytgczenia wskaznik temperatury ko-
mory bedzie wyswietlat - -".

9. Przycisk funkcyjny wytaczenia lodow-

ki (wakacje) >I<:-|3"

Nacisnij przycisk przez 3 sekundy, aby wita-
czy¢ tryb wakacji. Tryb wakacyjny jest ak-
tywny i Swieci sie wakacji. Na wskazniku
temperatury w komorze chtodziarki wy-
$wietlany jest symbol ,- -*, a komora chto-
dziarki nie wykonuje aktywnej operaciji chto-
dzenia Gdy ta funkcja jest witgczona, nie na-
lezy przechowywacé zywnosci w lodéwce.
Pozostate komory bedg nadal chtodzi¢

zgodnie z ustawionymi wczesniej tempera-
turami. Nacisnij przycisk przez 3 sekundy,

aby wytaczy¢ te funkcje.
10. Przycisk resetowania ustawien pota-

- EN
czenia bezprzewodowego A5 + ‘o

Aby zresetowacé ustawienia potgczenia bez-
przewodowego, nalezy jednoczesnie naci-
snac¢ i przytrzymac przez 3 sekundy przyci-
ski szybkiego zamrazania i potaczenia bez-
przewodowego. Wszystkie informacje zapi-
sane wczesniej przez uzytkownika zostang
usuniete z produktu, a ustawienia potacze-
nia bezprzewodowego zostang zresetowa-
ne/przywrécone do domysinych ustawien
fabrycznych.

OSTRZEZENIE

Temperature mozna ustawi¢ w
@ zakresie 1°C—-8°C w komorze chio-
dziarki oraz w zakresie od -24°C
do -15°C w komorze zamrazarki.
Wartosci temperatury, ktére mozna
regulowaé, moga sie réznic, pod
warunkiem, ze mieszcza sie w po-
danych zakresach okreslonych w

specyfikacji produktu.

7.2 Przechowywanie zywnosci w komorze chodziarki

Przechowywanie zywnosci w komorze

chodziarki

« Temperatury w komorze rosng w sposob
widoczny, jesli drzwi komory sg czesto
otwierane i zamykane lub przez dtugi
czas utrzymywane w potozeniu otwar-
tym, moze to skréci¢ termin przydatnosci
zywnosci i doprowadzi¢ do jej zepsucia.

+ Aby nie powodowac¢ zmian zapachu i
smaku, zywnos¢ nalezy przechowywaé w
zamknietych pojemnikach.

+ Nie umieszczaj za duzo jedzenia w lo-
doéwce. Aby uzyskac lepsze i jednorodne
chtodzenie, nalezy umiesci¢ jedzenie od-
dzielnie w taki sposob, aby chtodne po-
wietrze mogto wokot niego optywac.

+ Zapewnij przeptyw powietrza, pozostaw
wolng przestrzen miedzy zywnoscig a
wewnetrzng Sciankg. W przypadku gdy je-
dzenie dotyka tylnej scianki, moze ono do
niej przymarznaé.

+ Przed umieszczeniem gotowanych gora-
cych positkéow w lodéwce, ostudz je do
temperatury pokojowej. Nastepnie moz-
na umiescic¢ letnig zywnosc¢ na dolnych
pétkach lodéwki. Nie umieszczaj cieptych
positkéw w poblizu zywnosci, ktéra moze
sie tatwo popsuc.

+ Zwro¢ szczegdlng uwage, aby nie mie-
sza¢ zywnosci sprzedawanej jako mrozo-
na ze swieza.
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+ Rozmrazaj zamrozone produkty w komo-

rze swiezej zywnosci. W ten sposob moz-

na schtodzi¢ komore na Swieze jedzenie

Za pomocg zamrozonej Zywnosci i zaosz-

czedzi¢ energie.
* Przechowywanie w lodéwce niedojrza-

tych owocéw (mango, rézne odmiany me-

lona, papaja, banany, ananasy) moze
przyspieszyc¢ proces ich dojrzewania, co
nie jest zalecane, poniewaz spowoduje
skrocenie czasu ich przechowywania.

+ Cebule, czosnek, imbir i inne warzywa ko-
rzeniowe nalezy przechowywac¢ w ciem-
nym i chtodnym pomieszczeniu, a nie w
lodéwece.

+ Jesli zauwazysz, ze zywnosc¢ zepsuta sie
w lodowce, wyrzu¢ jg i wyczysc¢ akceso-
ria, ktére miaty z nig kontakt.

+ W celu szybkiego schtodzenia positkdw,
takich jak zupy i gulasze, ktére sg goto-

wane w duzych garnkach, mozna je umie-

$ci¢ w lodéwce, rozdzielajac je do osob-
nych, ptytkich pojemnikéw.

Nie umieszczaj niepakowanej zywnosci
w poblizu jajek.

Owoce i warzywa przechowuj oddzielnie
w grupach (np.: jabtka z jabtkami, mar-
chew z marchewka)..

Wyjmij zielone warzywa z plastikowe;j to-
rebki i umies¢ je w lodéwce po zapako-
waniu w papierowy recznik lub Scierecz-
ke. W przypadku mycia tego typu zywno-
$ci przed umieszczeniem jej w lodéwce
nalezy pamietac o ich wysuszeniu.
Mozna stworzy¢ zarowno wilgotne sro-
dowisko jak i zapewni¢ przeptyw powie-
trza, utrzymujgc owoce i warzywa, ktore
sg podatne na suszenie, w perforowa-
nych lub nieuszczelnionych plastikowych
torebkach.

Z wyjatkiem przypadkow skrajnych wa-
runkow srodowiskowych, jesli przecho-
wywanie produktu (w tabeli zalecanych
wartosci) jest szczegotowo okreslone,
zywnos¢ zachowuje swiezos¢ przez dtuz-
szy czas, zarbwno w komorze na swiezg
zywnos¢, jak i w komorze zamrazarki.

Przechowuj zywnos$¢é w réznych miejscach zgodnie z ich wtasciwos$ciami:

Zywno$é

Lokalizacja

Jajko

Potki na drzwiach

Produkty mleczne (masto, ser)

Jesli jest to mozliwe, komora o zerowej temperaturze
(na jedzenie $niadaniowe)

Owoce, warzywa i zielenina

Pojemnik na owoce i warzywa lub

Komora EverFresh+ (jesli jest dostepna)

Swieze mieso, dréb, ryby, kietbasy itd., gotowane jedzenie

Jesli jest to mozliwe, komora o zerowej temperaturze
(na jedzenie $niadaniowe)

Produkty gotowe do spozycia, produkty w paczkach, produk-

ty w puszkach i produkty marynowane

Potki gérne lub pétka drzwiowa

Napoje, butelki, przyprawy i przekaski

Pétki na drzwiach

Przechowywanie zywnosci w komorze za-

mrazarki

+ Funkcje szybkiego zamrazania mozna
wigczyé na 4-6 godzin przed zamroze-
niem i przyspieszy¢ chtodzenie.

+ Przed umieszczeniem goracych positkéw

w komorze zamrazarki nalezy je ostudzic¢
do temperatury pokojowe;j.

« Zywnosc¢ przeznaczong do zamrozenia
nalezy podzieli¢ na porcje i zamrozi¢ w
osobnych opakowaniach.

Zaleca sie zapakowanie jedzenia przed
wiozeniem go do zamrazarki.

W celu uniknigcia przekroczenia czasu
przechowywania, nalezy zapisac¢ date za-
mrozenia, termin przydatnosci do spozy-
cia i nazwe produktu na opakowaniu,
zgodnie z okresem przechowywania réz-
nych rodzajow zywnosci.

Nalezy szybko spozy¢ rozmrozong zyw-
nos$é. Rozmrozonej zywnosci nie mozna
ponownie zamrozi¢ chyba, ze zostanie
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ugotowana. Nie mozna bezpiecznie spo-
zywac ponownie zamrozonej Zywnosci
bez jej ugotowania po rozmrozeniu.
Podczas zamrazania $wiezych produk-
tow, nie powinny one dotykac juz zamro-
zonych produktéw. W przeciwnym razie
zamrozone produkty zostang rozmrozo-
ne.

Przechowywanie zywnosci, ktora jest
sprzedawana w stanie zamrozonym
Zawsze postepuj zgodnie z instrukcjami
producenta dotyczgcymi czasu przecho-
wywania zywnosci. Nie przekraczaj ter-
minu przydatnosci w nich podanego!

W celu ochrony jakosci zywnosci nalezy
zachowa¢ mozliwie najkrétszy odstep
czasu miedzy jej zakupem, a wtozeniem
do zamrazarki.

Kupuj mrozong zywnos$¢ przechowywang
w temperaturze —18°C lub nizsze;j.
Nalezy unika¢ kupowania zywnosci, kté-
rej opakowania sg pokryte lodem itp. -
oznacza to, ze produkt mégt by¢ czescio-
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WO rozmrozony i ponownie zamrozony.
Temperatura ma wptyw na jakos¢ zywno-
Sci.

Nie nalezy przekraczac czasu przechowy-
wania zalecanego przez producenta zyw-
nosci. Wyjmuj z zamrazarki tylko tyle je-
dzenia, ile potrzebujesz.

Z wyjatkiem przypadkdw skrajnych wa-
runkéw srodowiskowych, jesli przecho-
wywanie produktu (w tabeli zalecanych
wartosci) jest szczegotowo okreslone,
zywnos¢ zachowuje swiezos¢ przez dtuz-
szy czas, zarbwno w komorze na swiezg
zywnos¢, jak i w komorze zamrazarki.
Jesli komora na swieze jedzenie jest
ustawiona na nizszg temperature, Swieze
owoce i warzywa mogg zostac¢ czescio-
WO zamrozone.

Dwugwiazdkowe komory sg odpowiednie
do wstepnie zamrozonej zywnosci. Moz-
na przechowywac lody i kostki lodu.

Nie zamrazac¢ zywnosci w komorach z
jedna, dwiema i trzema gwiazdkami.




Maksymalny
czas przecho-

Migso i ryby Przygotowanie wywania
(miesiac)
Pokroi¢ na kawatki o grubos$ci 2 cm i umiesci¢ miedzy
Stek P ; e o 6-8
nimi folie lub szczelnie owijajgc rozciggnij je
’ . Umies¢ kawatki migsa w woreczku do mrozenia lub
Pieczen . L o 6-8
szczelnie owijajgc rozciagnij je
Kostki W matych kawatkach 6-8
Cielgcina Umieszczajac folie pomiedzy pokrojonymi plastrami lub

niku

Sznycel, kotlety AR S 6-8
owin pojedynczo rozciggajac je
Kotlety Umgszc_:zamc folie po.mle{:izy _pokrOjonym| plastrami lub 28
owin pojedynczo rozciggajac je
. . Umies$¢ kawatki migsa w woreczku do mrozenia lub
Pieczen . L o 4-8
szczelnie owijajac rozciagnij je
Baranina s A S
. Umies$¢ kawatki migsa w woreczku do mrozenia lub
Kostki ) L o 4-8
szczelnie owijajac rozciagnij je
. . Umies$¢ kawatki migsa w woreczku do mrozenia lub
Pieczen . L o 8-12
szczelnie owijajac rozciagnij je
Pokroi¢ na kawatki o grubosci 2 cm i umiesci¢ miedzy
Stek P ; o B 8-12
. nimi folie lub szczelnie owijajgc rozciagnij je
Wotowi- -
na Kostki W matych kawatkach 8-12
Produkty - - - -
miesne Gotowane migso | Mate kawatki zapakuj w woreczek do mrozenia 8-12
Mieso mielone Bez przypraw, w ptaskich woreczkach 1-3
Podroby (kawatek) W kawatkach 1-3
Kleiba§a fermentowana - Powinna by¢ zapakowana, nawet jesli ma ostone. 1-3
Salami
Szynka Umies¢ folie miedzy plasterkami 2-3
Kurczak i indyk W folii 4-6
Ges W folii (porcja nie powinna przekraczac 2,5 kg) 4-6
Kaczka W folii (porcja nie powinna przekraczac 2,5 kg) 4-6
Dréb i dziczy- W folii . - K 525 ka: oddzielic
Zna Jeler, krélik sarna folii (porcja nie powinna przekracza¢ 2,5 kg; oddzieli¢ 68
kosci)
Ryby stodkowodne (pstrag, 2
karp, szczupak, sum)
Chude ryby (okor morski, 16
) turbot, sola) Po doktadnym oczyszczeniu wnetrza i tusek nalezy
Etny:r);;owoce Ryby tluste (bonito, makre- umyé ibwysuszyé, a ogon i czesci gtowy wycigé w razie s
la, lufar, barwena, sardela) potrzeby.
Matze Oczyszczone i w woreczkach 4-6
Kawior W opakowaniu, w aluminiowym lub plastikowym pojem- 2.3

,Czasy przechowywania podane w tabeli sg
oparte na temperaturze przechowywania

-18°C."
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Maksymal-
Owoce i warzywa Przygotowanie ny czas
przechowy-
wania
(miesiac)
Fasolka szparagowa i fasola tycz- | Gotowanie szokowe przez 3 minuty po umyciu i pokrojeniu na ma- 1013
na te kawatki
Groszek Gotowanie szokowe przez 2 minuty po obraniu i umyciu 10-12
Kapusta Gotowanie szokowe przez 1-2 minuty po umyciu 6-8
Marchewka Gotowanie s;okowe przez 3-4 minuty po umyciu i pokrojeniu na 12
mate kawatki
Papryka GoFowam’e przez 2—3 m!nuty po przecigciu todygi, podzieleniu na 8-10
dwie czesci i oddzieleniu nasion
Szpinak Gotowanie szokowe przez 2 minuty po umyciu 6-9
Por Gotowanie szokowe przez 5 minuty po posiekaniu 6-8
Kalafior Gotowame s;ok'qw.evw mg}e! |Io§p| wody z cytrynq.przez 3-5 minut 1012
po oddzieleniu liéci, i pocieciu rézyczek na kawatki
Baktazan Gotowgnle szokowe przez 4 minuty po umyciu i pokrojeniu na 2 cm 10-12
kawatki
Kabaczek Gotowanle'szokowe przez 2-3 minuty po umyciu i pokrojeniu na 2 8-10
cm kawatki
Grzyby Lekko podsmazy¢ na oleju i wyciskajgc na nie cytryne 2-3
Kukurydza Oczyszczajac i pakujgc w kolby lub granulki 12
Jabtko i gruszka Gotowanie szokowe przez 2-3 minuty po obraniu i pokrojeniu 8-10
Morela i brzoskwinia Podzieli¢ na pét i wyja¢ pestki 4-6
Truskawka i malina Po umyciu i obraniu 8-12
Pieczone owoce Po dodaniu 10% cukru do pojemnika 12
Sliwka, winia, czeresnia Po umyciu i obraniu 8-12

,Czasy przechowywania podane w tabeli sg
oparte na temperaturze przechowywania
-18°C.”

Nabiat Przygotowanie Maksymalny czas prze- Warunki przechowywania
chowywania (miesiac)

Mozna go pozostawi¢ w orygi-
nalnym opakowaniu do krétko-
trwatego przechowywania. W

Umies¢ folig miedzy pla- 6-8 przypadku dtugotrwatego prze-

Ser (oprécz sera feta)

sterkami . L o
chowywania powinien by¢ réw-
niez zawiniety w folie aluminiowa
lub plastikowa.

Masto, margaryna W oryginalnym opakowa- 6 W oryglnalnym Qpakqwanlu lub
niu plastikowym pojemniku

,Czasy przechowywania podane w tabelisg  "llo$¢ $wiezej zywnosci, ktéra moze by¢ za-

oparte na temperaturze przechowywania mrozona przez okreslony czas, jest podana

-18°C.” na etykiecie"
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Komora zamrazarki Komora chtodziarki Uwagi
Ustawienie Ustawienie

Jest to domysine zalecane ustawie-
20°C 2C nie. To ustawienie jest zalecane, jesli

temperatura otoczenia jest nizsza niz
30°C.

Szybkie zamrazanie

1. Wiacz funkcje szybkiego zamrazania
24 godziny przed umieszczeniem w ko-
morze swiezej zywnosci.

2. Po 24 godzinach od nacisniecia przyci-
sku umiesé zywnos¢, ktorg chcesz za-
mrozi¢ na drugiej pétce z wiekszg wy-
dajnoscig zamrazania.

3. Po aktywowaniu funkcji szybkiego za-
mrazania zostaje ona automatycznie
anulowana po pewnym czasie.

Szczegoly dotyczace zamrazarki

Zgodnie z norma IEC 62552, zamrazarka
musi by¢ w stanie zamrozi¢ 4,5 kg zywno-
$ci do temperatury -18°C lub nizszej, przy
temperaturze otoczenia 25°C, w ciggu 24
godzin, na kazde 100 litréw pojemnosci ko-
mory zamrazarki.

Zywno$¢é mozna przechowywaé przez dtuz-
szy czas tylko w temperaturze réwnej -18°C
lub nizsze;j.

Zywno$é moze zachowaé $wiezo$é miesia-
cami (w temperaturze przynajmniej-18°C ).
Zywno$¢ przeznaczona do zamrozenia nie
moze sie styka¢ z wczes$niej zamrozong
zywnoscig, aby uniknac¢ czesciowego jej
rozmrozenia.

Warzywa nalezy zagotowac i odcedzi¢ wo-
de, aby wydtuzy¢ czas zamrazania. Umiesé
zywnos$¢ w hermetycznych opakowaniach
po odfiltrowaniu i wt6z do zamrazarki. Ba-
nany, pomidory, satata, seler, gotowane jaj-
ka, kartofle i podobna zywnos¢ nie powinna
by¢ mrozona. W przypadku zamrozenia
tych produktow bedzie to miato negatywny
wptyw tylko na wartosci odzywcze i walory
zywieniowe. Nie ma jednak mowy o gniciu,
ktére zagrazatoby zdrowiu cztowieka.
Umieszczanie zywnosci

Potki zamrazarki: rézne mrozonki, takie jak
mieso, ryby, lody, warzywa itp.

Pétki w komorze chtodziarki: artykuty spo-
zywcze w garnkach, zakrytych talerzach i
zakrytych pojemnikach, jajka (w zamknie-
tym pojemniku)

Pétki na drzwiach komory chtodziarki: nie-
wielkie ilosci zapakowanej zywnosci lub na-
poje

Pojemnik na owoce i warzywa: warzywa i
owoce

Komora swiezej zywnosci: artykuty spo-
zywcze (zywnos$¢ na $niadanie, produkty
miesne do spozycia w krétkim czasie)

7.3 Pojemnik na $wieze owoce i wa-
rzywa

Pojemnik na swieze owoce i warzywa jest
przeznaczony do zachowania $wiezosci
warzyw dzieki zachowywaniu ich wilgotno-
$ci. W tym celu w pojemniku na swieze
owoce i warzywa zostat zintensyfikowany
0golny obieg zimnego powietrza. W tej ko-
morze nalezy przechowywac owoce i wa-
rzywa. Zielone warzywa lisciaste i owoce
nalezy przechowywac oddzielnie w celu
przedtuzenia ich trwatosci.

7.4 Obszar lodéwki do przechowy-
wania nabiatu

Szuflada przechowywania w zimnie
Szuflada do przechowywania w niskich
temperaturach moze osiggnac nizsze tem-
peratury w lodéwce. Uzyj tej szuflady do
produktéw delikatesowych (salami, kietba-
sa itp.) i produktow mlecznych, ktére wy-
magaja chtodniejszych warunkéw przecho-
wywania lub miesa, kurczaka lub ryb prze-
znaczonych do szybkiego spozycia. W tej
szufladzie nie nalezy przechowywac¢ owo-
céw ani warzyw.
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7.5 Odwracanie strony otwierania
drzwi

Strone otwierania lodéwki mozna odwrdécic¢
w zaleznosci od miejsca, w ktérym jg umie-
$cisz. Gdy zajdzie taka potrzeba, nalezy
skontaktowa¢ sie z najblizszym autoryzo-
wanym serwisem.

7.6 Alarm otwarcia drzwi

System ostrzegania o otwartych drzwiach
lodéwki moze sie rézni¢ w zaleznosci od
modelu.

Wersja 1;

Jesli drzwi urzadzenia pozostang otwarte
przez okreslony czas (miedzy 60 sek. a 120
sek.), wiaczy sie dzwiekowy sygnat ostrze-
gawczy; w zaleznosci od modelu urzadze-
nia moze by¢ rowniez wyswietlany wizualny
sygnat ostrzegawczy (btysk $wiatta). Jesli
zamkniesz drzwi urzadzenia lub naci$niesz
przycisk na ekranie urzadzenia, jesli taki ist-
nieje, dzwiek ostrzegawczy ustanie.
Wersja 2;

Jesli drzwi urzadzenia pozostajg otwarte
przez okreslony czas (od 60 sek. do 120
sek.), wkacza sie alarm otwarcia drzwi.
Alarm otwarcia drzwi jest emitowany stop-
niowo. Najpierw zaczyna rozbrzmiewac
ostrzezenie dzwiekowe. Po 4 minutach, je-
$li drzwi nadal nie sg zamkniete, wtgcza sie
ostrzezenie wizualne (btysk oswietlenia).
Alarm otwarcia drzwi zostanie opdzniony o
okreslony czas (miedzy 60 sek. a 120 sek.),
gdy zostanie nacisniety dowolny klawisz na
ekranie produktu, jesli taki istnieje. Wtedy
proces rozpocznie sie od nowa. Gdy drzwi
urzadzenia zostang zamkniete, alarm
otwarcia drzwi zostanie anulowany.

7.7 Skladana poétka na wino

Pozwala na przechowywanie butelek z wi-
nem. Aby uzy¢ pétki, chwy¢ plastikowa
czesc i delikatnie pociagnij ja w dét. Mozna

teraz korzystac ze sktadanej pé6tki na wino.
Na sktadanej potce zaleca sie prze-
chowywanie maksymalnie 2 bute-

lek wina.

<mn

T <&
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Aby zamontowac pétke na wino nalezy naj-
pierw wyjac¢ szklang potke z lodowki.
Umies¢ poétke na wino na szklanej potce,
wpychajac plastikowa czesc¢ przez przednie
i tylne rowki, jak pokazano na rysunku. Pro-
dukt bedzie gotowy do uzycia ze sktadang
potka na wino.

Aby wyjac¢ sktadang potke na wino, nalezy
najpierw wyja¢ szklang potke z lodéwki. Na-
stepnie nalezy chwycic¢ plastikowg czes¢ i
pociaggna¢ w dowolnym kierunku. W razie
potrzeby mozna teraz korzystaé z produktu
bez sktadanej p6tki na wino.

7.8 Wymiana lampki oswietlenia

W przypadku koniecznosci wymiany zarow-
ki/LED uzywanej do oswietlenia lodowki na-
lezy skontaktowac sie z autoryzowanym
serwisem.

Lampa lub lampy stosowane w tym urza-
dzeniu nie moga by¢ stosowane w oswie-
tleniu domu. Przeznaczeniem tej lampy jest
pomoc uzytkownikowi wiozy¢ jedzenie do
lodéwki/zamrazarki bezpiecznie i wygod-
nie.
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8 Konserwacja i utrzymywanie w czystosci

OSTRZEZENIE:
Najpierw nalezy przeczytac rozdziat
JInstrukcje bezpieczenstwa”.

A\

OSTRZEZENIE:
Przed przystapieniem do czyszcze-
nia lodéwki nalezy odtaczy¢ jg od
zasilania lub odtgczy¢ bezpiecznik,

do ktérego jest podtaczona.

/A

Z zadnego powodu nie wolno umieszczacé
rak, stop ani metalowych przedmiotéw pod
lodéwka lub miedzy lodéwka a podtoga.
Moze wystgpi¢ zakleszczenie lub jakas
ostra krawedz moze spowodowac obraze-
nia ciata.

+ Nie uzywaj ostrych lub szorstkich narze-
dzi do czyszczenia produktu. Nie uzywaj
materiatéw takich jak domowe srodki
czyszczace, mydta, detergentow, gazu,
benzyny, alkoholu, wosku itp.

+ Kurz nalezy usuwac z kratki wentylacyj-
nej znajdujgcej sie z tytu produktu przy-
najmniej raz w roku (bez otwierania osto-
ny). Czys$¢ produkt suchg Sciereczka.

+ Wode nalezy trzymac z dala od pokrywy
lampy i innych czesci elektrycznych.

« Wyczysc¢ drzwi zwilzong Sciereczka. Wyj-
mij catg zawartosc¢ z potek i drzwi. Wyjmij
potki drzwiowe, unoszac je do gory.
Oczys¢ i wysusz potki, a nastepnie zamo-
cuj je z powrotem na miejscu, wsuwajgc
je od gory.

+ Do powierzchni zewnetrznej i czesci
chromowanych produktu nie wolno uzy-
waé wody chlorowej ani produktéw do
czyszczenia. Chlor spowoduje rdzewienie
powierzchni metalowych.

+ Nie uzywaj ostrych i $ciernych narzedzi,
mydta, domowych srodkdéw czyszcza-
cych, detergentéw, gazu, benzyny, lakieru
i podobnych substancji, aby zapobiec od-
ksztatceniu plastikowych czesci i usunie-

ciu odciskow na czesci plastikowej. Nale-
zy je wyczysci¢ letnig woda i migkka
$cierka, a nastepnie wytrze¢ do sucha.

+ Na produktach bez funkcji No-Frost na
tylnej Scianie komory zamrazarki moga
pojawic sie krople wody i oblodzenie o
grubosci nawet jednego palca. Nie czy-
$ci¢ i nigdy nie wlewac olejéw ani podob-
nych materiatow.

+ Do czyszczenia zewnetrznej powierzchni
produktu uzywaj lekko zwilzonej $cie-
reczki z mikrofibry. Gabki i inne rodzaje
szmatek do czyszczenia mogg powodo-
wacé zarysowania.

+ Aby wyczysci¢ wszystkie wyjmowane ele-
menty podczas czyszczenia wewnetrznej
powierzchni produktu, nalezy je przemy¢
tagodnym roztworem mydta, wody i sody
oczyszczonej. Doktadnie umyj i wysusz.
Elementami o$wietlenia i panelem stero-
wania nie powinny mie¢ stycznosci z wo-
da.

UWAGA:
Nie uzywaj octu, alkoholu do wycie-
rania lub innych srodkéw czyszcza-
cych na bazie alkoholu na zadnej

wewnetrznej powierzchni.

Powierzchnie zewnetrzne ze stali nie-
rdzewnej
Uzyj niesciernego srodka do czyszczenia
stali nierdzewnej i nat6z go miekka nie-
strzepigca sie szmatka. Aby wypolerowac
powierzchnie delikatnie przetrzyj jg Scie-
reczka z mikrofibry zwilzong wodg i uzyj su-
chej irchy polerskiej. Nalezy podgza¢ za
$ladami stali nierdzewnej.
Zapobieganie powstawaniu nieprzyjem-
nych zapachow
Wyprodukowany produkt jest wolny od
wszelkich materiatéw zapachowych. Jed-
nak nieodpowiednie przechowywanie zyw-
nosci i niepoprawne czyszczenie po-
wierzchni wewnetrznych moze wywotywac
nieprzyjemne zapachy.
+ Aby tego uniknag¢, nalezy czysci¢ wnetrze
wodg z sodg oczyszczong co 15 dni.
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+ Przechowuj zywnos$¢ w zamknietych po-
jemnikach, poniewaz drobnoustroje po-
chodzace z zywnosci przechowywanej w
niezamknietych pojemnikach bedg powo-
dowac nieprzyjemny zapach.

9 Rozwigzywanie probleméw

+ W loddwece nie nalezy przechowywac
przeterminowanej ani zepsutej zywnosci.

Ochrona powierzchni plastikowych

Olej rozlany na powierzchnie plastikowe

moze je uszkadzaé i nalezy go natychmiast PL

usuna¢ cieptg woda.

Najpierw nalezy przeczytac rozdziat
JInstrukcje bezpieczenstwa”

Przed skontaktowaniem sie z serwisem na-
lezy sprawdzic te liste. Umozliwi to zaosz-
czedzenie czasu i pieniedzy. Ta lista zawie-
ra czesto spotykane problemy niezwigzane
z wadami jakosci wykonania lub materia-
téw. Pewne wymienione tutaj funkcje moga
nie dotyczy¢ posiadanego produktu.
UWAGA: Jesli problem nie zniknie po wyko-
naniu instrukcji podanych w tym rozdziale,
skontaktuj sie ze sprzedawca lub autoryzo-
wanym serwisem. Nie probuj naprawiaé¢
produktu.

Lodéwka nie dziata.

+ Wityk zasilania nie jest wtozony do konica.
>>> Docisnij go do korica w gniazdku.

+ Bezpiecznik podtgczony do gniazda zasi-
lajgcego produkt lub bezpiecznik gtéwny
jest przepalony. >>> Sprawdz bezpiecz-
nik.

Kondensacja na bocznej sciance komo-

ry chtodziarki (WIELOSTREFOWE, KON-

TROLA CHLODZENIA | FLEXI ZONE).
Drzwi sg otwierane zbyt czesto. >>> Nale-
zy uwazag, aby nie otwiera¢ zbyt czesto
drzwi urzadzenia.

« Srodowisko jest za wilgotne. >>> Produk-
tu nie nalezy instalowac w wilgotnych
srodowiskach.

- Zywno$¢ zawierajaca ptyny jest przecho-
wywana w nieszczelnych opakowaniach.
>>> Zywno$¢ zawierajgca ptyny nalezy
przechowywac¢ w zamknietych opakowa-
niach.

+ Drzwi produktu pozostaty otwarte. >>>
Nie wolno pozostawiac¢ otwartych drzwi
produktu przez dtugi czas.

+ Termostat jest ustawiony na bardzo ni-
ska temperature. >>> Ustaw termostat na
odpowiednig temperature.

Sprezarka nie dziata.

+ W przypadku nagtej awarii zasilania lub
wyciagniecia kabla zasilajgcego z gniaz-
da i podtaczenia go z powrotem cisnienie
gazu w uktadzie chtodzenia produktu jest
niezrbwnowazone, co wyzwala zabezpie-
czenie termiczne sprezarki. Produkt po-
nownie sie uruchomi po okoto 6 minu-
tach. Jesli produkt nie uruchomi sie po
tym czasie, skontaktuj sie z serwisem.

+ Odmrazanie jest aktywne. >>> To jest
normalne w przypadku produktu z catko-
wicie zautomatyzowanym odmrazaniem.
Odmrazanie odbywa sie okresowo.

+ Produkt nie jest podtgczony. >>> Upewnij
sig, ze kabel zasilania jest podtgczony.

+ Nastawa temperatury jest niepoprawna.
>>> Wybierz poprawna nastawe tempera-
tury.

+ Brak zasilania. >>> Po przywroceniu zasi-
lania produkt bedzie kontynuowat nor-
malng prace.

Hatas pracy lodowki zwieksza sie pod-

czas uzywania.

+ Wydajnosc¢ robocza produktu moze sie
zmieniaé¢ w zaleznosci od zmian tempe-
ratury otoczenia. To jest sytuacja normal-
na, a nie awaria.

Lodéwka wiacza sie za czesto lub na
zbyt diugo.
+ Nowy produkt moze by¢ wiekszy niz po-
przedni. Wieksze produkty pracuja dtuzej.
+ Temperatura w pomieszczeniu moze by¢
wysoka. >>> Produkt bedzie normalnie
dziatat przed dtuzszy czas przy wyzszej
temperaturze w pomieszczeniu.
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+ Produkt mégt zostaé niedawno podtgczo-
ny lub do srodka zostata wtozona nowa
porcja zywnosci. >>> Produkt bedzie po-
trzebowat wiecej czasu na osiggniecie
ustawionej temperatury, jesli zostat nie-
dawno podtaczony lub do srodka zostata
wtozona nowa porcja zywnosci. To jest
normalne.

+ Do produktu wtozono ostatnio duzg ilos¢
gorgcej zywnosci. >>> Do produktu nie
wolno wktadac¢ gorgcej zywnosci.

+ Drzwi byly czesto otwierane lub byty
otwarte przez dtuzszy czas. >>> Ciepte
powietrze przedostajgce sie do srodka
spowoduje wydtuzenie pracy produktu.
Nie nalezy za czesto otwiera¢ drzwi.

+ Drzwi zamrazarki lub lodowki moga by¢
uchylone. >>> Sprawdz, czy drzwi sg cat-
kowicie zamkniete.

+ Urzadzenie moze by¢ ustawione na zbyt
niskg temperature. >>> Ustaw wyzszg
temperature i poczekaj az produkt jg
osiagnie.

+ Uszczelka drzwi lodowki lub zamrazarki
moze by¢ zabrudzona, zuzyta, uszkodzo-
na lub niepoprawnie utozona. >>> Oczys¢é
lub wymien uszczelke. Uszkodzona/po-
darta uszczelka drzwi spowoduje wydtu-
zenie dziatania produktu w celu utrzyma-
nia biezgcej temperatury.

Temperatura zamrazarki jest bardzo ni-

ska, ale temperatura lodowki jest odpo-

wiednia.

« Temperatura komory zamrazarki jest
ustawiona bardzo nisko. >>> Ustaw wyz-
szg temperature komory zamrazarki i
sprawdz ponownie.

Temperatura lodowki jest bardzo niska,
ale temperatura zamrazarki jest odpo-
wiednia.

+ Temperatura komory chtodziarki jest
ustawiona bardzo nisko. >>> Ustaw wyz-
szg temperature lodéwki i sprawdz po-
nownie.

Zywnos$é przechowywana w szufladach

komory lodéwki jest zamarznieta.

+ Temperatura komory chtodziarki jest
ustawiona bardzo nisko. >>> Ustaw wyz-
szg temperature lodowki i sprawdz po-
nownie.

Temperatura lodowki lub zamrazarki jest

za wysoka.

+ Temperatura komory lodéwki jest usta-
wiona bardzo wysoko. >>> Ustawienie
temperatury komory chtodzenia ma
wptyw na temperature w zamrazarce. Po-
czekaj, az temperatura odpowiednich
czesci osiggnie wystarczajgcy poziom,
zmieniajgc temperature lodowki lub za-
mrazarki.

+ Drzwi byty czesto otwierane lub byty
otwarte przez dtuzszy czas. >>> Nie nale-
zy za czesto otwiera¢ drzwi.

+ Drzwi moga by¢ uchylone. >>> Catkowi-
cie zamknij drzwi.

+ Produkt mogt zosta¢ niedawno podtaczo-
ny lub do $rodka zostata wtozona nowa
porcja zywnosci. >>> To jest normalne.
Produkt bedzie potrzebowat wiecej czasu
na osiggniecie ustawionej temperatury,
jesli zostat niedawno podtgczony lub do
srodka zostata wtozona nowa porcja
Zywnosci.

+ Do produktu wtozono ostatnio duzg ilos$é
goragcej zywnosci. >>> Do produktu nie
wolno wktadac¢ goragcej zywnosci.

Wstrzasy lub hatas.

+ Powierzchnia nie jest ptaska lub trwata

>>> Jesli produkt sie kotysze, wyreguluj

podstawki, aby wypoziomowacé produkt.
Upewnij sie tez, ze podtoze jest wystar-

czajgco wytrzymate i uniesie produkt.

+ Wszelkie przedmioty umieszczone na
produkcie mogg powodowac¢ hatas. >>>
Zdejmij wszelkie przedmioty umieszczo-
ne na produkcie.

+ Produkt wytwarza dzwieki przeptywajace-
go ptynu, rozpryskiwania itd.

+ Zasada dziatania produktu obejmuje
przeptywy ptynu i gazu. >>> To jest sytu-
acja normalna, a nie awaria.
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Z produktu stycha¢ odgtos dmuchajace-

go wiatru.

+ Produkt uzywa wentylatora w procesie
chtodzenia. To jest sytuacja normalna, a
nie awaria.

Na wewnetrznych scianach urzadzenia

dochodzi do skraplania.

+ Goraca lub zimna pogoda zwiekszy zalo-
dzenie i kondensacje. To jest sytuacja
normalna, a nie awaria.

+ Drzwi byly czesto otwierane lub byty
otwarte przez dtuzszy czas. >>> Nie nale-
zy otwiera¢ drzwi za czesto, a jesli sg
otwarte nalezy je zamknac.

+ Drzwi moga by¢ uchylone. >>> Catkowi-
cie zamknij drzwi.

Na powierzchni zewnetrznej lub miedzy
drzwiami produktu wystepuje kondensa-
cja.

+ Pogoda moze by¢ wilgotna i to zjawisko
jest normalne w takich warunkach. >>>
Po zmniejszeniu wilgotnosci kondensa-
cja zniknie.

N|eprzyjemny zapach we wnetrzu.
Produkt nie jest regularnie czyszczony.
>>> Czys¢ wnetrze regularnie za pomoca
gabki, cieptej wody i wody z sodg oczysz-
czona.

+ Niektore pojemniki i opakowania moga
wywotywac nieprzyjemne zapachy. >>>
Nalezy uzywac¢ pojemnikéw i opakowan z
materiatéw niewydzielajgcych zapachow.

« Zywno$¢ zostata umieszczona w nie-
szczelnych pojemnikach. >>> Zywno$é
nalezy przechowywac¢ w zamknietych
opakowaniach. Drobnoustroje moga roz-
przestrzeniac sie z niezamknietych pro-
duktow spozywczych i powodowac nie-
przyjemny zapach.

+ Z urzadzenia nalezy usung¢ wszelka
przeterminowanag i zepsutg zywnosc¢.

Drzwi sie nie zamykaja.

+ Opakowania zywnosci moga blokowa¢
drzwi. >>> Przesun przedmioty blokujgce
drzwi.

+ Produkt nie stoi catkowicie pionowo na
ziemi. >>> Wyreguluj n6zki, aby zréwno-
wazy¢ produkt.

+ Powierzchnia nie jest ptaska lub trwata
>>> Upewnij sie, ze powierzchnia jest pta-
ska i wystarczajgco wytrzymata, aby
udzwigna¢ urzadzenie.

Pojemnik na owoce i warzywa z regula-

cja wilgotnosci jest zablokowany.

+ Zywnos$¢ moze sie stykac z gorng cze-
$cig szuflady. >>> Zmien utozenie zywno-
$ci w szufladzie.

Temperatura na powierzchni produktu.

+ podczas dziatania produktu mozna zaob-
serwowac wysoka temperature miedzy
dwojgiem drzwi, na panelach bocznych i
na tylnej czesci grilla.Podczas pracy
urzadzenia wysokie temperatury mozna
poczu¢ miedzy dwoma skrzydtami drzwi,
na $cianach bocznych i na kratce z tytu.
Jest to zjawisko normalne i nie wymaga
zadnej obstugi techniczne;j.

Po otwarciu drzwi wentylator nadal pra-

cuje.

+ Wentylator moze nadal dziataé, gdy drzwi
zamrazarki sg otwarte.

OSTRZEZENIE: Jesli problem nie
A zniknie po wykonaniu instrukcji po-
danych w tym rozdziale, skontaktuj
sie ze sprzedawca lub autoryzowa-
nym serwisem. Nie probuj napra-
wiac produktu. To jest normalne.
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ZRZECZENIE SIE/OSTRZEZENIE

Niektére (proste) awarie moga by¢ odpo-
wiednio naprawione przez uzytkownika
koncowego bez zadnych probleméw zwia-
zanych z bezpieczenstwem lub wynikaja-
cym z tego niebezpiecznego uzytkowania,
pod warunkiem, ze zostang wykonane w
okreslonych granicach i zgodnie z poniz-
szymi instrukcjami (patrz: cze$¢ ,Naprawa
samodzielna”).

Dlatego, o ile nie okreslono inaczej w cze-
$ci ,Naprawa samodzielna” ponizej, napra-
wy powinny by¢ kierowane do zarejestro-
wanych warsztatow w celu unikniecia pro-
bleméw zwigzanych z bezpieczenstwem.
Zarejestrowany profesjonalny podmiot zaj-
mujgcy sie naprawami to warsztat, ktéremu
producent przyznat dostep do instrukcji i
wykazu czesci zamiennych tego produktu
zgodnie z metodami opisanymi w aktach
prawnych zgodnie z dyrektywa 2009/125/
WE.

Jednak tylko agent serwisowy (1. autory-
zowane profesjonalne warsztaty), z ktérym
mozna skontaktowac sie pod numerem te-
lefonu podanym w instrukcji obstugi/kar-
cie gwarancyjnej lub za posrednictwem
autoryzowanego sprzedawcy, moze swiad-
czy¢ ustugi na warunkach gwarancji. Dla-
tego informujemy, ze naprawy wykonywa-
ne w warsztatach profesjonalnych (nieau-
toryzowanych przez) Whirlpool powoduja
utrate gwaranc;ji.

Naprawa samodzielna

Uzytkownik koricowy moze dokona¢ samo-
dzielnej naprawy nastepujgcych czesci za-
miennych: rgczek drzwi, zawiasow, potek,
koszykéw i uszczelek drzwi (zaktualizowa-
na lista jest réwniez dostepna parts-selfse-
rvice.whirlpool.com od 1 marca 2021).
Ponadto, aby zapewni¢ bezpieczenstwo
produktu i zapobiec ryzyku powaznych ob-
razen, wspomniang samodzielng naprawe
nalezy przeprowadzi¢ zgodnie z instrukcja-
mi zawartymi w instrukcji samodzielnej na-
prawy lub dostepnymi na parts-selfservi-
ce.whirlpool.com . Dla wtasnego bezpie-

czenstwa odtgcz produkt od zasilania
przed przystgpieniem do samodzielnej na-
prawy.

Préby naprawy i naprawy czesci, ktore nie
zostaty wymienione na liscie i/lub nie zo-
staty opisane w instrukcjach uzytkownika
dotyczacych naprawy wtasnej lub ktére sg
dostepne w parts-selfservice.whirlpo-
ol.com, moga stanowi¢ naruszenie zasad
bezpieczenstwa, ktérych nie mozna przypi-
sac¢ Whirlpool, i powodujg uniewaznienie
gwarancji na produkt.

W zwigzku z tym zdecydowanie zaleca sie,
aby uzytkownicy koncowi powstrzymali sie
od podejmowania préb wykonywania na-
praw spoza wymienionego wykazu czesci
zamiennych, kontaktujac sie w takich przy-
padkach z autoryzowanymi warsztatami
lub zarejestrowanymi warsztatami. Wrecz
przeciwnie, takie préby przeprowadzone
uzytkownikéw koricowych moga spowodo-
wacé problemy z bezpieczenstwem i uszko-
dzié produkt, a nastepnie spowodowacé po-
zar, pow06dz, porazenie pradem i powazne
obrazenia ciata.

Na przyktad, ale nie ograniczajac sie do nie-
go, nastepujace naprawy musza by¢ skiero-
wane do autoryzowanych warsztatéw pro-
fesjonalnych lub zarejestrowanych warszta-
tow profesjonalnych: sprezarka, obwod
chtodzenia, ptyta gtéwna, ptyta inwertera,
ptyta wyswietlacza itp.
Producent/sprzedawca nie moze byc¢ po-
ciggniety do odpowiedzialnosci w kazdym
przypadku, gdy uzytkownicy koncowi nie
zastosujg sie do powyzszego.

Dostepnos¢ czesci zamiennych zakupionej
lodéwki wynosi 10 lat. W tym okresie do-
stepne beda oryginalne czes$ci zamienne do
prawidtowej obstugi lodéwki

Minimalny okres gwarancji na zakupiong lo-
doéwke wynosi 24 miesigce.

Ten produkt jest wyposazony w zrédto
$wiatta klasy energetycznej ,G”".

Zrédto $wiatta w tym produkcie moze zo-
sta¢ wymienione wytgcznie przez specjali-
ste

PL/105



Zobacz takze

2 CLAUSE DE NON-RESPONSABILITE /
AVERTISSEMENT [} 70]
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Nejdfive si prectéte tento navod!

Vazeni zakaznici

Dékujeme, Ze jste si vybrali tento vyrobek . Byli bychom radi, kdyby jste dosahli optimalni
ucinnost tohoto vysoce kvalitniho vyrobku, ktery byl vyroben pomoci nejmodernéjsich
technologii. Pfed pouzitim produktu si pozorné precététe tento navod a veskerou dodanou
dokumentaci.

Dbejte na v§echny informace a varovani uvedené v uzivatelské pfirucce. Timto zplisobem
budete chranit sebe a svij vyrobek pfed moznymi nebezpecimi. Uschovejte tento navod k
obsluze. Prilozte tuto pfirucku ke spotiebici, pokud jej odevzdate nékomu jinému.

V uzivatelské priru¢ce jsou pouzivany nasledujici symboly:

Nebezpedi, které mize mit za nasledek smrt nebo zranéni.

Dulezité informace nebo uZite¢né tipy na obsluhu.

EE?ZORN Nebezpeci, které mlze zplsobit materidlni $kody na vyrobku nebo jeho okoli

FEEE
- E N E HG * % Informace o modelu ulozené v databézi vyrobki se daji ziskat

zadanim nasledujici webové stranky a vyhledanim identifikatoru
SUPPLIER'S NAME MODEL IDENTIFIER— [*) [ va§eho modelu (*), ktery je uveden na energetickém Stitku.

m u https://eprel.ec.europa.eu/
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A 1 Bezpeénostni pokyny

+ Tato ¢ast obsahuje
bezpecnostni pokyny potrebné
pro zabranéni nebezpeci
zranéni osob nebo vécnych
Skod.

* Nase spolec¢nost neodpovida
za Skody, které mohou
vzniknout v pfipadé nedodrzeni
téchto pokynu.

Instalaci a opravy vzdy provadéjte u
vyrobce, v autorizovaném servisu

nebo u osoby, kterou popise
spolec¢nost dovozce.

Pouzivejte pouze originalni
nahradni dily a pfislusenstvi.

Neopravujte ani nevyménujte Zzadné

A soucasti spotiebiCe, pokud to neni
vyslovné uvedeno v navodu k
obsluze.

Na vyrobku neprovadéjte zadné
A Upravy.

A1.1 Urcené pouziti

+ Tento vyrobek neni vhodny pro
komercni pouziti a nemél by se
pouzivat pro jiné ucely, nez pro
které je urcen.

+ Tento spotrebic je uréen pro
provoz v interiéru, jako jsou
domacnosti nebo podobné.

Napriklad:

V zaméstnaneckych kuchynich v

obchodech, kancelafrich a jinych

pracovnich prostredich,

Ve farmovych domech,

V hotelovych, motelovém

jednotkach nebo v jinych

rekreacnich mistech, které
pouzivaji zakaznici,

V hostelech nebo v podobném

prostredi,

V stravovacich sluzbach a

podobnych neobchodnich

institucich.

* Tyto vyrobky se nesméji
pouzivat v otevieném nebo
uzavieném venkovnim
prostredi, jako jsou plavidla,
obytné vozy, balkony nebo
terasy. Vystaveni produktu
desti, snéhu, slune¢nimu
zareni a vétru mize zpUsobit
riziko pozaru.

1.2 Dllezité
bezpecnostni
symboly

/A\ Riziko zranéni elektrickym
proudem!

PrecCtéte si uzivatelskou
prirucku.

& Nebezpeci, které muze
zpusobit popaleniny v disledku
kontaktu s horkymi povrchy.

& Hoflavy material, upozornéni
na nebezpeci pozaru.
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A Nebezpeci poranéni v
dusledku kontaktu s ostrymi
povrchy!

Riziko UV-C zé&feni

1.3 Bezpecnost déti,
zranitelnych osob a
domacich zvirat

+ Tento vyrobek mohou pouzivat
déti ve véku od 8 let a osoby s
nedostatecné vyvinutymi
fyzickymi, smyslovymi nebo
mentalnimi schopnostmi nebo
s nedostatecnymi
zkusenostmi a znalostmi,
pokud jsou pod dohledem
nebo byly pouceny o
bezpec¢ném pouzivani
spotrebiCe a o souvisejicich
nebezpecich.

+ Déti ve véku od 3 do 8 let
mohou do chladiciho
spotrebiCe davat a vybirat z néj
jidlo.

+ Déti a domaci zvifata se nesmi
s vyrobkem hrat, Splhat se na
né nebo vlézt do nich.

+ Déti a domaci zvifata se musi
drzet mimo prostor kabiny
(kompresoru), kde se
nachazeji elektrické casti.

- Cisténi a uzivatelskou Gdrzbu
nesmeéji provadeét déti, pokud
nejsou pod dohledem.

+ Obalové materialy uchovavejte
mimo dosah déti. Riziko
poranéni a uduseni.

+ Pokud je ve dvefich spotrebice
k dispozici zamek, uchovavejte
klic mimo dosah déti.

1.4 Elektricka
bezpeénost

« Béhem instalace, udrzby,
Cisténi, oprav a prepravy
vyrobek nesmi byt zapojen do
zasuvky.

+ Pokud je napajeci kabel

poskozen, musi jej vymeénit

osoba povérena vyrobcem,
autorizovanym
poskytovatelem servisu nebo
dovozcem, aby se predeslo
moznému nebezpedi.

Napajeci kabel nezasunujte

pod vyrobek ani za jeho zadni

cast. Na napajeci kabel
nepokladejte tézké predméty.

Napajeci kabel se nesmi

ohybat, drtit a nesmi pfijit do

kontaktu s zadnym zdrojem
tepla.

* Pouzivejte pouze originalni
kabel. Nepouzivejte prefiznuté
nebo poskozené kabely.

 Na provoz spotrebice
nepouzivejte prodluzovaci
kabel, rozdvojku ani adaptér.

* Pfenosné zasuvky a pfenosné
napajeci zdroje se mohou
prehrat a zpUsobit pozar. Proto

CS/111



za vyrobkem ani v jeho
blizkosti neméjte pfrenosné
zdroje napajeni s rozdvojkami.
Pred pfipojenim vyrobku ke
zdroji napajeni odstrante
béhem instalace napajeci
kabel z hacku kondenzatoru
(je-li k dispozici).

Uzivatel by nemél mit moznost
dostat se k elektrickym ¢astem
po instalaci.

Napajeci kabel vyrobku
nezapojujte do uvolnéné nebo
poskozené elektrické zasuvky.
Tyto typy pfipojeni se mohou
prehfivat a zpGsobit poZar.
Zastrcka musi byt snadno
pristupna. Pokud to neni
mozné, na elektrické instalaci
musi byt k dispozici
mechanismus, ktery splnuje
elektrické predpisy a ktery
odpojuje v§echny svorky od
sité (pojistka, vypinac, hlavni
vypinac atd.).

Vyrobek se nesmi provozovat
s externim spinacim zarizenim,
jako je ¢asovac, nebo dalkové
ovladanym systémem.
Nepouzivejte vyrobek, kdyz
mate bosé nohy nebo mokré
télo.

Nedotykejte se zastrcky
mokryma rukama!

Pfi odpojovani spotrebice
nedrzte napajeci kabel, ale
zastrcku.

« Ujistéte se, Zze zastrcka neni
mokra, Spinava nebo
zaprasena.

* Nikdy nepfipojujte vyrobek k
zafizenim Setficim energii.
Tyto systémy jsou pro vyrobek
skodlivé.

A1 .5 Bezpecnost pri

manipulaci

+ Pred prenasenim vyrobku se
ujistéte, Ze jste spotrebic
odpojili ze zasuvky.

+ Tento spotrebic je tézky,
nemanipulujte s nim sami.
Pokud na vas vyrobek spadne,
muze dojit ke zranéni. Béhem
prepravy do vyrobku
nenarazejte a neupoustéjte je;.

« Béhem prepravy vzdy zavrete
dvifka a nedrzte vyrobek za
dvirka.

+ Pri manipulaci se spotrebicem
budte opatrni, abyste
neposkodili chladici systém a
potrubi. Vyrobek nepouzivejte,
pokud jsou poskozené potrubi,
a kontaktujte autorizovany
servis.

A1 .6 Bezpecnost pri
instalaci

* Pro pripravu spotrebice pro
pouziti vyhledejte informace v
uzivatelské a instalacni
priru¢ce a ujistéte se, ze jsou k
dispozici pozadované
elektrické a vodovodni
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nastroje. Pokud ne, pro
usporadani téchto nastroju
podle potreby se obratte na
kvalifikovaného elektrikare a
vodoinstalatéfi.

V opaéném pripadé mize dojit
k drazu elektrickym proudem,
pozaru, problémim s
vyrobkem nebo zranéni.

Pfed zahajenim instalace
vypnéte pojistku, abyste
odpoijili napajeci vedeni, ke
kterému je vyrobek pfipojen.
Vyrobek by mély instalovat dvé
nebo vice osob. Pri vyjimani
vyrobku z obalu a instalaci
pouzivejte ochranné rukavice.
Tento vyrobek je uréen pro
pouziti v maximalni
nadmorské vysce 2000 metr
nad morem.

Do prostoru instalace
nepoustéjte déti.

Pred instalaci zkontrolujte
pripadné poskozeni
spotrebiCe. Neinstalujte
produkt, pokud je poskozen.
Pri instalaci, udrzbé a
opravach vyrobku vzdy
pouzivejte osobni ochranné
prostiedky (rukavice atd.).
Nebezpedi urazu.

Neinstalujte ani nenechavejte
vyrobek na mistech, kde mlze
byt vystaven vnéjSim okolnim
teplotam.

* PoloZte vyrobek na Cisty, rovny
a tvrdy povrch a vyvazujte jej
pomoci nastavitelnych nozicek
(otdcenim prednich nozicek
doprava nebo doleva). V
opacném prfipadé se
chladni¢ka m(iZe prevratit a
zpUsobit zranéni.

Pfi premistovani vyrobku
postupujte opatrné, abyste
neposkodili podlahu (obklady
atd.). Vyrobek nainstalujte na
podlahu nebo mu poskytnéte
dostatecnou oporu v zavislosti
na velikosti, hmotnosti a
zpUsobu pouziti vyrobku.
Ujistéte se, ze vyrobek neni v
blizkosti zdroje tepla a vSechny
Ctyfi nozicky jsou stabilni a
opreny o podlahu. Vyrobek
podle potfeby nainstalujte a
pomoci bublinkové vodovahy
zajistéte, aby byl ve vodorovné
poloze. Aby se zajistila uplna
ucinnost chladiciho okruhu,
pred uvedenim vyrobku do
provozu pockejte alespon dvé
hodiny.

Spotrebic¢ instalujte v suchém
a vétraném prostredi. Pod
vyrobek nepokladejte koberce
nebo podobné pokryvky. Mlze
to zpUlsobit riziko pozaru v
disledku nedostate¢ného
vétrani!
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* Neblokujte ani nezakryvejte
vétraci otvory. V opacném
pripadé se zvysi spotreba
energie a vas produkt se muze
poskodit.

Po stranach a nad nimi
ponechte dostatecny prostor k
zajisténi dostatecného vétrani.
Mezera mezi zadnim panelem
a sténou za vyrobkem musi byt
minimalné 50 mm, aby se
zabranilo vzniku horkych
povrchd. Snizeni této
vzdalenosti mlze zvysit
spotrebu energie vyrobku.

Pfi umistovani vyrobku se
ujistéte, ze privodni kabel neni
poskozen nebo stlacen.
Vyrobek nesmi byt pripojen k
napajecim systémuim a
zdrojlim energie, které mohou
zpUsobit nahlé zmény napéti
(napf. pfenosny zdroj soldrni
energie). V opacném pfipadé
muze dojit k prudkému kolisani
napéti!

Cim vice chladiva obsahuije,
tim vétsi mistnost potrebuje
pro umisténi. Ve velmi malych
mistnostech se v pfipadé uniku
plynu z chladiciho systému
muze vyskytnout hoflava smés
plynu a vzduchu. Na kazdych 8
gramu chladiva je potfebny
objem nejméné 1 m2.

Mnozstvi chladiva dostupného
ve vasem spotrebici je
uvedeno na typovém stitku.
Vyrobek nesmi byt nikdy
umistén tak, aby se napajeci
kabely, kovova hadice
plynového sporaku, kovové
plynové nebo vodovodni
potrubi dostaly do kontaktu se
zadni sténou vyrobku (nebo
kondenzatorem).

Misto instalace vyrobku nesmi
byt vystaveno pfimému
slune¢nimu zareni a nesmi se
nachazet v blizkosti zdroje
tepla, jako jsou kamna,
radiatory atp. Pokud nem(izete
zabranit instalaci vyrobku v
blizkosti tepelného zdroje,
pouzijte vhodnou izola¢ni
desku a ujistéte se, ze
minimalni vzdalenost od
tepelného zdroje je takova, jak
je uvedeno nize:

— Nejméné 30 cm od zdrojli
tepla, jako jsou kamna,
trouby, topna télesa a
ohrivace atd.,

- Anejméné 5 cm od
elektrickych peci.

Vas spotrebi¢ ma stupen

ochrany I.

Spotrebi¢ zapojte do

uzemnéné zasuvky, ktera

vyhovuje hodnotam napéti,

proudu a frekvence uvedenym

na typovém stitku. Zasuvka
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musi mit pojistku 10A - 16A.
Nase spolecnost neprebira
odpovédnost za skody
zplUsobené pouzivanim bez
uzemneéni a bez pripojeni k
elektrické siti v souladu s

mistnimi a narodnimi predpisy.

+ V pribéhu instalace musi byt
napajeci kabel tohoto vyrobku
odpojen. V opac¢ném pripadé
muze dojit k Urazu elektrickym
proudem a zranéni!

* Nezapojujte spotrebi¢ do
uvolnénych, zlomenych,
Spinavych, mastnych zasuvek
nebo zasuvek, které vysly ze
svych pouzder nebo zasuvek s
nebezpecim kontaktu s vodou.
Tyto typy pfipojeni se mohou
prehfivat a zpGsobit poZar.

+ Napajeci kabel a hadice
(pokud existuji) umistéte tak,
aby nezplsobovaly riziko
zakopnuti.

* Pronikani vlhkosti a tekutin do
casti pod napétim nebo do
napdjeciho kabelu mize
zpUsobit zkrat. Proto spotrebic
nepouzivejte ve vihkém
prostredi ani v prostorach, kde
muze strikat voda (napf. v
garazi, pradelné atd.) Pokud je
chladnic¢ka chlazend vodou,
odpoijte ji a obratte se na
autorizovany servis.

* Nikdy nepfipojujte chladnicku k
zafizenim Setficim energii.
Tyto systémy jsou pro vyrobek
skodlivé.

+ Pfi demontazi krytu
elektronické desky a zadniho
krytu kompresoru (je-li
namontovan) hrozi nebezpeci
kontaktu s elektrickymi ¢astmi.
Neodstranujte kryt
elektronické desky a zadni kryt
kompresoru (je-li
namontovan). Nebezpeci
urazu elektrickym proudem!

A1 .7 Provozni

bezpecénost

+ Nikdy na vyrobek nepouzivejte
chemicka rozpoustédla. Tyto
materialy predstavuiji riziko
vybuchu.

« V pfipadé poruchy vyrobku jej
odpojte (nebo vypnéte
pojistku, ke které je pfipojen) a
nepouzivejte jej, dokud nebude
opraven autorizovanym
servisem. Nebezpeci urazu
elektrickym proudem!

* Vyrobek ani jeho okoli
nevystavujte plamenim
(zapalena svicka, cigareta atd.)
nebo zdrojlim tepla (Zehlicka,
varnd deska, trouba atd.).
Neumistujte do blizkosti
vyrobku hoflavé/vybusné
materialy...
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* Nevylézejte na vyrobek. Riziko
padu a zranéni!
+ Pouzitim ostrych a Spicatych
ndastroji nezplsobte
poskozeni potrubi chladiciho
systému. Chladivo, které se v
pripadé propichnuti plynovych
potrubi prodlouzeni potrubi
nebo vrchnich povrchovych
vrstev rozstrikne, mize
zpUsobit podrazdéni klize a
poranéni oci.
Nezasahujte a neposkozujte
chladici okruh Nebezpeci
vybuchu.
Uvnitf chladni¢ek / mraznicek
neumistujte a nepouzivejte
elektrické spotrebice, pokud to
nedoporuci vyrobce.
Pro urychleni odmrazovani
nepouzivejte jiné postupy nez
ty, které doporucuje vyrobce.
Dbejte nalezité opatrnosti,
abyste si nepfiskfipli ruce nebo
jiné casti téla mezi pohyblivé
¢asti vnitrni ¢asti vyrobku.
Davejte pozor, abyste si
nezachytili prsty mezi
chladnicku a jeji dvermi. Pri
otevirani a zavirani dvefi budte
opatrni, pokud jsou v blizkosti
déti.
Nevkladejte do svych ust
zmrzlinu, kostky ledu ani
mrazené jidlo, po okamzitém
vybéru z mraznicky. Riziko
omrzlin!

Nedotykejte se vnitrnich stén,
kovovych casti mraznicky ani
potravin uvnitf chladnicky
mokryma rukama. Riziko
omrzlin!

Do mrazici prihradky
nepokladejte plechovky na
sody nebo plechovky a lahve,
které obsahuiji tekutiny, které
mohou zamrznout. Plechovky
nebo lahve mohou explodovat.
Riziko poranéni a vécnych
Skod!

V blizkosti chladnicky
nepouzivejte ani neumistujte
materialy citlivé na teplotu,
jako jsou horlavé spreje,
horlavé predméty, suchy led
nebo jiné chemické latky.
Nebezpeci pozaru a vybuchu!
Uvnitf produktu neskladujte
vybusné materialy, jako jsou
aerosolové plechovky, s
hoflavymi materialy.
Neumistujte plechovky s
tekutinami nad vyrobek v
otevieném stavu. Strikajici
voda na elektrické ¢asti mize
zpUsobit Uraz elektrickym
proudem nebo pozar.

Z dlivodu rizika rozbiti
neukladejte v mrazicim
prostoru sklenéné nadoby s
tekutinou uvnitf.

Tento spotrebi¢ neni urcen pro
skladovani a chlazeni 1ékd,
krevni plazmy, laboratornich

CS/116



pripravkd nebo podobnych * Misto stojan( / stojan( na

materidll a vyrobk, na které |lahve ve dvefich chladnicky

se vztahuje smérnice o vymeénujte pouze tehdy, kdyz
zdravotnickych vyrobcich. jsou stojany prazdné.

Pokud se vyrobek nepouziva Nebezpeci urazu!

na stanoveny ucel, mlze * Na vyrobek nepokladejte
zpUsobit poskozeni nebo predmeéty, které by mohly
poskozeni vyrobkd spadnout nebo se prevratit.
uchovavanych uvnitf. Tyto predméty mohou

Pokud je vase chladnicka spadnout pfi otevirani nebo
vybavena modrym sveétlem, zavirani dvefi a zpUsobit
nedivejte se na toto svétlo zranéni nebo materialni skody.
pomoci optickych zafrizeni. * Na sklenéné povrchy
Nedivejte se dlouho pfimo na nevystavujte nadmérny tlak.
UV LED svétlo. Ultrafialové Rozbité sklo muize zp(isobit
paprsky mohou zpUsobit zranéni nebo materialni skody.
namahani oci. » V pfipadé vyrobku urc¢enych k
Vyrobek nenaplnujte vétSim pouziti vzduchového filtru
mnozstvim obsahu, nez je jeho uvnitr pfistupného krytu
kapacita. Pro urychleni ventilatoru musi byt filtr vzdy v
odmrazovani nepouzivejte jiné poloze, kdy je chladnicka v
postupy nez ty, které provozu.

doporucuje vyrobce. Pokud po  * Nezakryvejte ventilator (je-li k
otevreni dvifek obsah dispozici) potravinami.
chladni¢ky vypadne, mize dojit + Poskozena tésnéni by méla byt
ke zranéni nebo poskozeni. co nejdfive vymeénéna.
Podobné problémy se téz » V4s vyrobek mize mit

mohou vyskytnout pfi umisténi specialni prihradky (pfihradka
predmétu na spotrebic. na cerstvé potraviny, pfihradka
Ujistéte se, ze jste odstranili na nulové teploty atd.) Neni-li v
vSechen led nebo vodu, které prislusném navodu k obsluze
se mohly vylit na zem, abyste vyrobku uvedeno jinak, tyto
predesli zranénim. prihradky Ize odstranit a

vyrobek Ize pouzivat se
stejnym vykonem.

CS /117



+ Chladici systém ve vasem
spotrebici obsahuje chladivo
R600a. Typ chladiva pouzitého
ve spotrebici je uveden na
typovém stitku. Tento plyn je
hoflavy. Z toho d{ivodu pfi
manipulaci se spotfebi¢em
budte opatrni, abyste
neposkodili chladici systém a
potrubi. V pfipadé poskozeni
potrubi;

1. Nedotykejte se produktu ani

napajeciho kabelu,

2. Chrante spotrebic pred
potencialnimi zdroji ohng,
které mohou zpUsobit
vzplanuti produktu.

3. Vétrejte prostor, kde je
vyrobek umistén.
Nepouzivejte ventilator.

4. Kontaktujte autorizovany
servis.

Pred likvidaci starych

spotrebic(, které se jiz nebudou

dale pouzivat:

1. Odpojte napajeci kabel ze
zasuvky.

2. Odriznéte napajeci kabel a
vyjmeéte ho ze spotrebice
spolu se zastrckou.

3. Nevybirejte stojany a zasuvky
ze spotrebice, abyste
zabranili vniknuti déti do
zarfizeni.

4. Odstrante dvere.

5. Spotrebic¢ skladujte tak, aby
se nemohl prevratit.

6. Nedovolte détem hrat si s
vyfazenym spotrebic¢em.

7. Pokud je vyrobek poskozen a
zjistite unik plynu, drzte se
dal od plynu. Plyn mGze
zpUsobit omrzliny, pokud se
dostane do kontaktu s
pokozkou.

* Nevyhazujte spotrebic¢ do

ohné. Nebezpeci exploze.

+ Pokud je ve dvefich spotrebice

k dispozici zamek, uchovavejte
klic mimo dosah déti.

ﬁ 1.8 Bezpecnost
skladovani potravin

Dbejte na nasledujici
upozornéni, abyste zabranili
znehodnoceni potravin:

* Dlouhodobé ponechani
otevienych dvifek mize
zpUsobit zvySeni teploty uvnitf
vyrobku.

* Pravidelné Cistéte pristupné
odtokové systémy, které
prichazeji do styku s
potravinami.

* VycCistéte nadrze na vodu, které
se nepouzivaly 48 hodin, a
vodovodni systémy, které se
nepouzivaly vice nez 5 dni.

+ Syrové masné a rybi vyrobky
skladujte ve vhodnych
prihradkach v ramci vyrobku.
Proto nekape na jiné potraviny
ani s nimi nepfichazi do
kontaktu.
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* Dvouhvézdickové mrazici
prihradky se pouzivaji pro
skladovani predem naplnénych
potravin, vyrobu a skladovani
ledu a zmrzliny.

* Prihradky s jednou, dvéma a
tfremi hvézdickami nejsou
vhodné pro zmrazovani
Cerstvych potravin.

+ Pokud chladici vyrobek zUstal
delSi dobu prazdny, vypnéte jej,
rozmrazte, vyCistéte a vysuste,
abyste ochranili kryt vyrobku.

* Po vlozeni potravin
zkontrolujte, zda jsou poklopy
prihradky a zejména dvirka
mrazniC¢ky spravné zavrené.

+ Slozku chladnicky pouzivejte
pro skladovani cerstvych
potravin a slozku mraznicky
pro skladovani mrazeného
zbozi, zmrazovani Cerstvych
potravin a prfipravu kostek
ledu.

+ V chladni¢ce a mraznicce
neskladujte potraviny bez
radného utésnéni, abyste
zabranili pfimému kontaktu s
vnitfnimi povrchy.

f 1.9 Bezpecnost udrzby
a cisténi
* Pred Cisténim nebo zahajenim
udrzby odpojte chladnicku ze
zasuvky nebo vypnéte pojistku.

Netahejte za dvere nebo kliku,
pokud se chystate vyrobek
premistit za ucelem cisténi.
Dvifka mohou zpUsobit
zranéni, pokud za rukojet
zatahnete prilis silné.
Nepokladejte ruce, nohy ani
kovové predméty pod nebo za
vyrobek. Miize dojit k
zaseknuti nebo jakakoli ostra
hrana muze zpUsobit poranéni
osob.

Neumyvejte vnitrek ani vnéjsi
stranu vyrobku pomoci tlakové
mycky, pary, vody ve spreji
nebo ani je nepolévejte vodou.
Nebezpeci urazu elektrickym
zasahem a ohném.

Pri Cisténi vyrobku
nepouzivejte ostré a abrazivni
nastroje ani domaci cistici
prostiedky, saponaty, plyn,
benzin, redidlo, alkohol, lak a
podobné latky. Uvnitf produktu
pouzivejte pouze Cistici a
udrzbarské prostredky, které
nejsou skodlivé pro potraviny.
Nepouzivejte papirové utérky,
kuchynské houbicky ani jiné
tvrdé Cistici materialy.

Nikdy nepouzivejte paru nebo
Cistici prostfedky s parou pro
spotrebice a tani ledu uvnitr.
Para prichazi do styku s zivymi
¢dastmi chladnicky a zpUsobuje
zkrat nebo uraz elektrickym
proudem!
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* Na urychleni procesu 1.11 Likvidace starého

rozmrazovani nepouzivejte vyrobku
zadne mechanické naradiani  py; jikvidaci starého vyrobku
jiné naradi, jako jsou postupujte podle nize uvedenych
dopprucene vyrobcem. pokyn(i: cs
* Dbejte na o, aby se voda + Abyste zabranili ndhodnému
nedostala do vétracich otvord, uzaméeni déti ve vyrobku,
elektronickych obvodi nebo pokud je k dispozici zémek
osveétleni vyrobku. V opacném dvefi, zneskodnéte jej.
pripadé miZze dojitk pozaru . gtfikajici chladici kapalina je
nebo urazu elektrickym $kodliva pro ogi. Pfi likvidaci
proudem. vyrobku neposkozujte zadnou
* Pouzijte Cisty suchy hadrik na &ast chladiciho systému.
otreni prachu nebo cizich » Poziti kompresorového oleje
materiald z koncovek zastréek. nebo jeho vniknuti do

K Cisténi zastrcky nepouzivejte dychacich cest miize mit
navlh¢eny hadrik nebo latku. V smrtelné nasledky.

opacném pfipadé muze dojit k Chladici systém vaseho
pozaru nebo urazu elektrickym vyrobku obsahuije plyn R600a,

proudem. jak je uvedeno na typovém
A1_10 Osvétleni Stitku. Tepto plynvje hE)FIavy.

— ' - Nevyhazujte spotrebi¢ do
Pri vyméne LED diody / zarovky ohné. Nebezpeti exploze!
pouzivané pro osvetleni se « C -Pentan se pouziva jako
obratte na autorizovany servis. nadouvadlo v izolaéni péné a je

to horlava latka. Nevyhazuijte
spotrebi¢ do ohné.

2 Pokyny pro ochranu zivotniho prostredi

2.1 Soulad se smérnici WEEE a Tento symbol znameng, Ze na konci své
Odstranéni odpadi vyrobku Zivotnosti se tento vyrobek nesmi likvidovat
spolu s ostatnim domovnim odpadem.
Tento vyrobek splfiuje Pouzité zafizeni se musi odnést na oficialni
pozadavky smérnice WEEE EU sbérné misto pro recyklaci elektrickych a
(2012/19 / EU). Na tomto elektronickych zal"l'zenl'. Chcete-li najit tato
produktu je zobrazen symbol mista sbéru, obratte se na mistni Urady
Klasifikace odpadu elektrickych nebo na prodejce, u kterého byl produkt

I elektronickych zafizeni zakoupen. Kazd4 domdcnost pini ddlezitou
(OEEZ) ulohu pfi zhodnocovani a recyklaci starych

zafizeni. Spravna likvidace pouzitého
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spotfebice pomaha predchazet moznym
negativnim nasledklm pro zivotni prostredi
a lidské zdravi.

Soulad se smérnici RoHS:

Vyrobek, ktery jste si zakoupili, je v souladu
se smérnici EU RoHS (2011/65/EU).
Neobsahuje skodlivé a zakazané latky
uvedené ve smérnici.

Informace o obalu

Obalové materidly vyrobku jsou
vyrobeny z recyklovatelnych
materidld v souladu s nasimi
ndrodnimi predpisy o Zivotnim
prostredi. Nevyhazujte obalové
materidly spolu s domacimi nebo
jinymi odpady. Vezméte je do
sbérnych mist pro obalové
materidly uréené mistnimi organy.

Ce

Shoda s normami a informacemi
o zkouskach / Prohlaseni o shodé
ES
Faze vyvoje, vyroby a prodeje
tohoto vyrobku odpovidaji
bezpecnostnim pravidliim ve vSech
prislusnych smérnicich Evropského
spolecenstvi. 2014/35/EU,
2014/30/EU, 93/68/ES, IEC 60436/
DIN 44990 a EN 50242
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3 Vase chladnicka
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* Nastavitelna dverni policka
* Police pro lahve

* Prehradky mrazaku

* Chladici zasuvka

* Nastavitelné police

* Ventilator

- O N o W =

1

*Voliteln&: Udaje v této uzivatelské pfirucce

jsou schematické a nemusi presné
odpovidat vaSemu vyrobku. Pokud vas
vyrobek neobsahuje prislusné ¢asti, tyto
informace se vztahuji na ostatni modely.

4 Instalace

* Drzéak na vejce

* Nastavitelné predni nohy

* Nadoba na led

* Nadoba na ovoce a zeleninu
* Skladaci kos na vino

* Lampa osvétleni

N O oo &N

_

Nejdfive si preCtéte ¢éast
"Bezpecnostni pokyny"!

4.1 Spravné misto pro instalaci

Pro instalaci vyrobku se obratte na
autorizovany servis. Pro pfipravu
spotrebice pro instalaci vyhledejte

informace v uzivatelské pfirucce a ujistéte

se, ze jsou k dispozici pozadované
elektrické a vodovodni nastroje. Pokud ne,
pro usporadani téchto nastrojl podle
potieby se obratte na elektrikare a
vodoinstalatéri.
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VAROVANI:
Vyrobce nenese zadnou
odpovédnost za skodu zplsobené
praci vykonanou neopravnénymi
osobami.

4.2 Elektrické pripojeni

Pro napajeni nepouzivejte
A prodluzovaci kabely nebo

rozdvojky.

VAROVANI:
V pribéhu instalace musi byt
napajeci kabel tohoto vyrobku
odpojen. Pokud tak neucinite, maze
to mit za nasledek smrt nebo vazné
zranéni!

VAROVANI:

A Pokud je rozpéti dvefi pfilis uzké
pro pfeneseni vyrobku, odmontujte
dvere a otocte produkt na bok,
pokud to nefunguije, obratte se na

Poskozeny napajeci kabel musi byt
vymeénén autorizovanym servisem.

Pfi umisténi dvou chladnicek v

@ prilehlé pozici, mezi dvéma
jednotkami nechejte vzdalenost
nejméné 4 cm.

Pred prepravou nebo pouzitim
nikdy neotevirejte kryt ovladaci
desky vyrobku. Nebezpeci urazu

autorizovany servis.

+ Pro zabranéni vibracim umistéte vyrobek
na rovny povrch.

+ Umistéte vyrobek alespori 30 cm od
radiatord, kamen a podobnych tepelnych
zdrojd a alespon 5 cm od elektrickych
trub

+ Nevystavujte vyrobek pfimému

slune¢nimu zareni nebo jej

neponechavejte ve vlhkém prostredi.

Neinstalujte vyrobek v prostredi s

teplotami pod -5 °C.

+ Aby Vas vyrobek ucinné fungoval,

vyzaduje dostatec¢ny obéh vzduchu.

Pokud bude vyrobek umistén ve

vyklenku,nezapomenite mezi vyrobkem a

stropem, zadni sténou a bo¢nimi sténami

ponechat volny prostor nejméné 5 cm.

Zkontrolujte, zda je na svém misté

soucastka zajistujici ochranny odstup od

zdi (pokud je dodana s vyrobkem).

+ Pokud soucastka neni k dispozici, nebo
pokud se ztratila nebo upadla, umistéte
vyrobek tak,aby mezi zadni sténou
vyrobk( a sténou mistnosti zlstal volny
prostor nejméné 5 cm. Volny prostor
vzadu je dllezity pro ucinny provoz
vyrobku.

elektrickym zasahem a pozaru!

+ NasSe spole¢nost nenese zodpovédnost
za pfipadné skody vzniklé v diisledku
pouziti bez uzemnéni a bez pfipojeni
napajeni v nesouladu s vnitrostatnimi
predpisy.

+ Zasuvka napdjeciho kabelu musi byt
snadno pfistupna i po instalaci.

+ Mezi zasuvkou a lednickou nepouzivejte
rozdvojku nebo prodluzovaci kabel.

4.3 Pripevnéni plastovych klint

Kondenzator chladnicky se nachazi v zadni
Casti. Aby se minimalizovala spotieba
energie a zvysila energeticka ucinnost,
horni a dolni ¢ast kondenzatoru se musi
stahnout dozadu a zajistit tak, jak je
znazornéno na obrazk. Kdyz se
kondenzator zatdhne dozadu, konzoly se
zajisti a poloha kondenzatoru se zajisti.

=l
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4.4 Nastaveni nozek

Pokud vyrobek neni v rovnovazné poloze,
nastavte predni nastavitelné stojany jejich
otacenim smérem doprava nebo doleva.

A\

Pfi tom ddvejte pozor, abyste si nezasekli
ruku mezi vyrobek a zem nebo mezi
vyrobek a upravenou nohu. Nebezpedi
urazu!

5 Priprava

| i

il % g

4.5 Vystraha pied horkym
povrchem

Bocni stény vaseho produktu jsou vybaveny
trubkami chlazeni, které vylepsuiji chladici
systém. Pres tyto povrchy mlze téct
vysokotlakéa kapalina, kterd m(ize zplisobit
ohrev bocnich stén. Je to normalni a
nevyzaduje to udrzbu. Pfi kontaktu s témito
oblastmi bud'te opatrni.

Nejdfive si preCtéte cast
"Bezpecnostni pokyny"!

5.1 Co udélat pro usporu energie

Pripojeni vyrobku k elektronickym

A systémdm pro Usporu energie je
Skodlivé, protoze mize dojit k
poskozeni vyrobku.

+ Tento chladici spotrebic neni urcen k
pouzivani jako vestavny spotfebic.

+ Nenechavejte dvere chladnicky otevieny
po delsi dobu.

+ Nevkladejte do chladnicky horké
potraviny nebo napoje.

+ Nepreplnujte chladnicku; blokovani
vnitfniho toku vzduchu snizi chladici
kapacitu.

+ Protoze horky a vlhky vzduch se
nedostane pfimo do vaseho vyrobku,
kdyz nejsou dvitka zavrena, vyrobek se
optimalizuje ve stavajicich podminkach
tak, aby jidlo uvnitf bylo bezpecné
chranény. Za téchto okolnosti budou
funkce a soucasti, jako jsou kompresor,

ventilator, ohfiva¢, rozmrazovac,
osvétleni, displej atd., pracovat podle
potfeb s minimalni spotfebou energie.

+ V pfipadé, Ze je k dispozici vice moznosti,
sklenéné police musi byt umistény tak,
aby nebyly blokovany vystupy vzduchu na
zadni sténé a nejlépe tak, aby vystupy
vzduchu zlstaly pod sklenénou polici.
Tato kombinace mGze pomoci zlepsit
distribuci vzduchu a energetickou
ucinnost.

+ P¥i skladovani dlrazné doporucujeme
pouziti spodni zasuvky.

+ K dosazeni optimalniho vykonu Ize pouzit
funkci rychlého zmrazeni (je-li k
dispozici), a to 24 hodin pred vloZzenim
Cerstvych potravin do mraznicky.

+ Ve vétsiné pfipad( staéi funkci rychlého
zmrazovani 24 hodin po vloZeni
Cerstvych potravin do mraznicky. Po
urcité dobé se funkce rychlého zmrazeni
automaticky deaktivuje.

+ Vystraha: Pfi zmrazovani malého
mnozstvi potravin Ize funkci rychlého
zmrazovani po urcité dobé deaktivovat,
aby se zajistila Uspora energie.
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+ V zavislosti na funkcich tohoto vyrobku;
rozmrazovani zmrazenych potravin v
chladnéjsim prostoru zajisti Usporu
energie a zachovani kvality potravin.

+ Chcete-li do mraziciho prostoru
chladnicky vlozit maximalni mnozstvi
potravin, je tfeba vyjmout horni zasuvky a
potraviny umistit na draténé/sklenéné
police.

+ Ujistéte se, ze potraviny nejsou v
kontaktu s ¢idlem teploty prostoru
chladnicky popsaného nize.

\_\/
L

+ V pfipadé pokud se dotykaji ¢idla, mGze
se zvysit spotfeba energie zafizeni.

+ Jidlo ukladejte pomoci pouziti zasuvek v
chladicim prostoru, s cilem zajisténi
uspory energie a ochrany potravin v
lepsich podminkach.

+ Baleni potravin nesmi byt v pfimém
kontaktu se snimacem teploty
umisténym v mrazicim prostoru.

5.2 Prvni uvedeni do provozu

Pred pouzitim chladnicky se ujistéte, ze
byly provedeny v§echny nezbytné pfipravy v
souladu s pokyny uvedenymi v kapitolach
"Bezpecnostni pokyny a zivotni prostredi" a
"Instalace”.

+ Pred pouzitim vyrobku pockejte alespon
2 hodiny, aby se zajistila Uplna ucinnost
chlazeni.

+ Nechte vyrobek bézet bez vlozeného jidla
v jeho nitru po dobu 6 hodin a neotvirejte
dvere, pokud to neni nezbytné.

6 Provoz spotiebice

« Zména teploty zplisobena oteviranim a
zaviranim dvifek béhem pouzivani
vyrobku mize bézné vést ke kondenzaci
na dvefich/policich a sklenénych
nadobach umisténych ve vyrobku.

Kdyz se kompresor zapne, uslysite
@ zvuk. Je normalni, ze vyrobek
vydava hluk, i kdyz kompresor neni
v provozu, protoze v chladicim
systému se mize stladovat

kapalina a plyn.

Je normalni, ze se predni hrany

@ chladni¢ky ohfeji. Tyto oblasti jsou
navrzeny tak, aby se zahral, s cilem
zabranéni kondenzace.

U nékterych modeld se panel
@ indikatoru automaticky vypne po 1

minutach po zavreni dvefi. Znovu

se aktivuje kdyZ se dvere oteviou

nebo po stisknuti tlacitka.

5.3 Klimaticka tfida a definice

Prohlédnéte si klimatickou tfidu na
typovém stitku zafizeni. Podle klimatické
tfidy se na vase zafizeni vztahuje jedna z
nasledujicich informaci.

+ SN: Dlouhodobé mirné podnebi: Toto
chladici zafizeni je ur¢eno k pouzivani pfi
teplotach okoli od 10 °C do 32 °C.

+ N: Mirné podnebi: Toto chladici zafizeni
je urCeno k pouzivani pfi teplotach okoli
od 16°C do 32 °C.

+ ST: Subtropické podnebi: Toto chladici
zarizeni je urCeno k pouzivani pfi
teplotach okoli od 16°C do 38°C.

+ T: Tropické podnebi: Toto chladici
zarizeni je ur¢eno k pouzivani pfi
teplotach okoli od 16°C do 43°C.

Nejdrive si prectéte cast
"Bezpecnostni pokyny"!
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+ Na urychleni procesu rozmrazovani
nepouzivejte zadné mechanické naradi
ani jiné naradi, jako jsou doporucené
vyrobcem.

+ Nepouzivejte ¢asti chladnicky, jako jsou
dvere nebo zasuvky, jako podpéru nebo
stupinek. Mze to zplsobit zakopnuti do
produktu nebo poskozeni jeho
komponent.

+ Vyrobek se pouziva pouze pro skladovani

potravin.

OdeJenl vyrobku od sité

+ Pokud nebudete doma (napf. dovolend) a

nebudete delsSi dobu pouzivat vyrobnik
ledu Icematic nebo davkovac vody,
vypnéte ventil vody. V opacném pripadé
muze dojit k iniku vody.

+ Pokud vyrobek nebudete delsi dobu
pouzivat, odpojte jej ze zasuvky.

+ Odstrante néj jidlo, z dlivodu zabranéni

zdpachu,

+ Pockejte, aZ led roztaje, vyCistéte interiér

a nechte jej vyschnout, dvefe nechte
oteviené, aby se neposkodily vnitini
plasty télesa.
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7 Pouzivani vaseho spotiebice

7.1 Ovladaci panel produktu

Y5 O
%
in(m
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9 ‘__>|<:—|3" tEI T—»4

10 €
8 4—dus nT—»5

1 * Kontrolka poruchového stavu 2 *Kontrolka uspory energie (displej
vypnuty)
3 *Bezdratové tlacitko 4 *Tlacitko nastaveni teploty
chladiciho prostoru
5 * Tlacitko nastaveni teploty mrazici 6 * Tlacitko modulu deodorizéru
Casti
7 * Tlacitko rychlého zmrazeni 8 * Tlacitko prepinani prostoru
9 * Funkce vypnuti chladiciho prostoru 10 * Tlacgitko na obnoveni nastaveni
(Dovolend) bezdratového pfipojeni
NejdFive si prectéte &ést *Volitelné: Zobrazené funkce jsou volitelné,
A "Bezpe&nostni pokyny"! mohou existovat rozdily ve tvaru a umisténi

funkci, které se nachazeji na panelu

Pri pouzivani chladni¢ky vam budou indikator(i vaseho spotiebice.

pomahat zvukové a vizudlni funkce
indikacniho panelu.
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1. Kontrolka poruchového stavu @
Tento ukazatel bude aktivni, kdyz vase
chladnicka nedokaze dostatecné chladit
nebo v pfipadé chyby snimace. Na
ukazateli teploty mrazici ¢asti se zobrazi
"E" a na ukazateli teploty chladici ¢asti se
zobrazi Cisla jako 1,2,3 .... Tato ¢isla na
indikatoru poskytuji autorizované sluzbé
informace o chybé, ke které doslo. Kdyz
nalozite teplé jidlo do mrazici pfihradky
nebo pokud ponechate dvere oteviené delsi
dobu, mize se zobrazit vykfiénik. Nejde o
chybu, toto varovani se odstrani, kdyz
potraviny vychladnou nebo stisknete
libovolné tlacgitko.

2. Kontrolka uspory energie (displej

vypnuty) |

Kdyz dvirka produktu nejsou po urcitou
dobu oteviené nebo zaviené, automaticky
se aktivuje funkce Uspory energie a rozsviti
se symbol Uspory energie. Kdyz je funkce
uspory energie aktivni, vSechny symboly na
displeji kromé symbolu Uspory energie
musi byt vypnuty. Pfi aktivni funkci Uspory
energie se stiskem tlacitka nebo otevienim
dvefi deaktivuje funkce Uspory energie a
znacky na displeji se vrati do normalniho
nastaveni. Funkce Uspory energie je funkce
aktivovana od vyroby a nelze ji zrusit.

PPN ~— )
3. Bezdratové tlacitko o
Toto tlacitko se pouziva k bezdratovému
pfipojeni k vaSemu zafizeni prostrednictvim
mobilni aplikace HomeWhiz. Pokud je
tlacitko stisknuto po delsi dobu (3 s), LED
na tlacitku bude blikat (v 0,5 sekundovych
intervalech). Timto zplisobem se na
produktu inicializuje domdci sit. Po
dosazeni bezdratového pfipojeni s
produktem, symbol bezdratového pfipojeni
nepretrzité sviti. Stisknutim tohoto tlacitka
muzZete aktivovat/deaktivovat pfipojeni po
dokonceni prvniho nastaveni. Symbol
bezdratového pfipojeni bude blikat rychle (v
intervalech 0,2 sekundy), dokud se spojeni
nenavaze. Kdyz je pfipojeni aktivni, symbol
bezdratového pfipojeni nepretrzité blika.
Pokud se spojeni nelze navazat delSi dobu,

zkontrolujte nastaveni spojeni a viz "Reseni
problémd" v uZivatelské prirucce. Pro
bezdratové pripojeni pouzijte aplikaci
HomeWhiz. Kroky instalace jsou popsany v
aplikaci v pribéhu instalace. Do aplikace
muzZete vstoupit prectenim QR kddu
dostupného na stitku HomeWhiz na
produktu. Aplikaci mlzete ziskat v obchodé
App Store pro zafizeni se systémem I0S
nebo v obchodé Play pro zafizeni se
systémem Android. Podrobnosti najdete na
adrese https://www.homewhiz.com/.

4. Tlacitko nastaveni teploty chladiciho

prostoru CEI

Umoznuje nastaveni teploty pro oddéleni
chlazeni. Stisknutim tlacitka mGzete
nastavit teplotu v chladicim prostoru na
8°C, 7°C, 6°C, 5°C, 4°C, 3°C,2°Ca 1°C.

5. Tlac€itko nastaveni teploty mrazici

casti 'CEI
Nastaveni teploty se provadi pro mrazici
prostor. Stisknutim tlacitka mGzete nastavit

teplotu v mrazicim prostoru na-18 °C, 19°C,
-20°C,-21°C,-22 °C,-23 °C a-24 °C.

6. Tlagitko modulu deodorizéru O
Stisknutim tohoto tlacitka na 3 sekundy
aktivujete/deaktivujete funkci deodorizéru.
Kdyz je funkce deodorizéru aktivni, ikonka
modulu deodorizéru na pfislusném tlacitku
sviti. Kdyz je funkce aktivni, modul
deodorizatoru bude pravidelné v ¢innosti.

7. Tlacitko rychlého zmrazeni *_:f‘\)

Po stisknuti tlacitka rychlého zmrazeni,
rozsviti se symbol rychlého zmrazeni a
aktivuje se funkce rychlého zmrazeni.
Teplota v mrazicim prostoru je nastavena
na-27 °C. Opétovnym stisknutim tlacitka
funkci zrusite. Funkce rychlého zmrazeni se
automaticky zrusi po. Pro zmrazeni velkého
mnozstvi Cerstvych potravin, stisknéte
tla¢itko Rychlého zmrazovani pred
vloZenim potravin do mraziciho prostoru.
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8. Tlacitko prepinani prostoru Cu|3"
Stisknutim Tlacitka vymény prihradky po
dobu 3 sekundy, mrazici prostor se bude
pfepinat mezi rezimy chlazeni, vypnuti a
mrazeni. Je-li v provozu jako chladici
prostor, teplota se nastavina 4 °C. V
pfipadé rezimu VYPNUTO se na ukazateli
teploty oddilu zobrazi ,- -“.

9. Funkéni tlac¢itko vypnuti (Prazdniny)

chladiciho prostoru >I<:_|3"

Stisknutim tlacitka na 3 sekundy aktivujete
funkci dovolené. Je aktivovan prazdninovy
rezim a symbol dovolené sviti. Na ukazateli
teploty chladiciho prostoru se zobrazi vyraz
"--"a chladici prostor neprovadi aktivni
chladici ¢innost. Kdyz je tato funkce aktivni,
nedoporucuje se skladovat potraviny v
chladicim prostoru. Ostatni oddéleni
pokracuji v ochlazovani podle dfive
nastavené teploty. Opétovnym stisknutim
tla¢itka na 3 sekundy tuto funkci zrusite.

10. Tlacitko na obnoveni nastaveni
bezdratového pripojeni %ﬁ) + /";7\
Chcete-li resetovat nastaveni bezdratového
pfipojeni, stisknéte soucasné na 3 sekundy
tlacitka Rychlého zmrazeni a Bezdratového
pfipojeni. VSechny dfive zaznamenané
informace o uzivateli se odstrani z
produktu, kde se nastaveni bezdratového
pfipojeni resetuji / obnovi na plvodni
hodnoty z vyroby.

UPOZORNENI

Teplotu Ize nastavit v rozmezi

@ 1-8 °C pro chladici prostor av
rozmezi -24 az -15 °C pro mrazici
prostor. Nastavitelné hodnoty
teploty se mohou lisit za
predpokladu, ze jsou v téchto
rozmezich podle specifikaci
vyrobku.

7.2 Ukladani potravin v chladicim prostoru

Ukladani potravin v chladicim prostoru
+ Pokud se dvere prihradky ¢asto oteviraji
a zaviraji a z(stévaji dlouho oteviené,
teplota v prihradce se vyrazné zvysi, coz
muiZe snizit Zivotnost potravin a zplsobit

jejich znehodnoceni.

+ Aby nedoslo ke zméné zapachu a chuti,
potraviny by mély byt skladovany v
uzavienych nadobach.

+ V chladnicce neskladujte pfilis§ mnoho

potravin. Chcete-li dosahnout lepsSiho a

homogennéjsiho chlazeni, umistéte

potraviny oddélené tak, aby jimi mohl
proudit studeny vzduch.

Zajistéte proudéni vzduchu ponechanim

prostoru mezi potravinami a vnitfni

sténou. Pokud potraviny oprete o zadni
sténu, mohou zamrznout.

Uvarena tepla jidla pred uloZzenim do

chladni¢ky zchladte na pokojovou

teplotu. Potom miZete vlazny pokrm
umistit do spodnich polic chladnicky.

Vlaznou stravu neumistujte do blizkosti

potravin, které se mohou snadno pokazit.

+ Davejte pozor zejména na to, abyste
nemichali potraviny prodavané jako
zmrazené s Cerstvymi potravinami.

+ MraZené potraviny rozmrazujte v
prihradce pro Cerstvé potraviny. Timto
zplsobem mizZete chladit pfihradku na
Cerstvé potraviny pomoci mrazenych
potravin a Setfit energii.

+ Skladovani nezralého tropického ovoce
(mango, melouny, pap4ja, banany,
ananas) v chladni¢ce mize urychlit
proces zrani. To se nedoporucuje,
protoze se tim zkrati doba skladovani.

+ Cibuli, ¢esnek, zazvor a jinou kofenovou
zeleninu skladujte v tmavych a chladnych
prostorach, nikoli v chladnicce.

+ Pokud zjistite, ze se v chladni¢ce

pokazila néjaka potravina, vyhodte ji a

vycistéte prislusenstvi, které s ni pfislo do

kontaktu.

Abyste jidla, jako jsou polévky a dusena

jidla, ktera se vafri ve velkych hrncich,

rychle ochladila, miZete je dat do
chladnicky tak, Ze je rozdélite do
vlastnich mélkych nadob.
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+ Neumistujte nebalené potraviny do
blizkosti vajec.

+ Ovoce a zeleninu skladujte oddélené a
jednotlivé druhy skladujte spolu
(napriklad jablka s jablky, mrkev s mrkvi).

+ Zelenou zeleninu vyjméte z plastového
sacku a po zabaleni do papirového
rucniku nebo susici utérky ji viozte do
chladnicky. Pokud tento typ potravin pred
ulozenim do chladnicky omyjete,
nezapomente je vysusit.

+ VlIhké prostredi a zaroven proudéni
vzduchu vytvorite tak, ze ovoce a
zeleninu, které jsou nachylné k vysychani,
budete uchovéavat v perforovanych nebo
neuzavienych plastovych saccich.

+ Pokud je vas vyrobek (v tabulce
doporucenych nastavenych hodnot)
nastaven na uvedené nastavené hodnoty,
potraviny si kromé pfipadd, kdy jsou v
prostredi extrémni okolnosti, zachovaji
svou Cerstvost delSi dobu ve slozce pro
Cerstvé vyrobky i ve slozce mraznicky.

Ukladejte potraviny na riizna mista podle jejich vlastnosti:

Potraviny

Umisténi

Vajicka

Poli¢ka ve dvefich

MIécné vyrobky (maslo, syr)

Pokud je k dispozici, pfihradka s nulovym stupném
(pro snidani)

Ovoce, zelenina a zelen

Prihradka na ovoce a zeleninu, nddoba na ovoce a
zeleninu (Crisper) nebo

Prihradka EverFresh+ (je-li k dispozici)

Cerstvé maso, drilbez, ryby, klobésy atp. Varené potraviny

Pokud je k dispozici, pfihradka s nulovym stupném
(pro snidani)

Potraviny pfipravené k podavani, balené vyrobky,
konzervované potraviny a okurky

Horni police nebo dverni policka

Népoje, lahve, pepr a ob&erstveni

Poli¢ka ve dvefich

Ukladani potravin v mrazicim prostoru

+ Funkci rychlého zmrazovéani mizete
aktivovat 4-6 hodin pred funkci
zmrazovani a provést rychlejsi chlazeni.

+ Teplé pokrmy pfed vlozenim do
mraziciho prostoru zahrejte na pokojovou
teplotu.

« Potraviny, které se maji zmrazit, rozdélte
na porce s velikosti které Ize
konzumovat, a zmrazte je v
samostatnych bali¢cich.

+ Pred vlozenim potravin do mraznicky se
doporucuje jejich zabaleni.

+ Abyste zabranili uplynuti doby
skladovani, napiste na obal datum, ¢as a
nazev vyrobku podle doby skladovani
rGznych potravin.

+ Potraviny, které jste rozmrazili, rychle
zkonzumujte. Rozmrazené potraviny
nelze znovu zmrazit, pokud nejsou
tepelné zpracovany. Po rozmrazeni neni

bezpecné konzumovat opétovné
zmrazené Cerstvé potraviny bez tepelné
Upravy.

+ Pfi zmrazovani ¢erstvych potravin je
nedavejte do kontaktu s jiz zmrazenymi
potravinami. V opaéném pfipadé se
zmrazené potraviny rozmrazi.

Skladovani potravin, které se prodavaji

zmrazené

+ Pokud jde o dobu, po kterou musite
potraviny skladovat, vzdy se fidte pokyny
vyrobce. Neprekracujte ¢as uvedeny v
téchto pokynech!

+ V zajmu ochrany kvality potravin
dodrZujte co nejkratsi Casovy interval
mezi nakupni transakci a skladovanim.

+ Kupujte mrazené potraviny, které jsou
skladovany pfi teploté -18 °C nebo nizsi.

+ Vyhnéte se nakupu potravin, jejichz obaly
jsou pokryty ledem atp. To znamena, ze
vyrobek mohl byt ¢astecné rozmrazen a
znovu zmrazen. Teplota ovliviuje kvalitu
potravin.
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+ Neprekracujte dobu skladovani
doporucenou vyrobcem potraviny. Z
mraznicky vyjméte jen tolik potravin, kolik

potrebujete.

« Pokud je vas vyrobek (v tabulce
doporucenych nastavenych hodnot)
nastaven na uvedené nastavené hodnoty,

+ Pokud je prihradka na Cerstvé potraviny

zmrazeny.

nastavena na nizsi teplotu, Cerstvé ovoce
a zelenina mohou byt ¢astecné

+ Dvouhvézdickové prihradky jsou vhodné

pro pfedmrazené potraviny. Lze v nich
skladovat zmrzlinu a kostky ledu.

potraviny si kromé pfipadd, kdy jsou v + Nezmrazujte potraviny v prihradkach s

prostredi extrémni okolnosti, zachovaji

svou Cerstvost delSi dobu ve slozZce pro
Cerstvé vyrobky i ve sloZzce mraznicky.

jednou, dvéma a tfemi hvézdickami.

Nejdelsi doba
Maso a ryby Priprava skladovani
(mésice)
Nakrdjejte je o tloustce 2 cm a polozte mezi né folii
Steak e - . e 6-8
nebo jejich pevné obalte stre¢ovou félii
Vyprézen Zabz:zlte kou:slﬁy masa nebo jejich pevné obalte 68
stre¢ovou folii
Kostky Na malé kousky 6-8
Teleci e - P . s . ~
Rizky, kotlety Umlstenlmvfolle mezi nakréjené platky nebo jejich pevné 68
obalte streCovou félii
Kotlety Umlstenlmvfolle mezi kousky masa nebo je specialné 48
obalte strecovou folii
Vyprageni Zab?lte kou,sl'<’y masa nebo jejich pevné obalte 28
o strecovou folii
Ovei
maso Kostky Zabalte mIt:)te mas,o'fjo mraziciho sacku, nebo jej pevné 28
obalte strecovou folii
Vyprézen Zaszmlte kou’slsy masa nebo jejich pevné obalte 8-12
strecovou félii
Steak Nakra_]eﬁe jeo tlgustce 2 cma poIozFeﬂmen né folii 8-12
- nebo jejich pevné obalte strecovou folii
Hovézi -
Masné maso Kostky Na malé kousky 8-12
vyrobky Varené maso Zabalte ho v malych kouscich do kapsy na mrazeni 8-12
Mleté maso Bez kofeni, v plochych pytlich 1-3
Droby (kusy) V kouscich 1-3
Fer[nentovana klobésa - Je tieba je zabalit, i kdyz maji vlastni obal. 1-3
salam
Sunka Umisténim folie mezi nakrajené platky 2-3
Kureci a krati maso Zabalenim do félie 4-6
Hus Zabalenim do félie (porce by nemély presahnout 2,5 kg) 4-6
Kachna Zabalenim do félie (porce by nemély presahnout 2,5 kg) 4-6
Dribez a Zabalenim do foli by nemély presahnout 2,5 k
Zvéfina Jelen, krélik, srka abalenim do félie (porce by nemély preséhnout 2,5 kg 68

a jejich kosti musi byt oddéleny)
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Nejdelsi doba
Maso a ryby Pfiprava skladovani
(mésice)
Sladkovodni ryby (pstruh, 9
kapr, jefab, sumec)
Libové ryby (mofsky vlk,
pakambala velka, morsky 4-6
jazyk) Po dukladném vycisténi vnitfnosti a $upin jejich omyijte
;y(?i);lfé o Mastné ryby (bonito, ﬁlvysuét? av pfipadé potreby jim odfiznéte ocasni a
plody makrela, lufara, parma, avove Casti. 2-4
ancovicky)
Mékkysi Vycisténé a v pytlich 4-6
Kavidr V? vIas}mm obaly, v hlinikovych nebo plastovych 2.3
nadobéach
"Cas skladovéni uvedeny v tabulce je
zaloZen na skladovaci teploté -18 °C."
Nejdelsi
Ovoce a zelenina Priprava doba
P skladovani
(mésice)
Fazole Pg umyti a nakrajeni na malé kousky Sokovym varem po dobu 3 1013
minuty
Zeleny hrach Po vyloupeni a umyti Sokovym varem 2 minuty 10-12
Zeli Po vyc¢isténi Sokovym varem 1 - 2 minuty 6-8
Mrkev Pc_) umyti a nakrajeni na malé kousky Sokovym varem po dobu 3-4 12
minuty
. Po odfFiznuti stonky, rozdélenim na dvé ¢asti a oddélenim semen
Pepf L R 8-10
vafenim po dobu 2 - 3 minuty
Spenat Po umyti a o¢isténi Sokovym varem 2 minuty 6-9
Pér Po nasekanym a vycisténi Sokovym varem 5 minut 6-8
Kvétak Po 9dd_e:|va:n| I|s’tu a nakrajeni jadra na kousky Sokovym varem v 10-12
troSe citrénové vody po dobu 3 - 5 minut
Lilek Pq umyti a nakrdjeni na 2 cm kousky Sokovym varem po dobu 4 10-12
minuty
Dyné Pq umyti a nakrdjeni na 2 cm kousky Sokovym varem po dobu 2- 3 8-10
minuty
Hriby Zlehka osmahneme na oleji a vytla¢ime na ném citron 2-3
Kukufice Ocisténim a zabalenim jako palice nebo zrno 12
Jablka a hrusky Po ocisténi a nakrajeni Sokovym varem po dobu 2-3 minuty 8-10
Meruriky a broskve Rozdélime na polovinu a vybereme pecky 4-6
Jahody a maliny Po umyti a oloupani 8-12
Pecené ovoce Pfidanim 10% cukru do nadoby 12
Svestky, tfesné, visné Po umyti a odstranéni stopek 8-12

"Cas skladovéni uvedeny v tabulce je
zaloZen na skladovaci teploté -18 °C."
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MIlécné vyrobky. Pfiprava Nejdelsi doba skladovani Podminky skladovani
(mésice)
Mze byt ponechéan v plivodnim
Umisténim folie mezi obalu na kratkodobé uskladnéni.
Syr (kromé syra feta) nakraiend platk 6-8 Na dlouhodobé skladovani
) platky zabalte do alobalu nebo plastové
félie.
Maslo, margarin Ve vlastnim obalu 6 Ve vlast’nlm o,balu’nebo v
plastovych nadobach

"Cas skladovani uvedeny v tabulce je
zalozen na skladovaci teploté -18 °C."

"Mnozstvi Cerstvych potravin, které |ze
zmrazit po urcitou dobu, je uvedeno na
typovém Stitku."

Césti mrazaku Chladici prostor Poznamky

Nastaveni Nastaveni
Toto je vychozi, doporuc¢ené

20°C 4°C nastavevn|: Toto na;tavem se
doporucuje, pokud je okolni teplota
nizsi nez 30°C.

Quick Freezing - Rychlé mrazeni

1. Pred vlozenim Cerstvych potravin
aktivujte funkci rychlého zmrazeni 24
hodin.

2. Po 24 hodinach od stisknuti tlacitka
umistéte potraviny, které chcete
zamrazit, na druhou polici s vySsi
mrazici kapacitou.

3. Funkce rychlého zmrazeni se
automaticky deaktivuje po 24
hodinach.

Podrobnosti o mrazni¢ce

Podle normy IEC 62552 musi mit
mraznicka kapacitu pro zmrazeni 4,5 kg
potravin pfi teploté -18°C nebo nizsi pfi
pokojové teploté 25°C za 24 hodin na
kazdych 100 litr(l objemu mraziciho
prostoru.

Potraviny mohou byt zachovany po delsi
dobu pouze pfi teploté do teploty -18 °C.
Potraviny miZzete udrzovat Cerstvé po dobu
nékolika mésicl (v mraznic¢ce na nebo pod
teplotou-18 °C).

Potraviny které maji byt zmrazeny nesmi
pfijit do kontaktu s jiz zmrazenymi
potravinami uvnitf mraznicky z ddivodu
zabranéni jejich ¢aste¢nému rozmrazeni.
Zeleninu uvarte a vodu odfiltrujte pro
prodlouzeni doby zmrazeného skladovani.
Po filtraci dejte jidlo do vzduchotésnych
baleni a umistéte jej v mraznic¢ce. Banany,

rajCata, hlavkovy salat, celer, varené vejce,
brambory a podobné potraviny
nezmrazujte. V pfipadé, Ze jsou tyto
potraviny zmrazeny, negativné to ovlivni jen
jejich vyzivové hodnoty a konzumni
vlastnosti. Nejedna se o hnilobu, ktera by
ohrozovala lidské zdravi.

Umisténi potravin

Police v mrazicim prostoru: Rizné
mrazené potraviny jako maso, ryby,
zmrzlina, zelenina atp.

Police v chladicim prostoru: Potraviny
uvnitf hrncq, talite s uzavérem a obaly s
uzdavérem, vejce (v uzavieném obalu)
Policky na dverich chladiciho prostoru:
Malé a balené potraviny nebo napoje
Crisper: Zelenina a ovoce

Prihradka na Cerstvé potraviny: Lahtdky
(snidané, masné vyrobky spotiebované v
kratkém case)

7.3 Nadoba na ovoce a zeleninu
(Crisper)

Nadoba na ovoce a zeleninu (Crisper) je
navrzena tak, aby udrzovala zeleninu
Cerstvou diky zachovani jeji vihkosti. Za
timto ucelem je celkova cirkulace
chladného vzduchu v nddobé na ovoce a
zeleninu (Crisper) intenzivnéjsi. Skladujte
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ovoce a zeleninu v tomto prostoru. Udrzujte
zelené, listnaté zeleniny a ovoce oddélené,
aby se prodlouzila jejich zivotnost.

7.4 Oblast chladiciho prostoru
mlécénych vyrobku
Chladici zasuvka
V Chladici zasuvce Ize dosahnout nizsich
teplot. Tuto zasuvku pouzivejte na
lahtdkarské vyrobky (salamy, klobasy atd.)
a mlécné vyrobky, které vyzaduji chladnéjsi
skladovaci podminky, nebo na maso, kureci
maso nebo ryby, které maiji byt rychle
spotfebovany. V této zasuvce neni vhodné
skladovat ovoce a zeleninu.

7.5 Obraceni strany otevirani dveri

Strana otevirani dvefi chladnicky muze byt
otoCena podle mista, na které ji umistite.
Pokud to potrebujete udélat, vzdy zavolejte
nejblizsi autorizovany servis.

7.6 Upozornéni na oteviené dvere

Systém upozornéni na oteviené dvere
chladnicky se muze lisit v zavislosti na
modelu.

Verze 1;

Pokud dvere vyrobku zlstanou oteviené
urcitou dobu (od 60 s do 120 s), zazni
zvukovy vystrazny signdl; v zavislosti na
modelu vyrobku se mize zobrazit také
vizudlni vystrazny signal (svételny zablesk).
Pokud zavrete dvefe zafizeni nebo
stisknete tlacitko na obrazovce zafizeni,
pokud takové je, vystrazny zvuk se zastavi.
Verze 2;

Pokud dvere zafizeni zlistanou oteviené
urcitou dobu (od 60 s do 120 s), zazni
upozornéni na oteviené dvere. Upozornéni

na oteviené dvere se ozyva postupné.
Nejprve se spusti zvukové varovani. Pokud
dvere stale nejsou zaviené, po 4 minutach
se aktivuje vizudlni upozornéni (svételny
zéblesk). Upozornéni na oteviené dvere se
zpozdi o urcity ¢as (od 60 s do 120 s), kdyz
se stiskne libovolné tlacitko na obrazovce
produktu, pokud takové je. Potom se
proces zacne znovu. Kdyz jsou dvere
zafizeni zaviené, upozornéni na oteviené
dvere se zrusi.

7.7 Skladaci stojan na vino

V pripadé potifeby umoznuje uzivateli ulozit
lahve s vinem. Chcete-li pouzit ¢ast stojanu,
uchopte plastovou ¢ast a jemné ji stahnéte.
Nyni miZete pouzivat skladaci stojan na
vino.

Na skladaci stojan na vino se
doporucuje ulozit maximalné 2
lahve vina.

Il

@%

Chcete-li stojan na vino seskupit, nejprve
vyjméte sklenénou polici z chladnicky.
Umistéte jej na sklenénou polici tak, ze
plastovou ¢ast protlaéite pres predni a
zadni drazky, jak je zndzornéno na obrazku.
Vyrobek bude pfipraven k pouziti se
skladacim stojanem na vino.

Chcete-li odstranit skladaci stojan na vino,
nejprve odstrante sklenény kryt z
chladnicky. Potom uchopte plastovou ¢ast
a zatahnéte ji libovolnym smérem. V
pripadé potfeby mizete nyni vyrobek
pouzivat bez skladaciho stojanu na vino.

<mn
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7.8 Vyména osvétlovaci lampy

Pfi vyméné zarovky/LED, ktera se pouziva k
osvétleni v chladnicce, zavolejte
autorizovany servis.

8 Udrzba a ¢isténi

Lampa/y, pouzité v tomto zafizeni neni
mozné pouzit pro osvétleni domu. Ugel
pouziti tohoto svétla je pomoci uzivateli
umistit potraviny do chladnic¢ky / mraznicky
bezpecné a pohodiné.

VAROVANI:
Nejdrive si prectéte cast
"Bezpecnostni pokyny"!

VAROVANI:
A Pred ¢isténim chladnicky ji odpojte
nebo odpoijte pojistku, ke které je
pfipojena.

/A

Z zadného divodu nepokladejte ruce, nohy
ani kovové predméty pod chladni¢ku nebo
mezi chladni¢ku a podlahu. MGze dojit k
zaseknuti nebo jakakoli ostra hrana mize
zpUsobit poranéni osob.

+ K Cisténi produktu nepouzivejte ostré ani
drsné néstroje. Nepouzivejte materialy,
jako jsou Cistici prostiedky pro
domdcnost, mydlo, Cistici prostredky,
plyn, benzin, fedidlo, alkohol, vosk atd.

+ Prach se musi z ventilaéni mfizky na
zadni strané produktu odstranit nejméné
jednou ro¢né (bez otevreni krytu).
Vyrobek Cistéte suchym hadfikem.

+ Davejte pozor, aby se voda nedostala do
krytu lampy a jinych elektrickych ¢asti.

+ Ocistéte dvere pomoci vihkého hadfiku.
Odstrante veskery obsah, abyste
odstranili dvefe a policky. Zvednutim
nahoru vyberte poli¢ky ve dvefich.
Vycistéte a osuste police, pak je umistéte
zpét na jejich misto zasunutim shora.

+ Nepouzivejte chlorovanou vodu nebo
Cistici prostfedky na vnéj§im povrchu a
pochromovanych ¢astech vyrobku. Chlor
mUZe na takovych kovovych povrsich
zpUsobit korozi.

+ Nepouzivejte ostré a abrazivni nastroje,
mydlo, Cistici prostredky, Cistici
prostredky, plyn, benzin, laky a podobné
latky, abyste zabranili deformaci plastové
Casti a odstranéni otiskl na ni. K ¢isténi
pouzijte teplou vodu a mékky hadfik a
ususte do sucha.

+ Na vyrobcich bez funkce No-Frost se
mohou na zadni sténé mraznicky
nachazet kapky vody a namraza az do
tloustky prstu. Necistéte a nikdy
nenanasejte oleje ani podobné materialy.

+ K isténi vnéjsiho povrchu vyrobku
pouzivejte pouze mirné navlh¢eny hadrik
z mikrovlakna. Houby a jiné druhy
Cisticich odévd mohou zpdsobit
skrabance.

+ Chcete-li béhem cisténi vnitfniho povrchu
vyrobku vycistit vSechny odnimatelné
komponenty, omyjte tyto komponenty
slabym roztokem sestavajicim z mydla,
vody a uhli¢itanu. Umyjte a dlikladné
osuste. Zabrarite kontaktu vody s prvky
osvétleni a ovladaciho panelu.

POZOR:
Na zadny vnitfni povrch
nepouzivejte ocet, lih nebo jiné
Cistici prostredky na bazi alkoholu.

Vnéjsi povrchy z nerezavéjici oceli

Na nerezovou ocel pouzijte neabrazivni
Cistici prostredek a naneste ho mékkym
hadrikem, ktery nepousti vidkna. Pro
lesténi, povrch jemné otrete hadfikem z
mikrovlakna navlh¢enym ve vodé a pouzijte
suchou jeleni kdizi. Vzdy sledujte zily
nerezaveéjici oceli.
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Predchazeni zapachim

Vyrobek je vyroben bez jakychkoliv

pachovych latek. Nicméné, nevhodné

ulozeni jidla a nespravné cisténi vnitrnich
povrchl mdze vést k zapachu.

+ Aby k tomu nedoslo, ocCistéte vnitfek se
sodovou vodou kazdych 15 dni.

+ Potraviny uchovavejte v uzavrenych
nadobach, protoze mikroorganismy
vznikajici z potravin uchovavanych v
neuzavienych nadobach zplsobuiji
nepfijemny zapach.

9 Reseni problému

+ Nenechavejte potraviny se zaslym datem
spotfeby a zkazené potraviny v
chladnicce.

Ochrana plastovych povrcht

Olej vytekly na plastové povrchy maze

poskodit povrch a musi byt ihned umyty

teplou vodou.

Nejdrive si prectéte cast
"Bezpecnostni pokyny"!

Nez se obratite na servis, viz nasledujici
seznam. M(ze Vam to usetfit Cas i penize.
Tento seznam obsahuje Casté stiznosti,
které nejsou spojeny s vadnym
zpracovanim nebo poskozenim materialu.
Nékteré funkce uvedené v tomto
dokumentu se nemusi vztahovat na vas
produkt.

POZOR: Pokud problém pretrvava i po

provedeni pokyn( v této ¢asti, obratte se na

svého prodejce nebo na autorizovany
servis. Nepokous$ejte se opravit produkt.

Chladni¢ka nefunguje.

+ ZastrCka neni Uplné nasazena. >>>
Zapoijte ji Uplné do zasuvky.

+ Pojistka pripojena do zasuvky ktera
napdji produkt nebo hlavni pojistka je
spalena. >>> Zkontrolujte pojistku.

Kondenzace na bo¢ni sténé chladiciho

prostoru (MULTI ZONA, CHLADICI,

KONTROLNI a FLEXI ZONA).

+ Dvere se oteviraji pfilis ¢asto. >>> Dbejte
na to, abyste dvere vyrobku neotevirali
prilis casto.

+ Prostredi je pfilis vlhké. >>> Neinstalujte
vyrobek ve vihkém prostredi.

+ Potraviny obsahuijici tekutiny jsou
uchovavany v neuzavienych nadobach.
>>> Uchovavejte potraviny, které obsahuji
tekutiny v uzavienych nadobach.

+ Dvere vyrobku byly ponechany oteviené.
>>> Nenechavejte dvere chladnicky
otevreny po delsi dobu.

+ Termostat je nastaven na velmi nizkou
teplotu. >>> Nastavte termostat na
vhodnou teplotu.

Kompresor nepracuje.

+ V pfipadé nahlého vypadku proudu nebo
vytazeni napajeciho kabelu a po jeho
opétovném pripojeni tlak plynu v
chladicim systému vyrobku neni
vyvazeny, coz spusti tepelny jistic¢
kompresoru. Produkt se restartuje po
pfiblizné 6 minutach. Kdyz se vyrobek po
uplynuti této doby nerestartuje, obratte
se na servis.

+ Je aktivni rozmrazovani. >>> To je
normalni pro chladnicku s plné
automatickym rozmrazovanim.
Rozmrazovani se provadi pravidelné.

+ Produkt neni zapojen do elektrické sité
>>> Ujistéte se, Ze napajeci kabel je
zapojen.

+ Nastaveni teploty je nespravné. >>>
Zvolte odpovidajici nastaveni teploty.

+ Neni proud. >>> Produkt bude nadale
fungovat normalné po obnoveni napajeni.

Provozni hluk chladni¢ky se pfi

pouzivani zvysuje.

+ Provozni vysledky tohoto vyrobku se
mohou liSit v zavislosti na zménach
teploty okolniho prostredi. To je normalni
a nejedna se o zavadu.
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Chladnic¢ka bézi prilis ¢asto nebo prilis

dlouho.

+ Novy vyrobek mlze byt vétsi nez ten
predchozi. Vétsi vyrobky budou pracovat
po delsi dobu.

+ Teplota v mistnosti miZze byt vysoka. >>>
Vyrobek bude v mistnosti s vyssi teplotou
spustén po delsi dobu.

+ Vyrobek mohl byt zapojen pouze
nedavno nebo v ném byly umistény nové
polozky potravin. >>> Vyrobek dosahne
nastavené teploty déle, kdyz byl jen pravé
zapojen nebo do néj byly umistény nové
potraviny. To je normalni.

+ Do vyrobku bylo v posledni dobé
umisténo velké mnozstvi teplého jidla.
>>> Nepokladejte horké jidlo do vyrobku.

- Dvere byly ¢asto otevieny nebo zlstaly
otevreny po delSi dobu. >>> Teply vzduch
pohybujici se uvniti zplsobi, Ze vyrobek
bude v provozu déle. Neotvirejte dvere
chladnicky prilis ¢asto.

+ Dvere mrazniCky nebo chladniCky mohly
zUstat pooteviené. >>> Zkontrolujte, zda
jsou dvere uplIné zaviené.

+ Vyrobek miZe byt nastaven na pfili$
nizkou teplotu. >>> Nastavte teplotu na
vy$si stupen a pockejte, az vyrobek
dosahne nastavené teploty.

+ Podlozky dvefi lednicky nebo mraznicky
mohou byt Spinavé, opotfebované,
rozbité nebo nespravné nasazené. >>>
Vycistéte nebo vyménte tésnéni.
Poskozené / roztrhané podlozky dveri
zpUsobi, Ze vyrobek bude bézet delsi
dobu pro zachovani aktualni teploty.

Teplota mrazeni je velmi nizka, ale

teplota chladice je dostacujici.

+ Teplota prostoru mraznicky je nastavena
na velmi nizky stupen. >>> Nastavte
teplotu v mraznicce na vyssi stupen a
znovu zkontrolujte.

Teplota chlazeni je velmi nizka, ale

teplota mraznicky je dostacujici.

+ Teplota prostoru chladnicky je nastavena
na velmi nizky stupen. >>> Nastavte
teplotu v mraznicce na vyssi stupen a
znovu zkontrolujte.

Potraviny uchovavané v chladnéjsich

zasuvek prostor jsou zmrazeny.

+ Teplota prostoru chladnicky je nastavena
na velmi nizky stupen. >>> Nastavte
teplotu v mraznicce na vyssi stupen a
znovu zkontrolujte.

Teplota v chladniéce nebo v mrazni¢ce

je prilis vysoka.

+ Teplota prostoru chladnicky je nastavena
na velmi vysoky stupen. >>> Nastaveni
teploty chladiciho prostoru ma vliv na
teplotu v mrazicim prostoru. PocCkejte, az
teplota pfislusnych casti dosahne
dostatecnou uroven zménou teploty
chladiciho nebo mraziciho prostoru.

« Dvere byly casto otevieny nebo zlstaly
otevreny po delSi dobu. >>> Neotvirejte
dvere chladnicky pfilis casto.

+ Dvere mohou byt pooteviené. >>> Zcela
zaviete dvere.

+ Vyrobek mohl byt zapojen pouze
nedavno nebo v ném byly umistény nové
polozky potravin. >>> To je normalni.
Vyrobek dosahne nastavenou teplotu
déle, kdyz byl jen pravé zapojen nebo do
néj byly umistény nové potraviny.

+ Do vyrobku bylo v posledni dobé
umisténo velké mnozstvi teplého jidla.
>>> Nepokladejte horké jidlo do vyrobku.

Trese se nebo vydava hluk.

+ Povrch neni rovny nebo odolny >>>
Pokud se vyrobek pfi pomalém pohybu
tfese, upravte stojany, abyste vyrobek
vyvazili. >>> Ujistéte se také, ze podlaha
je dostatec¢né odolna k tomu, aby unesla
produkt.

+ VSechny polozky umisténé na vyrobku
muze zpUsobit hluk. >>> Odstrante
vSechny polozky umisténé na vyrobku.

+ Vyrobek vytvari hluk tekouci, stfikajici

kapaliny apod.

Princip fungovani tohoto vyrobku je

zalozen na toku kapalin a plynu. >>>To je

normalni a nejedna se o zavadu.

Z vyrobku zni zvuk jako vanouci vitr.

+ Vyrobek pro proces chlazeni pouziva
ventilator. To je normalni a nejedna se o
zavadu.
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Na vnitinich sténach vyrobku se vytvoril

kondenzat.

+ Horké nebo vlhké pocasi zvySi namrazu a
kondenzaci. To je normalni a nejedna se
o zavadu.

- Dvere byly ¢asto otevieny nebo zlstaly
otevreny po delSi dobu. >>> Neotvirejte
dvere prilis ¢asto, pokud zdstaly
otevrené, zavrete je.

+ Dvefe mohou byt pooteviené. >>> Zcela
zavrete dvere.

Vytvari se kondenzat na vnéjsi strané

vyrobku nebo mezi dvermi.

« Okolni prostredi mGze byt vihké, je to
naprosto normalni ve vihkém pocasi. >>>
Kondenzace se rozptyli, kdyz se snizi
vlhkost.

Interiér zapacha.

+ Produkt neni pravidelné cistén. >>>
Pravidelné cCistéte vnitfek pomoci
houbicky, teplé vody a sycené vody.

+ Nékteré baleni a obalové materialy
muUZzou zpUsobit zapach. >>> Pouzivejte
baleni a obalové materialy bez zapachu.

+ Potraviny byly umistény v neuzavienych
balenich. >>> Uchovavejte potraviny v
uzavienych balenich. Mikroorganismy se
mohou Sifit z neuzavienych potravin a
zpUsobovat nepfijemny zapach.

« Z vyrobku odstrante vSechny potraviny se
zaSlym datem spotreby a zkazené
potraviny.

Dvere se nezaviraji.

+ Balicky s potravinami mohou blokovat
dvere. >>> Pfemistéte predméty blokujici
dvere.

+ Produkt nestoji v zcela svislé poloze na
zemi. >>> Nastavte stojany pro uvedeni
vyrobku do svislé polohy.

+ Povrch neni rovny nebo odolny >>>
Ujistéte se, Zze povrch je rovny a
dostatecné odolny, aby unesl vyrobek.

Prihradka (Crisper) je zaseknuta.

+ Potraviny mohou byt v kontaktu s horni
¢4sti zasobniku. >>> Znovu usporadejte
potraviny v Supliku.

Teplota na povrchu vyrobku.

« Béhem provozu vaseho vyrobku mlze byt
mezi dvéma dvefmi, na bo¢nich panelech
a na zadni ¢asti mfizky pozorovana
vysoka teplota. Je to normalni a
nevyzaduje to udrzbu.

Ventilator pokracuje v provozu i po

otevieni dveri.

+ Ventilator mdze pokracovat v ¢innosti,
kdyz jsou dvefe mrazniCky oteviené.

VAROVANI: Pokud problém
pretrvava i po provedeni pokynd v
této ¢asti, obratte se na svého
prodejce nebo na autorizovany
servis. Nepokous$ejte se opravit

produkt. To je normalni.

CS/138



=1 =

= 2@
] | 2
[onl o Lﬂv "
- 2
on | 3k Qe
an ®_ l |_= M’"
on «» @
Ll
e B 2
% P
ooy 0 | e
] = i
I Q) il
T ﬂl &1
=53 =—
| ) ~D|| .
= ]

CS/139




VYLOUCENIi ODPOVEDNOSTI / UPOZORNENI

Neékteré (jednoduché) poruchy mulze
koncovy uzivatel adekvatné vyresit bez
jakychkoli bezpecnostnich rizik nebo
nebezpecného pouziti, pokud se tyto chyby
opravi v mezich stanovenych limity a v
souladu s nasledujicimi pokyny (viz ¢ast
»Samoprava®).

Proto, pokud neni v nize uvedené Casti
»Samoprava“ povoleno néco jiného, opravy
budou adresovany registrovanym
profesiondlnim opravnam, a z divodu
predchazeni problémim s bezpecnosti.
Registrovany profesionalni opravar je
profesionalni opravar, jemuz vyrobce udélil
pristup k pokyniim a seznamu nahradnich
dild tohoto produktu v souladu s metodami
popsanymi v legislativnich aktech podle
smérnice 2009/125/ES.

Ovsem zaruéni opravy miiZe provadét
pouze ten servis (tedy opravnéna odborna
opravna), jehoz telefonni ¢islo naleznete v
navodu/v zaruénim listé nebo ziskate u
svého autorizovaného prodejce.
Upozoriujeme tedy, Ze opravy provedené
odbornymi servisy (které nejsou
spoleénosti Whirlpool opravnéni) vedou k
poruseni zaruky.

Samooprava

Koncovy uzivatel si mize sam opravit
nasledujici nahradni dily: kliky dveri, zavésy
dvefi, zasobniky, koSe a tésnéni dveri
(aktualizovany seznam je k dispozici na
parts-selfservice.whirlpool.com od 1.
bfezna 2021).

Kromé toho, aby se zajistila bezpe¢nost
vyrobku a predeslo se riziku vazného
poranéni, musi byt tato samooprava
provedena podle pokynl uvedenych v
navodu k pouziti pro samoopravu nebo
pokynt dostupnych na strance parts-
selfservice.whirlpool.com. V zajmu vasi
bezpecnosti odpojte vyrobek od elektrické
sité dfive, nez se pokusite o vlastni opravu.
Opravy nebo pokusy o opravu provedené
koncovymi uzivateli u dild, které nejsou
soucasti tohoto soupisu, nebo které nejsou
v souladu s pokyny v ndvodu pro vlastni

opravy nebo s pokyny, které jsou k dispozici
na parts-selfservice.whirlpool.com,, mohou
vést ke vzniku bezpecnostnich rizik, ktera
nespadaji do odpovédnosti spole¢nosti
Whirlpool, a vedou k propadnuti zaruky na
vyrobek.

Proto se dlrazné doporucuje, aby se
koncovi uzivatelé zdrZeli pokust o
provedeni oprav, které nespadaji do
uvedeného seznamu nahradnich dild, a v
takovém pripadé kontaktujte autorizované
profesiondlni opravny nebo registrované
profesiondlni opravny. Naopak, takové
pokusy koncovych uZivatelG mohou
zpUsobit problémy s bezpecnosti a
poskodit produkt a nasledné zplsobit
pozar, vytopeni, elektricky zasah a vazné
zranéni osob.

Napfiklad, ale ne vylu¢né, nasledujici
opravy musi byt adresovany autorizovanym
odbornym servisem nebo registrovanym
odbornym servisem: kompresor, chladici
okruh, hlavni deska, deska ménice, deska
displeje atp.

Vyrobce/prodavajici nemdze byt v zadném
pfipadé odpovédny za pfipad, kdy koncovi
uzivatelé nedodrzi vySe uvedena
ustanoveni.

Dostupnost nahradnich dil(i pro chladnickuy,
kterou jste si zakoupili, je 10 let. BEhem
tohoto obdobi budou k dispozici originalni
nahradni dily pro spravny provoz chladnicky
Minimalni zaru¢ni doba na vami
zakoupenou ledni¢ku je 24 mésic(.

Tento vyrobek je vybaven svételnym
zdrojem energetické tridy "G".

Svételny zdroj v tomto vyrobku muze
vymeénit pouze odborny servis

Viz téz
2 VYLOUCEN{ ODPOVEDNOSTI /
UPOZORNEN:I [} 140]
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